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ATENZIONE

LESUPERFIGPOSSONMIVENTARBMOLTOCALDE
UTILIZZARESEMPREGUANTI DIPROTEZIONE

Durante la combustione viene sprigionata energia termica che comporta un marcato riscaldamento delle super ci, di porte, maniglie,
comandi, vetri, tubo fumi ed eventualmente della parte anteriore dell'apparecchio. Evitate il contatto con tali elementi senza un
corrispondente abbigliamento protettivo (guanti di protezione in dotazione).

Fate in modo che i bambini siano consapevoli di questi pericoli e teneteli lontani dal focolare durante il suo funzionamento.
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Vi ringraziamo per aver scelto la nostra azienda; il nostro prodotto & un'ottima soluzione di riscaldamer
nata dalla tecnologia piu avanzata con una qualita di lavorazione di altissimo livello ed un design semp
attuale, al ne di farVi godere sempre in assoluta sicurezza la fantastica sensazione che il calore della am
puo darVi.

AVVERTENZE

Il presente manuale di istruzione costituisce parte integrante del prodotto: as-
sicurarsi che sia sempre a corredo dell'apparecchio, anche in caso di cession
ad un altro proprietario o utente, oppure di trasferimento su un altro luogo.
In caso di suo danneggiamento o smarrimento richiedere un altro esempla-
re al servizio tecnico di zona. Questo prodotto deve essere destinato all’'usc
per il quale e stato espressamente realizzato. E’ esclusa qualsiasi responsabili
contrattuale ed extracontrattuale del costruttore per danni causati a persone,
animali o cose, da errori d'installazione, di regolazione di manutenzione e da
usi impropri.

Linstallazione deve essere eseguita da personale quali cato e abilitato, il
quale si assumera l'intera responsabilita dell'installazione de nitiva e del
conseguente buon funzionamento del prodotto installato. E' necessario
tenere in considerazione anche tutte le leggi e le normative nazionali, re -
gionali, provinciali e comunali presente nel paese in cui e stato installato
I'apparecchio, nonché delle istruzioni contenute nel presente manuale.

L'uso dell'apparecchio deve rispettare tutte le normative locali, regionali ,
nazionali ed europee.

Non vi sara responsabilita da parte del fabbricante in caso di mancato ri-
spetto di tali precauzioni.

Dopo aver tolto I'imballo, assicurarsi dell'integrita e della completezza del con-
tenuto. In caso di non rispondenza, rivolgersi al rivenditore da cui € stato acqui-
stato I'apparecchio.

Tutti i componenti elettrici (dove presente) che costituiscono il prodotto garan-
tendone il corretto funzionamento, dovranno essere sostituiti con pezzi origi-
nali esclusivamente da un centro di assistenza tecnica autorizzato.

SICUREZA

S L'APPARECCHIO PUO ESSERE UTILIZZATO DA BAMBINI DI |
NON INFERIORE A 8 ANNI E DA PERSONE CON RIDOTTE CAPA
FISICHE, SENSORIALI O MENTALI, O PRIVE DI ESPERIENZA O D
NECESSARIA CONOSCENZA, PURCHE SOTTO SORVEGLIANZA OP
DOPO CHE LE STESSE ABBIANO RICEVUTO ISTRUZIONI RELA



ALLUSO SICURO DEBPPARECCHIO E ALLA COMPRENSIONE DI
PERICOLI AD ESSO INERENTI.

S | BAMBINI DEVONO ESSERE CONTROLLATI PER ASSICURARS
NON GIOCHINO CONAPPARECCHIO.

S LA PULIZIA E LA MANUTENZIONE DESTINATA AD ESSE
EFFETTUATA DAIUTILIZZATORE NON DEVE ESSERE EFFETTUA
DA BAMBINI SENZA SORVEGLIANZA.

S NON TOCCARE I[EENERATORE SE SI E A PIEDI NUDI E CON PA
DELCORPO BAGNATE O UMIDE.

S EVIETATO APPORTARE QUALSIASI MODIFICARPARECCHIO.

S NONTIRARE, STACCARE, TORCERE I CAVIELETTRICIFUORIUS
DALPRODOTTO DOVE PRESENTE ANCHE SE QUESTO E SCOLLE!
DALLA RETE DI ALIMENTAZIONE ELETTRICA.

S SI RACCOMANDA DI POSIZIONAREAVO DI ALIMENTAZIONE
DOVE PRESENTE MODO CHE NON VENGA IN CONTATTO COl
PARTI CALDE DEWWPPARECCHIO.

S LA SPINA DI ALIMENTAZIONE DEVE RISULTARE ACCESSIE
DOPO IINSTALLAZIONE.

S EVITARE DI TAPPARE O RIDURRE DIMENSIONALMENTE
APERTURE DI AERAZIONE DEDCALE DI INSTALLAZIONELE
APERTURE DI AERAZIONE SONO INDISPENSABILI PER UNA CORR
COMBUSTIONE.

S NON LASCIARE GLI ELEMENTI DEIBALLO ALLA PORTATA DEI
BAMBINI O DI PERSONE INABILI NON ASSISTITE.

S DURANTE ILNORMALE FUNZIONAMENTO DPRODOTTO LA
PORTA DEEOCOLARE DEVE RIMANERE SEMPRE CHIUSA.

S QUANDO [APPARECCHIO E IN FUNZIONE E CALDOANLTO,

IN PARTICOLARE TUTTE SUPERFICI ESTERNE, PER QUESTO
RACCOMANDA DI PRESTARE ATTENZIONE

S CONTROLLARE LA PRESENZA DI EVENTUALI OSTRUZIONI PR
DI ACCENDEREAPPARECCHIO IN SEGUITO ADLUNGO PERIODO
DI MANCATO UTILIZZO.

S IN CASO DI INCENDIO DELLA CANNA FUMARIA MUNIRSI
ADEGUATI SISTEMI PER SOFFOCARE LE FIAMME O RICHIEL
L'INTERVENTO DEI VIGILI DHLOCO.

S QUESTO APPARECCHIO NON DEVE ESSERE UTILIZZATO C
INCENERITORE DI RIFIUTI

S NON UTILIZZARE ALCUN LIQUIDO INFIAMMABILE PE
L’ACCENSIONE
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S LE MAIOLICHE DOVE PRESENTE SONO PRODOTTI DI Al
FATTURA ARTIGIANALE E COME TALIPOSSONO PRESENTARE Ml
PUNTINATURE, CAVILLATURE ED IMPERFEZIONI CROMATIC
QUESTE CARATTERISTICHENE TESTIMONRARREGIATANATURA.
SMALTO E MAIOLICA, PER ILORO DIVERSO COEFFICIENTE D
DILATAZIONE, PRODUCONO MICRO SCREPOLATURE CAVILLATL
CHE NE DIMOSTRANCEEFETTIVA AUTENTICITA. PER LA PULIZI,
DELLE MAIOLICHE SI CONSIGLIA DI USARE UN PANNO MORB
ED ASCIUTTO; SE SI USA UN QUALSIASI DETERGENTE O LIQL
QUEST'ULTIMO POTREBBE PENETRARENAERNO DEI CAVILLI
EVIDENZIANDO GLI STESSI.



AVVERTENZE GENERALI

La responsabilita La NORDICA S.p.A. € limitata alla fornitura dell’apparecchio.

IL SUO IMPIANTO VA REALIZZATO IN MODO CONFORME ALLA REGOLA DELLARTE, SECONDO LE PRESCRIZIONI DELLE PRESEI
E LE REGOLE DELLA PROFESSIONE, DA PERSONALE QUALIFICATO, CHE AGISCE A NOME DI IMPRESE ADATTE AD ASSUI
RESPONSABILITA DELLINSIEME DELLIMPIANTO.

La NORDICA S.p.A. NON E RESPONSABILE DEL PRODOTTO MODIFICATO SENZA AUTORIZZAZIONE E TANTO MENO PER L'US
RICAMBI NON ORIGINALI.

Questo apparecchio non e adatto all'uso da parte di persone (inclusi bambini) con capacita siche, sensoriali e mentali ridotte, o inesperte,
a meno che non vengano supervisionate ed istruite nell'uso dell’apparecchio da una persona responsabile per la loro sicurezza. | bambini
devono essere controllati per assicurarsi che non giochino con I'apparecchio (EN 60335-2-102 / 7.12).

E’ OBBLIGATORIO RISPETTARE NORME NAZIONALI ED EUROPEE, DISPOSIZIONI LOCALI O IN MATERIA EDILIZIA, NON¢
REGOLAMENTAZIONI ANTINCENDIO.

NON SI POSSONO EFFETTUARE MODIFICHE ALLAPPARECCHIO. Non vi sara responsabilita da parte La NORDICA S.p.A.in
caso di mancato rispetto di tali precauzioni.

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA' DEL COSTRUTTORE

OGGETTO: ASSENZA DI AMIANTO E CADMIO

SI DICHIARA CHE TUTTI GLI APPARECCHI VENGONO ASSEMBLATI CON MATERIALI CHE NON PRESENTANO PARTI DI AMIANTO O
E CHE NEL MATERIALE D'APPORTO UTILIZZATO PER LE SALDATURE NON E PRESENTE/UTILIZZATO IN NESSUNA FORMA IL C
PREVISTO DALLA NORMA DI RIFERIMENTO.

OGGETTO: REGOLAMENTO CE N. 1935/2004
SIDICHIARA CHE IN TUTTI GLI APPARECCHI DA NOI PRODOTTI, | MATERIALI DESTINATI AVENIRE A CONTATTO CON | CIBI SONO A
ALIMENTARE, IN CONFORMITA AL REGOLAMENTO CE IN OGGETTO.

NORME PER LINSTALLAZIONE

LINSTALLAZIONE DEL PRODOTTO E DEGLI EQUIPAGGIAMENTI AUSILIARI, RELATIVI ALLIMPIANTO DI RISCALDAMENTO, D
CONFORME A TUTTE LE NORME E REGOLAMENTAZIONI ATTUALI ED A QUANTO PREVISTO DALLA LEGGE.

LINSTALLAZIONE, | RELATIVI COLLEGAMENTI DELLIMPIANTO, LA MESSA IN SERVIZIO E LA VERIFICA DEL CORRETTO FUN
DEVONO ESSERE ESEGUITI A REGOLA D’ARTE DA PERSONALE PROFESSIONALMENTE PREPARATO NEL PIENO RISPETTO DELLI
SIA NAZIONALI, REGIONALI, PROVINCIALI E COMUNALI PRESENTI NEL PAESE IN CUI E STATO INSTALLATO LAPPARECCHIO, N
PRESENTI ISTRUZIONI.

LINSTALLAZIONE DEVE ESSERE ESEGUITA DA PERSONALE AUTORIZZATO, CHE DOVRA RILASCIARE ALLACQUIRENTE UNA L
DI CONFORMITA DELLIMPIANTO, IL QUALE SI ASSUMERA LINTERA RESPONSABILITA DELLINSTALLAZIONE DEFINITIVA E DEL C
BUON FUNZIONAMENTO DEL PRODOTTO INSTALLATO.

Il Prodotto & assemblato e pronto per l'allacciamento e deve essere collegata mediante un raccordo all'esistente canna fumaria della casa. |
raccordo deve essere possibilmente corto, rettilineo, orizzontale o posizionato leggermente in salita. | collegamenti devono essere a tenuta
stagna.

Prima dell'installazione eseguire le seguenti veri che:

t uscita fumi SUPERIORE - POSTERIORE - LATERALE

t veri care la portata della struttura se regge il peso del vostro apparecchio. In caso di portata insu ciente € necessario adottare
opportune misure, la responsabilita La NORDICA S.p.A. € limitata alla fornitura dell’apparecchio (Vedi capitolo DATI TECNICI).

t Accertarsi che il pavimento possa sostenere il peso dell’apparecchio e provvedere ad un adeguato isolamento nel caso sia costruito in
materiale in ammabile (DIMENSIONI SECONDO L'ORDINAMENTO REGIONALE).

t Assicurarsi che nella stanza dove sara installato vi sia una ventilazione adeguata, a tale proposito € fondamentale prestare attenzione
a nestre e porte con chiusura stagna (guarnizioni di tenuta).

t EVITARE LINSTALLAZIONE IN LOCALI CON PRESENZA DI CONDOTTI DI VENTILAZIONE COLLETTIVO, CAPPE CON O SENZA
APPARECCHI A GAS DI TIPO B, POMPE DI CALORE O LA PRESENZA DI APPARECCHI IL CUI FUNZIONAMENTO CONTEMPOR
METTERE IN DEPRESSIONE IL LOCALE (rif. Norma UNI 10683)

t Accertarsi che la canna fumaria e i tubi a cui verra collegato I'apparecchio siano idonei, NON E CONSENTITO IL COLLEGAMENTO
PIU APPARECCHI ALLO STESSO CAMINO.

t Il diametro dell'apertura per il collegamento al camino deve corrispondere per lo meno al diametro del tubo fumo. L'apertura dovrebbe
essere dotata di una connessione a muro per l'inserimento del tubo di scarico e di un rosone.

t Il foro di scarico fumi non utilizzato deve essere chiuso con il relativo tappo (vedi capitolo DIMENSIONI).

t Linstallazione deve prevedere I'accesso alle operazioni di pulizia e manutenzione del prodotto e della canna fumaria.

INOLTRE NON E RESPONSABILE DEL PRODOTTO MODIFICATO SENZA AUTORIZZAZIONE E TANTO MENO PER L'USO
RICAMBI NON ORIGINALI..

IL VOSTRO ABITUALE SPAZZACAMINO DI ZONA DEVE ESSERE INFORMATO SULLINSTALLAZIONE DEL PRODOTTO, AFFIN
VERIFICARNE IL REGOLARE COLLEGAMENTO ALLA CANNA FUMARIA ED IL GRADO DI EFFICIENZA DI QUEST'ULTIMA.

: La NORDICA S.p.A. DECLINA OGNI RESPONSABILITA PER DANNI A COSE E/O PERSONE PROVOCATI DALLIMPIANT
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SICUREZZA ANTINCENDIO
NELLINSTALLAZIO DEL PRODOTTIEVONO ESSERE OSSERVATE LE SEGUENTI MISURE Dt SICUREZZA

a) Al ne di assicurare un su ciente isolamento termico, rispettare la distanza minima di sicurezza dal retro e da entrambi i lati da elementi
costruttivi ed oggetti in ammabili e sensibili al calore (mobili, rivestimenti di legno, sto e ecc.) (vedi Figura 4 -)AFBTTE LE DISTANZE
MINIME DI SICUREZZA SONO INDICATE SULLA TARGHETTA TECNICA DEL PRODOTTO E NON SI DEVE SCENDERE AL DI SOT
VALORI INDICATI (vedi DICHIARAZIONE DI PRESTAZIONE);

b) Davanti alla porta del focolare, nell’area di radiazione della stessa non deve esserci alcun oggetto o materiale di costruzione in ammabile e
sensibile al calore a meno di vedi Figura 4 - A di distanzde distanza puo essere ridotta a 40 cm qualora venga installata una protezione,
retroventilata e resistente al calore, davanti all'intero componente da proteggere;

¢) QUALORAILPRODOTTOSIAINSTALLATO SUUNPAVIMENTO DIMATERIALE INBIAMGKNBREEVEDERE UNSOTTOFONDO IGNIFUGC
| PAVIMENTI IN MATERIALE INFIAMMABILE, come moquette, parquet o sughero etc., DEVONO ESSEREICAPERD STRATO
DI MATERIALE NONFIAMMABILEad esempio ceramica, pietra, vetro o acciaio etc. (dimensioni secondo l'ordinamento regionale). |
sottofondo deve sporgere frontalmente di almeno 50 cm e lateralmente di almeno altri 30 cm rispetto I'apertura della porta di carico
(vedi Figura 4 - B);

d) SOPRA AL PRODOTTO NON DEVONO ESSERE PRESENTI COMPONENTI INFIAMMABILI (es. mobili - pensili).

ILPRODOTTOEVE FUNZIONARBSCLUSIVAMENTBENIL CASSETTOENERENSERITO RESIDUSOLIDDELLACOMBUSTIONEENERI)
DEVONO ESSERE RACCOLUNIKONTENITORE ERMETICO E RESISTENTE AULFRRCDOTTO NON DEVE MAI ESSERE ACCESO I
PRESENZA DI EMISSIONI GASSGSEARI| (PER ESEMPIO COLLA PER LINOLEUM, BENZINA ECC.). NON DEPOSITATE MATERIALI INFI/
NELLE/ICINANZE DEL PRODOTTO .

DURANTHEA COMBUSTIONAENESPRIGIONATENERGIAERMICAAHECOMPORTAIN MARCATARISCALDAMENTRELLE
SUPERFICI, DI PORMENIGLIECOMANDVETRTUBO FUMI ED EVENTUALMENTE DELLA PARTE ANTERNPRERIKLCHIO
EVITATE IL CONTATTO CON TALI ELEMENTI SENZA UN CORRISPONDENTE ABBIGLIAMENTO PROTETTIVO O SEN
UTENSILI ACCESSORIUANTI RESISTENTI AL CALDISPOSITIVI DI COMANDO

FATE IN MODO CHE | BAMBINI SIANO CONSAPEVOLI DI QUESTI PERICOLI E TENETELI LONTANI DAL FOCOLARE DURAN
IL SUO FUNZIONAMENTO.

QUANDO SI UTILIZZA @OMBUSTIBILE ERRATO O TROPPO UMIDO SI FORMANO DEI DEPOSITI DI CATRAME CREOSOTO NELL
FUMARIA CON. RISCHIO D’'INCENDIO.
PRONTO INTERVENTO
SE SI MANIFESTA IWNCENDIO NEL COLLEGAMENTO O NELLA CANNA FUMARIA
a) Chiudere la porta di caricamento e del cassetto cenere.
b) Chiudere i registri dell’aria comburente
C) Spegnere tramite I'uso di estintori ad anidride carbonica (,@@olveri)
d) Rchiedere immediato intervento dei vigili del fuoco
NON SPEGNERE IL FUOCO CON L'USO DI GETTI D’ACQUA.

QUANDO LA CANNA FUMARIA SMETTE DI BRUCIARE BISRIGNARIFICARE DA UNO SPECIALISTA PER INDIVIDUARE
EVENTUALI CREPE O PUNTI PERMEABILI.




DATI TECNICI

De nizione: secondo

Sistema costruttivo

Potenza nominale (utile) in kW

Rendimento in %

Diametro tubo scarico fumi in mm

Canna fumaria altezza (m) - dimensioni min (mm)
Depressione a rend. calori co nominale in Pa
Consumo orario in kg/h (legna con 20% umidita)
COmisurato al 13% di ossigeno in %
Emissione gas di scarico in g/s - legna
Temperatura gas di scarico nel mezzo in °C
Temperatura media fumi allo scarico in °C
Dimensioni bocca fuoco in mm (L x H)
Dimensioni focolare in mm (L x H x P)
Dimensioni forno in mm (L X H x P)

Tipo di griglia

Altezza in mm

Larghezza in mm

Profondita in mm

Peso in kg

Distanze di sicurezza antincendio

m? riscaldabili (30 kcal/h x ni)

ROSA Reverse 2.0

EN 12815
1
8,2
86,5
150
(**) 4 - 200x200 @200
12 (1,2 mm HD)
2,3
0,05 - (609 mg/Nr)
6,9
189
226,8
349 x 235
374 x 290 x 320
245 x 300 x 384
Griglia piana
851
1030
650
183
Capitolo SICUREZZA
235 (%)

(*) Per edici il cui isolamento termico non corrisponde alle disposizioni sulla protezione del calore, il volume di riscaldamento é: tipo di costrt
favorevole (30 kcal/h xmtipo di costruzione meno favorevole (40 kcal/f);xipo di costruzione sfavorevole (50 kcal/B)x m

(**) I valori sono puramente indicativi. L'installazione deve essere comunque dimensionata e veri cata secondo il metodo generale di calcolc
UNI EN13384-1 o altri metodi di comprovata e cienza.

Con un isolamento termico secondo le norme sul risparmio energetico il volume riscaldato &€ maggiore. Con un riscaldamento temporaneo,

in caso di interruzioni superiori a 8 h, la capacita di riscaldamento diminuisce del 25% circa.

| DATTECNI@ICHIARABIONO STAODTTENUTTILIZZANDO ESSENZABGIGIO MIASSEAL” COMBA NORMATIVA UNI ENLIBR5 5
EUMIDITA INFERIORER0%. UTILIZZO DATREESSENZEOTREBREOMPORTARE NECESSITAREGOAZIONISPECIFICIHEPOTREBBE

FAR OTTENERESBIVERSEBALPRODOTTO.
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DESCRIZIONE TECNICA

Le cucine a legna La NORDICA si addicono a cucinare sulla piastra e al forno e a riscaldare spazi abitativi per alcuni periodi, 0 a sostenere
riscaldamento centralizzato insu ciente. Esse sono ideali per appartamenti di vacanza e case del ne settimana oppure come riscaldamento
ausiliario durante tutto I'anno.

COMECOMBUSTIBIVENGON@TILIZZATCEPPDI LEGNAQUESTOE UNAPPARECCHI® COMBUSTIONENTERMITTENTE

La cucina e costituita di lastre in lamiera d’acciaio zincata, ghisa smaltata e ceramica termo radiante.

Il focolare € dotato di una porta panoramica con vetro ceramico (resistente no a 700°C). Questo consente un’a ascinante vista sulle amme
ardenti. Inoltre viene cosi impedita ogni possibile fuoriuscita di scintille e fumo. Il focolare € internamente rivestito di singole lastre in ghisa.
Al suo interno si trova una griglia piana.

Per le cucine € previsto un guanto resistente al calore e un attizzatoio in DOTAZIONE. Come OPTIONAL e disponibile anche una griglia
per il FORNO.

Sotto la porta del forno si trova un vano scaldavivande con relativa porta di chiusura (Fig@xrton introdurre mai oggetti o materiali

in ammabili.

Sotto al vano scaldavivande si trova un cassetto estraibile porta-legna con relativa porta di chiusura (D).

2 GRIGLIA FORNO CROMATA ATTIZZATOIO GUANTO
OPTIONAL DI SERIE DI SERIE

IL RISCALDAMENTMELIAMBIENTEAVVIENEPERRRAGGIAMENT attraverso il vetro panoramico e le super ci esterne calde della
cucina viene irraggiato calore nell’lambiente.

LACUCINAA LEGNA FORNITBIREGISTRIRIAPRIMRIAE SECONDAR]|£ON QUALNVIENEREGOLATBACOMBUSTIONE

1A - Registro Aria PRIMRIA (Figura 6).
Con il registro inferiore viene regolato il passaggio dell’aria primaria nella parte bassa attraverso il cassetto cenere e la griglia in direzione
del combustibile. L'aria primaria & necessaria per il processo di combustione. Il cassetto cenere deve essere svuotato regolarmente, in mods
che la cenere non ostacoli I'entrata dell’aria per la combustione. Attraverso I'aria primaria viene anche mantenuto vivo il fuoco.
ILREGISTRDELIARIAPRIM\RIADE/EESSEREHIUSAUASICOMPLETMENTEDURANTEACOMBUSTIONEELLALEGNAPOICHE
ALTRIMENTQUESTARDE ROPPWELOCEMENEEACUCINASIPUO SURRISCALDARE

2A - Registro Aria SECONDARIA (Figura 6).
Sopra la porta del focolare si trova il registro dell’aria secondaria.
Questo registro deve essere aperto (quindi la leva deve essere spostata verso destra - vedi tabella) in particolare per la combustione
di legna, in modo che il carbonio incombusto possa subire una post-combustidfeeli paragrafo FUNZIONMENTO. Attraverso questo
registro e possibile regolare la potenza di riscaldamento della stufa. Lasciandolo leggermente aperto, a seconda del tiraggio del camino, &
possibile mantenere il vetro pulito.

Tramite un tubo essibile (ignifugo NON fornito) & possibile prelevare I'aria SECONDARIA direttamente dall’esterno (vedi
| paragrafo AFFLUSSO D’ARIA NEL LUOGO D’INSTALLAZIONE DURANTE LA COMBUSTIONE).

B - Registro FUMI (Figura 6)
(GConversione dalla funzione di cucina - USO PIASTRA - USO FORNO a quella di cucina uso RISCALDAMENTO)
Sulla destra del lato anteriore della cucina, tra il corrimano di protezione e la porta del forno, si trova la leva di comando del registro-
fumi, riconoscibile da un pomolo in ottone. Quando si spinge la leva verso il retro della cucina, i gas di combustione uiscono sopra
il forno direttamente verso il tronchetto di scarico (funzione cucina — USO PIASTRA); quando invece si tira la leva verso di sé, i gas
combustione uiscono tutto intorno al forno, cosicché la sua temperatura interna aumenta in modo uniforme (funzione cucina-cottura al
forno e riscaldamento — USO FORNO ).

La regolazione dei registri necessaria per l'ottenimento dellRESACALORIFICANOMINALEE la seguente (vedi capitolo DATI TECNICI):
Consumo orario legna in kg/h Aria PRINARIA Aria SECONDARIA Aria TERZIARIA Registro FUMI
2,3 CHIUSO POS.2 Figura 6 PRETARATA USO FORNO

PERACCENDERH FUOCQUvedi capitolo ACCENSIONE) :
tAprire il registro fumi (funzione cucina — USO PIASTRA) per agevolare lo scarico dei fumi, (aprire anche I'eventuale valvola a farfalla pos
sul tubo di scarico fumi) .
tAprire il registro dell'aria primaria e secondaria.
tDopo aver innescato il fuoco con piccoli pezzi di legna e aspettato che sia ben acceso
tPortare il registro fumi nella posizione forno.
tChiudere I'eventuale valvola a farfalla posta sul tubo di scarico fumi.

LA REGOLAZIONBPEIREGISTRNECESSARINFASEDI ACCENSIONE la seguente:

Aria PRINARIA Aria SECONDARIA REGISTRO-FUMI
Fase di accensione APERTO APERTO USO PIASTRA




Come settare la macchina per la BOLLITURA ACQU
tTenere il registro fumi su funzione cucina — USO FORNO.
tAria Primaria CHIUSO.
tAria Secondaria POS. 2 Figura 6.
tFare cariche di legna come da manuale (consumo orario).

Come settare la macchina per la COTTURA BISCOTTI
tAria Primaria CHIUSO.
tAria Secondaria POS. 2 Figura 6.
tPortare il registro fumi nella posizione cucina — USO FORNO. Questo mantiene la temperatura del forno stabile attorno ai 230°C.
tFare cariche di legna come da manuale (consumo orario)
tAttendere il raggiungimento dei 230°C senza ulteriori cariche di legna.

tinserire la teglia con i biscotti in posizione bassa per 25-30 minuti (cottura lenta) oppure in posizione media per 15-20 minuti (cottura
veloce).

tGirare la teglia a meta cottura se necessario.
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CANNA FUMARIA

REQUISITI FONDAMENTALI PER UN CORRETTO FUNZIONAMENTO DELLAPPARECCHIO:

t la sezione interna deve essere preferibilmente circolare;

t essere termicamente isolata ed impermeabile e costruita con materiali idonei a resistere al calore, ai prodotti della combustione

ed alle eventuali condense;

t essere priva di strozzature ed avere andamento verticale con deviazioni non superiori a 45°;

t se gia usata deve essere pulita;

t tutti i tratti del condotto fumi devono essere ispezionabili;

t devono essere previste aperture di ispezione per la pulizia;

t rispettare i dati tecnici del manuale di istruzioni;
QUALORA LE CANNE FUMARIE FOSSERO A SEZIONE QUADRATA O RETTANGOLARE GLI SPIGOLI INTERNI DEVONO ESSERE ARF
RAGGIO NON INFERIORE A 20 MM. PER LA SEZIONE RETTANGOLARE IL RAPPORTO MASSIMO TRA | LATI DEVE ESSERE 1,5.
Una sezione troppo piccola provoca una diminuzione del tiraggio. Si consiglia un’altezza minima di 4 m.
Sono VIETATE e pertanto pregiudicano il buon funzionamento dell’apparecchio: brocemento, acciaio zincato, super ci interne ruvide e
porose. In Figura 1 sono riportati alcuni esempi di soluzione.

PER UNA CORREATNSALLAZIONE RISPERRE LE DIMENSIONI DELLA CANNA FUMARIA PREVISTE NEBEALA DA
| TECNICI. PER INALLAZIONI CON DIMENSIONI DIVERSEMENSIONARE LA STESSA SECONDO LA NORMA EN13384-1.

IL TIRAGGIO CREATO DALLA VOSTRA CANNA FUMARIA DEVE ESSERE SUFFICIENTE MA NON ECCESSIVO.

Una sezione della canna fumaria troppo importante puo presentare un volume troppo grande da riscaldare e dunque provocare delle
di colta di funzionamento dell’apparecchio; per evitare cio provvedete ad intubare la stessa per tutta la sua altezza. Una sezione troppo
piccola provoca una diminuzione del tiraggio.

ATTENZIONE: PER QUANTO RIGUARDA LA REALIZZAZIONE DEL COLLEGAMENTO ALLA CANNA FUMARIA E | MATERIALI INFIA
ATTENERSI A QUANTO PREVISTO DALLA NORMA UNI10683. LA CANNA FUMARIA DEVE ESSEREEADEGUSANZIATA DA
MATERIALI INFIAMMABILI © COMBUSTIBILI MEDIANTE UN OPPORTUNO ISOLAMENTN INTERCAPEDINE D'ARIA.

E’VIERTO FAR TRANSITARE ALLINTERNO DELLA STESSA TUBAZIONI DI IMPIANTI O CANALI DI ADDUZIONE D’ARIA. E’ PROIBITC
PRATICARE APERTURE MOBILI O FISSE, SULLA STESSA, PER IL COLLEGAMENTO DI ULTERIORI APPARECCHI DIVERSI (
COLLEGAMENTO ALLA CANNA FUMARIA DI UN CAMINETTO O FOCOLARE APERTO).

COMIGNOLO

ILTIRAGGIO DELLA CANNA FUMARIA DIPENDE ANCHE DALLID@NEEL COMIGNOLO.

E PERTANTO INDISPENSABILE CHE, SE COSTRUITO ARTIGIANALMENTE, LA SEZIONE DI USCITA SIA PIU DI DUE VOLTE LA SE
DELLA CANNA FUMARIA (Figura 2).

Dovendo sempre superare il colmo del tetto, il comignolo dovra assicurare lo scarico anche in presenza di vento (Figura 3).

Il comignolo deve rispondere ai seguenti requisiti:
t Avere sezione interna equivalente a quella del camino.
t Avere sezione utile d'uscita doppia di quella interna della canna fumaria.
t Essere costruito in modo da impedire la penetrazione nella canna fumaria di pioggia, neve e di qualsiasi corpo estraneo.
t Essere facilmente ispezionabile, per eventuali operazioni di manutenzione e pulizia.

COLLEGAMENOD AL CAMINO

| prodotti con chiusura automatica della porta (tipo 1) devono obbligatoriamente funzionare, per motivi di sicurezza, con la porta del focolare
chiusa (fatta eccezione per la fase di carico del combustibile o I'eventuale rimozione della cenere).

| prodotti con le porte non a chiusura automatica (tipo 2) devono essere collegate ad una propria canna fumaria. Il funzionamento con porta
aperta € consentito soltanto previa sorveglianza.

ILTUBODI COLLEGAMENTALLACANNAFUMARIADEVESSERBEIUCORT@®OSSIBILRETTILINEORIZZONTALE LEGGERMENTHE
SALITAEDATENUTASTAGNA

ILCOLLEGAMENTREVESSERESEGUITOONTUBISTABILEROBUSTCONFORMEATUTTEENORMEREGOLAMENTAZIONITUALI
EDA QUANTCPREVISTDALLALEGGHEDESSERHSSATERMETICAMENARELACANNAFUMARIA

Il diametro interno del tubo di collegamento deve corrispondere al diametro esterno del tronchetto di scarico fumi dell’apparecchio (DIN
1298).

ATTENZIONE: PER QUANTO RIGUARDA LA REALIZZAZIONE DEL COLLEGAMENTO ALLA CANNA FUMARIA E | MA
INFIAMMABILI ATTENERSI A QUANTO PREVISTO DALLA NORMA UNI10683. LA CANNA FUMARIA DEVE ESSERE ADEGUA
DISTANZIATA DA MATERIALI INFIAMMABILI O COMBUSTIBILI MEDIANTE UN OPPORTUNO ISOLAMENTO O UN'INTERC/
D’ARIA. DISANZA MINIMA DI SICUREZZA 25 CM.

IMPORRNTE IL FORODI SCARICGFUMINON UTILIZZAO DEVE ESSERECOPER® CONIL RELAIVO TAPPO (vedi
| Capitolo DIMENSIONI).

La depressione al camino TIRAGGIO) deve essere di almeno (vedi capitolo DATI TECNICI - Pascal). La misurazione deve essere fatta sempr
ad apparecchio caldo (resa calori ca nominale).

Quando la depressione supera 1Pa £1.7 mm di colonna d’acqua) & necessario ridurla con l'installazione di un regolatore di tiraggio
supplementare (valvola a farfalla) sul tubo di scarico o nel camino, come da normative vigenti.



PERUN BUONFUNZIONAMENTOELIAPPARECCHIBESSENZIALEHENELLUOGOD'INSTALLAZIONEENGAMMESSA
| SUFFICIENTARIAPERLACOMBUSTIONEedi capitolo VENTILAZIONE ED AERAZIONE DEI LOCALI DI INSTALLAZIONE).

COLLEGAMENO® ALLA CANNA FUMARIA DI UN CAMINET® FOCOLARBPERD

Il canale fumi é il tratto di tubo che collega il Prodotto alla canna fumaria, nel collegamento devono essere rispettati questi semplici ma
importantissimi principi:
t PER NESSUNA RAGIONE S| DOVRA USARE IL CANALE FUMO AVENTE UN DIAMETRO INFERIORE A QUELLO DEL COLLARINC
CUI E DOTATO IL PRODOTTO;

t OGNIMETRO DI PERCORSO ORIZZONTALE DEL CANALE FUMO PROVOCA UNA SENSIBILE PERDITA DI CARICO CHE DOVRAEV
ESSERE COMPENSATA CON UN INNALZAMENTO DELLA CANNA FUMARIA;

t IL TRATTO ORIZZONTALE NON DOVRA COMUNQUE MAI SUPERARE | 2 METRI (UNI 10683);

t OGNI CURVA DEL CANALE FUMI RIDUCE SENSIBILMENTE IL TIRAGGIO DELLA CANNA FUMARIA CHE DOVRA ESSERE EVE
COMPENSATA INNALZANDOLA ADEGUATAMENTE;

t LA NORMATIVA UNI 10683 — ITALIA PREVEDE CHE LE CURVE O VARIAZIONI DI DIREZIONE NON DEVONO IN NESSUN C#
SUPERIORI A 2 COMPRESA LIMMISSIONE IN CANNA FUMARIA.

Volendo usare la canna fumaria di un caminetto o focolare aperto, sara necessario chiudere ermeticamente la cappa al di sotto del punto di
imbocco del canale fumo pos. A Figura 5.

Se poi la canna fumaria € troppo grande (p.e. cm 30x40 oppure 40x50) € necessario intubarla con un tubo di acciaio Inox di almeno 200mm d
diametro, pos. B, avendo cura di chiudere bene lo spazio rimanente fra il tubo e la canna fumaria immediatamente sotto al comignolo pos. C.

VENTILAZIONE EAERAZIONE DHIOCALIDIINSTALLAZIONE

POICHE QUESTI PRODOTTI RICAVANO LARIA DI COMBUSTIONE DAL LOCALE DI INSTALLAZIOOE|E CHBNEIALUOGO STESSO
VENGA IMMESSA UNA SUFFICIENTE QUANTITA D'ARIA. IN CASO DI FINESTRE E PORTE A TENUTA STAGNA (ES. CASE COS
CRITERIO DI RISPARMIO ENERGETICO) E POSSIBILE CHE L'INGRESSO DI ARIA FRESCA NON VENGA PIU GARANTITO E QUESTC
IL TIRAGGIO DELLAPPARECCHIO, IL VOSTRO BENESSERE E LA VOSTRA SICUREZZA.

IMPORTRNTE:Per un miglior benessere e relativa ossigenazione dell'ambiente, I'aria di combustione pud essere prelevata direttamente
dall’esterno da un raccordo di collegamento ad un tubo essibile. Il tubo di collegamento (NON fornito) deve essere liscio con un diametro
minimo di Figura 10, dovra avere una lunghezza massima di 3 m e presentare non piu di tre curve. Qualora questo sia collegato direttamente
con l'esterno deve essere dotato di un apposito frangivento.

PER UN BUON FUNZIONAMENTO DELLAPPARECCHIO ETOBBOIGAE NEL LUOGO DINSTALLAZIONE VENGA IMMESSA SUFFICIEN
ARIA PER LA COMBUSTIONE E LA RIOSSIGENAZIONE DELLAMBIENTE STESSO.
Cio signi ca che, attraverso apposite aperture comunicanti con l'esterno, deve poter circolare aria per la combustione anche a porte e nestre
chiuse.
Le prese d’aria devono soddisfare i requisiti seguenti:

t ESSERE PROTETTE MEDIANTE GRIGLIE, RETI METALLICHE, ECC., SENZA RIDURNE, PERALTRO, LA SEZIONE UTILE NETTA,;

t ESSERE REALIZZATE IN MODO DA RENDERE POSSIBILI LE OPERAZIONI DI MANUTENZIONE;

t POSIZIONATE IN MANIERA TALE DA NON POTER ESSERE OSTRUITE;

t SE NEL LOCALE DI INSTALLAZIONE DELLAPPARECCHIO FOSSERO PRESENTI DELLE CAPPE DI ASPIRAZIONE, QUESTE NON L
FATTE FUNZIONARE CONTEMPORANEAMENTE. Queste, infatti, possono provocare l'uscita di fumi nel locale, anche con la port:
focolare chiusa.

L'a usso dell'aria pulita e non contaminata pud essere ottenuto anche da un locale adiacente a quello di installazione ( aereazione e
ventilazione indiretta) purché tale usso possa avvenire liberamente attraverso aperture permanenti comunicanti con l'esterno.

IL LOCALE ADIACENTE NON PUO ESSERE ADIBITO AD AUTORIMESSA, MAGAZZINO DI MATERIALE COMBUSTIBILE NE COMUNQUI
CON PERICOLO INCENDIO, BAGNO, CAMERA DA LETTO O LOCALE COMUNE DELL IMMOBILE.

La ventilazione si ritiene su ciente quando il locale e provvisto di prese d’aria in base alla tabella:

Percentuale della sezione Valore minimo netto di
Categorie di apparecchi Norma di riferimento netta di apertura rispetto alla sezione di apertura condotto di
uscita fumi dell'apparecchio ventilazione
Caminetti UNI EN 13229 50% 200 cm?
Stufe UNI EN 13240 50% 100 cm?
Cucine UNI EN 12815 50% 100 cm?

E’'VIETATA LINSTALLAZIONE ALLINTERNO DI LOCALI CON PERICOLO INCENDIO. E’INOLTRE VIETATA LINSTALLAZIONE Al
& DI LOCALI AD USO ABITATIVO NEI QUALI COMUNQUE LA DEPRESSIONE MISURATA IN OPERA FRA AMBIENTE ESTERNO
SIA MAGGIORE A 4 Pa - RIFERIMENTO PER LITALIA SECONDO NORMATIVA UNI10683.

E'NECESSARIO ATTENERSI ATUTTE LE LEGGI E LE NORMATIVE NAZIONALI, REGIONALI, PROVINCIALI E COMUNALI PRESENTE |
E STATO INSTALLATO LAPPARECCHIO.



n INGGBICA)

COMBUSTIBILI AMMESSI/ NON AMMESSI

I combustibili ammessi sono ceppi di legna. Si devono utilizzare esclusivamente ceppi di legna secca (contenuto d’acqua max. 20%). S
dovrebbero caricare al massimo 2 o 3 ceppi di legna. | pezzi di legna dovrebbero avere una lunghezza di ca. 20-30 cm ed una circonferenza
massimo 30-35 cm.

| TRONCHETTI DI LEGNO PRESSATI NON RESINATI DEVONO ESSERE USATI CON CAUTELA PER EVITARE SURRISCALDAMENTI D;
ALLAPPARECCHIO, IN QUANTO QUESTI HANNO UN POTERE CALORIFICO ELEVATO.

La legna usata come combustibile deve avere un contenuto d’'umidita inferiore al 20% e deve essere deposta in luogo asciutto. La legna umida
rende I'accensione piu di cile, poiché & necessaria una maggiore quantita d'energia per far evaporare I'acqua presente. Il contenuto umido ha
inoltre lo svantaggio che, con I'abbassarsi della temperatura, I'acqua si condensa prima nel focolare e quindi nel camino causando un notevole
deposito di fuliggine con successivo possibile rischio d'incendio della stessa.

La legna fresca contiene circa il 60% diCH percid non e adatta ad essere bruciata. Bisogna collocarla in luogo asciutto e ventilato (per
esempio sotto una tettoia) per almeno due anni prima di utilizzarla.

TRA GLI ALTRIONPOSSONO ESSERE BRUCIATI: CARBONE, RITAGLI, CASCAMI DI CORTECCIA E PANNELLI, LEGNA UMIDA O TRAT
CON VERNICI, MATERIALI DI PLASTICA; IN TAL CASO DECADE LA GARANZIA SULLAPPARECCHIO.

CARTA E CARTONE DEVONO ESSERE UTILIZZATI SOLO PER LACCENSIONE.

LA COMBUSTIONE DI RIFIUTI E VIETATA E DANNEGGEREBBE INOLTRE LAPPARECCHIO E LA CANNA FUMARIA, PROVOCANDO INO
ALLA SALUTE ED IN VIRTU DEL DISTURBO OLFATTIVO A RECLAMI DA PARTE DEL VICINATO.

La legna non & un combustibile a lunga durata e pertanto non € possibile un riscaldamento continuo durante la notte.

Specie kg/m?2 kWh/kg Umidita 20%
Faggio 750 4,0
Cerro 900 4,2
Olmo 640 4,1
Pioppo 470 4,1
Larice* 660 4.4
Abete rosso* 450 4,5
Pino silvestre* 550 4,4

* LEGNI RESINOSI POCO ADATTI

ATTENZIONE: L'USO CONTINUO E PROLUNGATO DI LEGNA PARTICOLARMENTE RICCA DI OLI AROMATICI (P.E. EUCALIP
& MIRTO, ETC.) PROVOCA IL DETERIORAMENTO (SFALDAMENTO) REPENTINO DEI COMPONENTI IN GHISA PRESENTI M
PRODOTTO.

| dati tecnici dichiarati sono stati ottenuti utilizzando essenza di faggio di classe “A1” come da normativa UNI EN ISO 17225-5 e umidita infe
20%. Lutilizzo di altre essenze potrebbe comportare la necessita di regolazioni speci che e potrebbe far ottenere rese diverse dal prodotto.




ACCENSIONE

IMPORTANTE: alla prima accensione e inevitabile che venga prodotto un odore sgradevole (dovuto dall’'essiccamento dei collanti
presenti nella cordicella di guarnizione o dalle vernici protettive), il quale sparisce dopo un breve utilizzo.

S| DEVE COMUNQUE ASSICURARE UNA BUONA VENTILAZIONE DELLAMBIENTE. ALLA PRIMA ACCENSIONE VI CONSIGL
DI CARICARE UNA QUANTITA RIDOTTA DI COMBUSTIBILE E DI AUMENTARE LENTAMENTE LA RESA CALORIFICA DELLAPF
E VIETATO L’'USO DI TUTTE LE SOSTANZE LIQUIDE COME PER ES. ALCOOL, BENZINA, PETROLIO E SIMILI.

NON ACCENDERE MAI LAPPARECCHIO QUANDO Cl SONO GAS COMBUSTIBILI NELLA STANZA.

Per una corretta prima accensione dei prodotti trattati con vernici per alte temperature, occorre sapere quanto segue:

t i materiali di costruzione dei prodotti in questione non sono omogenei, infatti coesistono parti in ghisa e in acciaio.

t la temperatura alla quale il corpo del prodotto € sottoposto non € omogenea: da zona a zona si registrano temperature variabili dai
300 °C ai 500 °C;

t durante la sua vita, il prodotto € sottoposto a cicli alternati di accensioni e di spegnimento durante la stessa giornata e a cicli di intenso
utilizzo o di assoluto riposo al variare delle stagioni;

t prima di potersi de nire rodato, il prodotto nuovo dovra essere sottoposto a diversi cicli di avviamento per poter consentire a tutti i
materiali ed alla vernice di completare le varie sollecitazioni elastiche;

t in particolare inizialmente si potra notare I'emissione di odori tipici dei metalli sottoposti a grande sollecitazione termica e di vernice
ancora fresca.

Diventa quindi importante seguire questi piccoli accorgimenti in fase di accensione:

1. Assicuratevi che sia garantito un forte ricambio d’aria nel luogo dove ¢ installato I'apparecchio.

2. Nelle prime accensioni, non caricare eccessivamente lacamera di combustione (circa meta della quantita indicata nel manuale d’istruzioni)
e tenere il prodotto acceso per almeno 6-10 ore di continuo, con i registri meno aperti di quanto indicato nel manuale d’istruzioni.

3. Ripetere questa operazione per almeno 4-5 o piu volte, secondo la Vostra disponibilita.

4. Successivamente caricare sempre pitl (seguendo comunque quanto descritto sul libretto di istruzione relativamente al massimo carico) e
tenere possibilmente lunghi i periodi di accensione evitando, almeno in questa fase iniziale, cicli di accensione-spegnimento di breve
durata.

5. DURANTE LE PRIME ACCESSIONI NESSUN OGGETTO DOVREBBE ESSERE APPOGGIATO SULLAPPARECCHIO ED IN PARTIC
SULLE SUPERFICI LACCATE. LE SUPERFICI LACCATE NON DEVONO ESSERE TOCCATE DURANTE IL RISCALDAMENTO.

6. Una volta superato il “rodaggio” si potra utilizzare il Vostro prodotto come il motore di un’auto, evitando bruschi riscaldamenti con
eccessivi carichi.

Per accendere il fuoco consigliamo di usare piccoli listelli di legno con carta oppure altri mezzi di accensione in commercio.

Le aperture per I'aria (primaria e secondaria) devono essere aperte contemporaneamente solo un po’ (si deve aprire anche l'eventuale registrc
di accensione, e valvola a farfalla posta sul tubo di scarico fumi). Quando la legna comincia ad ardere si puo ricaricare aprendo lentamente |;
porta, in modo da evitare fuori uscite di fumo, si chiude il registro dell’aria primaria e si controlla la combustione mediante I'aria secondaria
secondo le indicazioni riportate nel capitolo DESCRIZIONE TECNICA.

DURANTEQUESTAFASE NONLASCIARBVAI IL FOCOLAREBENZASUPERVISIONE

UN'ECCESSIVACARICADI LEGNANEL PRODOTTOPUO CAUSAREIN SURRISCALDAMENTOELLEPARTIINTERNE
DELLACUCINAEGENERARBEIRUMORIDOVUTIALLEDILATAZIONIDELLEPARTIMETALLICHE

& MAI SOVRACCARICARE LAPPARECCHIO (vedi cap.DESCRIZIONE TECNICA / consumo orario). TROPPO COMBUSTIBILE E T
ARIA PER LA COMBUSTIONE POSSONO CAUSARE SURRISCALDAMENTO E QUINDI DANNEGGIARE LAPPARECCHIO. LA
NON COPRE | DANNI DOVUTI AL SURRISCALDAMENTO DELLAPPARECCHIO.

ACCENSIONE BASSE EMISSIONI

La combustione senza fumo e un metodo di accensione per ridurre in modo signi cativo le emissioni di sostanze nocive. La legna brucia

gradualmente dall’alto verso il basso, cosi la combustione procede piu lentamente ed in modo piu controllato. | gas combusti, passando

attraverso le alte temperature della amma, bruciano quasi completamente.

Mettere i ciocchi di legna nel focolare ad una certa distanza uno dall’altro, come indicato in Figura 7. Disporre in basso i piu grossi e in alto
i piu ni, o in verticale nel caso di camere di combustione strette e alte. Collocare il modulo di accensione sopra alla catasta, disporre i primi
ciocchi del modulo perpendicolarmente alla catasta di legna.

MODULO DI ACCENSIONE. QUESTO MODULO DI ACCENSIONE SOSTITUISCE QUELLO DI CARTA O CARTONE.

Preparare 4 ciocchi con una sezione trasversale di 3cm x 3cm e una lunghezza di 20 cm Figura 7. Mettere i quattro ciocchi incrociati sopra |
catasta di legna, trasversalmente ad essa, con nel mezzo del modulo I'accendi fuoco, che puo essere per esempio lana di legna impregnata ¢
cera. Un ammifero e su ciente per accendere il fuoco. Volendo si possono utilizzare anche pezzi di legno piu sottili: in tal caso ne occorrera

una maggiore quantita. Tenere aperte la valvola di scarico fumi e il registro per I'aria comburente.

Dopo avere acceso il fuoco, lasciare il registro che regola 'aria per la combustione nella posizione indicata :

Combustibile Aria PRIMARIA Aria SECONDARIA Aria TERZIARIA
Legna CHIUSO 1/2 APERTO PRETARATA
IMPORTANTE:

t non aggiungere ulteriore legna tra una carica completa e I'altra;

t non so ocare il fuoco chiudendo le prese d'aria;

t la pulizia regolare da parte di uno spazzacamino riduce le emissioni di polveri sottili.

t Queste indicazioni sono sostenute da ENERGIA Legno SVIZZERA www.energia-legno.ch
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FUNZIONAMENTO NORMALE

Dopo aver posizionato i registri correttamente inserire la carica di legna oraria indicata, evitare sovraccarichi che provocano sollecitazioni
anomale e deformazioni (secondo le indicazioni riportate nel capitolo DESCRIZIONE TECNICA). BISOGNA SEMPRE USARE IL PRODC
CON LA PORTA CHIUSA PER EVITARE DANNEGGIAMENTI DOVUTI ALLECCESSIVO SURRISCALDAMENTO (EFFETTO FORGIA). L/
OSSERVANZA DI TALE REGOLA FA DECADERE LA GARANZIA.

Gli apparecchi con chiusura automatica della porta (tipo 1) devono obbligatoriamente funzionare, per motivi di sicurezza, con la porta del
focolare chiusa (fatta eccezione per la fase di carico del combustibile o I'eventuale rimozione della cenere ).

Gli apparecchi con le porte non a chiusura automatica (tipo 2) devono essere collegati ad una propria canna fumaria. Il funzionamento con
porta aperta € consentito soltanto sotto sorveglianza.

IMPORTANTE: PER MOTIVI DI SICUREZZA LA PORTA DEL FOCOLARE PUO ESSERE APERTA SOLO DURANTE IL CARICAME
DI COMBUSTIBILE. IL FOCOLARE DEVE RIMANERE CHIUSO DURANTE IL FUNZIONAMENTO ED | PERIODI DI NON-UTILIZZ

Con i registri viene regolata I'emissione di calore del focolare. Essi devono essere aperti secondo il bisogno calori co. La migliore combustione
(con emissioni minime) viene raggiunta quando, caricando legna, la maggior parte dell’aria per la combustione passa attraverso il registro
dell'aria secondaria.

NON SI DEVE MAI SOVRACCARICARE LAPPARECGIROPPOCCOMBUSTIBILETROPPAARIAPERLA COMBUSTIONBOSSONO
CAUSAREBURRISCALDAMENERUINDIDANNEGGIAREAPPARECCHIODANNI CAUSATI DA SURRISCALDAMENTO NON SONO
COPERTI DA GARANZIA. BISOGNA PERTANTO USARE IL PRODOTTO SEMPRE CON LA PORTA CHIUSA PER EVITARE DANNEGGIAN
ALLECCESSIVO SURRISCALDAMENTO (EFFETTO FORGIA).

La regolazione dei registri necessaria per I'ottenimento della resa calori ca nominale con una depressione al camino di 12 Pa (1,2 mm di
colonna d’acqua) ¢ la seguente: vedi capitolo DESCRIZIONE TECNICA.

QUESTO E UN APPARECCHIO A COMBUSTIONE INTERMITTENTE.

OLTRE CHE DALLA REGOLAZIONE DELLARIA PER LA COMBUSTIONE, LINTENSITA DELLA COMBUSTIONE E QUINDI LA RESA
INFLUENZATA DAL CAMINO. UN BUON TIRAGGIO DEL CAMINO RICHIEDE UNA MINORE QUANTITA D'ARIA PER LA COMBUSTION
UNO SCARSO TIRAGGIO NECESSITA DI UNA MAGGIORE QUANTITA D’ARIA PER LA COMBUSTIONE.

Per veri care la buona combustione, controllate se il fumo che esce dal camino € trasparente. Se € bianco signi ca che I'apparecchio non &
regolato correttamente o la legna € troppo bagnata; se invece il fumo & grigio o nero € segno che la combustione non & completa (& necessaria
una maggior quantita di aria secondaria).

ATTENZIONE: QUANDO SI AGGIUNGE COMBUSTIBILE SOPRA ALLE BRACI IN ASSENZA DI FIAMMA S| POTREBBE VERII

& ELEVATO SVILUPPO DI FUMI. SE QUESTO DOVESSE AVVENIRE SI POTREBBE FORMARE UNA MISCELA ESPLOSIVA DI
ARIAE, IN CASI ESTREMI VERIFICARE UN’ESPLOSIONE. PER MOTIVI DI SICUREZZA SI CONSIGLIA DI ESEGUIRE UNA NU
PROCEDURA DI ACCENSIONE CON UTILIZZO DI PICCOLI LISTELLI.

USO DEL FORNO DOMERESENTE

Posizionare il Registro fumi nella posizione USO FORNO (vedi cap. DESCRIZIONE TECNICA).

Grazie all’apporto d’aria per la combustione la temperatura del forno pud essere sensibilmente in uenzata. Un su ciente tiraggio al camino

e dei canali ben puliti per il usso dei fumi roventi attorno al forno sono fondamentali per un buon risultato di cottura.

La padella forno e la griglia forno possono essere collocate su diversi piani.

Torte spesse e arrosti grandi sono da inserire al livello piu basso. Torte piatte e biscotti vanno al livello medio. Il livello superiore pud essere
utilizzato per riscaldare o rosolare (vedi capitolo Descrizione Tecnica - ACCESSORI).

QUANDO SI CUCINANO CIBI MOLTO UMIDI, TORTE CON FRUTTA O FRUTTA STESSA S| PRODUCE ACQUA DI CONDENSA.
DURANTE LA COTTURA PUO SVILUPPARSI DEL VAPORE ACQUEO CHE VA A DEPOSITARSI SUPERIORMENTE O LATERALMENT
FORMANDO GOCCE D’ACQUA DI CONDENSA. SI TRATTA DI UN FENOMENO FISICO.

Aprendo brevemente e con attenzione la porta (1 o 2 volte, piu spesso in caso di tempi di cottura piu lunghi) si puo far uscire il vapore dal vano
di cottura e ridurre notevolmente la formazione di condensa.

Questo prodotto € dotato di una griglia focolare (OPTIONAL)ghisa sollevabile tramite un’apposita manovella. La posizione superiore della
griglia ottimizza I'uso della piastra mentre quella inferiore ottimizza il riscaldamento del forno (vedi Figura 8).

FUNZIONAMENTO NEI PERIODI DI TRANSIZIONE

DURANTE IL PERIODO DI TRANSIZIONE, OVVERO QUANDO LE TEMPERATURE ESTERNE SONO PIU ELEVATE, O IN CASO DI IMPRO\
DELLA TEMPERATURA SI POSSONO AVERE DEI DISTURBI ALLA CANNA FUMARIA CHE FANNO SI CHE | GAS COMBUSTI NON VENC
COMPLETAMENTE. | GAS DI SCARICO NON FUORIESCONO PIU COMPLETAMENTE (ODORE INTENSO DI GAS).

In tal caso scuotete pit frequentemente la griglia e aumentate 'aria per la combustione. Caricate in seguito una quantita ridotta di combustibile
facendo si che questo bruci piu rapidamente (con sviluppo di amme ) e si stabilizzi cosi il tiraggio della canna fumaria.

CONTROLLATQUINDICHETUTTEH.EAPERTUREERLAPULIZIAEI COLLEGAMENAL CAMINGCSIANCERMETICI
1 IN CASODI INCERTEZZARINUNCIATEALLUTILIZZODELIAPPARECCHIO



MANUTENZIONE E CURA

ESEGUIREEINDICAZIONISEMPRENELIA MASSIMASICUREZZA
t ASSICURARSI CHE LA SPINA DEL CAVO DI ALIMENTAZIONE (DOVE PRESENTE) SIA STACCATA.
t CHE IL GENERATORE SIA FREDDO IN OGNI SUA PARTE.
t LE CENERI SIANO COMPLETAMENTE FREDDE.
t GARANTIRE UNA EFFICACE RICAMBIO D’ARIA DELLAMBIENTE DURANTE LE OPERAZIONI DI PULIZIA DEL PRODOTTO.
t UNA SCARSA PULIZIA PREGIUDICA IL CORRETTO FUNZIONAMENTO E LA SICUREZZA!

PULIZIAPERIODICAA CARICCDELLUTENTE

Le operazioni di pulizia periodica, come indicato nel presente manuale uso e manutenzione, devono essere eseguite prestando la massima
cura dopo aver letto le indicazioni, le procedure e le tempistiche descritte nel presente manuale uso e manutenzione.

CONTROLLARE E PULIRE, ALMENO UNA VOLTA ALLANNO, LA PRESA D'’ARIA ESTERNA. IL CAMINO DEVE ESSERE REGOLARMEN
DALLO SPAZZACAMINO. FATE CONTROLLARE DAL VOSTRO SPAZZACAMINO RESPONSABILE DI ZONA LA REGOLARE INSTALL
PRODOTTO, IL COLLEGAMENTO AL CAMINO E LAERAZIONE.

IMPORTANTELA PULIZIA E A MANUTENZIONE DEVE ESSERE ESEGUITAEBBAMENTE AD ARFRECCHIO FREDDO. Si
& possono usare esclusivamente parti di ricambio espressamente autorizzate ed o detiéa NORDICA S.p.A. In caso di bisogno
Vi preghiamo di rivolgerVi al Vs rivenditore specializzat?ARPARECCHIO NON PUO ESSERE MODIFICATO!

PULIZIAVETRO

Tramite uno speci co ingresso dell’aria secondaria la formazione di deposito di sporco, sul vetro della porta, viene e cacemente rallentata.
Non pud comunque mai essere evitata con I'utilizzo dei combustibili solidi (es. legna umida ) e questo non & da considerarsi come un difetto
dell’apparecchio .

IMPORTANTE: A PULIZIA DEL VETRAARORAMICO DEVE ESSERE ESEGUITAEN ESCLSIVAMENTE A ARPRRECCHIO
FREDDO PER EVITARNE&PIOSIONE.

Per la pulizia si possono usare dei prodotti speci ci oppure, con una palla di carta di giornale (quotidiano) inumidita e passata
nella cenere. NON USARE COMUNQUENRII, O PRODOTTI ABRASIVI O CHIMICAMENTERESSIVI.

La corretta procedura di accensione, I'utilizzo di quantita e tipi di combustibili idonei, il corretto posizionamento del registro dell’aria secondaria,
il su ciente tiraggio del camino e la presenza dell'aria comburente sono indispensabili per il funzionamento ottimale dell’apparecchio e per
mantenere pulito il vetro.

ROTTURADEI VETRI: i vetri essendo in vetroceramica resistenti no ad uno sbalzo termico di 750°C, non sono soggetti a shock
termici. La loro rottura pud essere causata solo da shock meccanici (urti o chiusura violenta della porta ecc.).
PERTANTO A SOSTITUZIONE NON E IN GARANZIA.

PULIZIA CASSETTO CENERE

Tutti i prodotti hanno una griglia focolare ed un cassetto per la raccolta della ceneri Figura 8. Vi consigliamo di svuotare periodicamente il
cassetto dalla cenere e di evitarne il iempimento totale, per non surriscaldare la griglia. Inoltre Vi consigliamo di lasciare sempre 3-4 cm di
cenere nel focolare.

ATTENZIONELE CENERTOLTEDAL FOCOAREVANNORIPOSTEN UNRECIPIENTEI MATERIALEGNIFUGODOTATO
& DI UN COPERCHIGTAGNQ IL RECIPIENTEA POSTOSU DI UN PAVIMENTO IGNIFUGOQ LONTANO DA MATERIALI
INFIAMMABILIFINOALLO SPEGNIMENTE&ERAFFREDBMENTOCOMPLETMELLECENERI

PULIZIA CANNA FUMARIA

La corretta procedura di accensione, I'utilizzo di quantita e tipi di combustibili idonei, il corretto posizionamento del registro dell’aria secondaria,

il su ciente tiraggio del camino e la presenza d’aria comburente sono indispensabili per il funzionamento ottimale dell’apparecchio e per
mantenere pulito il vetroALMENGQUNAVOLTA’ANNOE CONSIGLIABIESEGUIRENAPULIZI/COMPLETAOQUALOR/SIANECESSARIO
(problemi di mal funzionamento con scarsa resa). UN ECCESSIVO DEPOSITO DI FULIGGINE (CREOSOTO) PUO PROVOCARE PROBL
SCARICO DEI FUMI E LINCENDIO DELLA CANNA FUMARIA.

LA PULIZIA DEVE ESSERE ESEGUITA BSWAMENTE AD ARFRECCHIO FREDDO. QUESTA OPERAZIONE, DOVREBBE
ESSERE SVOLTA DA UNO SPAZZACAMINO CHE CONTEMPORANEAMENTE PUO EFFETTUARE UN'ISPEZIONE.

Durante la pulizia bisogna togliere dall’apparecchio il cassetto cenere ed il de ettore fumi per favorire la pulizia della fuliggine.
| de ettori sono facilmente estraibili dalle loro sedi in quanto non sono ssati con nessuna vite. A pulizia eseguita gli stessi vanno riposizionati
nelle loro sedi (Figura 9).

ATTENZIONE: A MANCANZA DEL DEFLETTORE FUMI PROVOCA UNA FORTE DEPRESSIONE, CON UNA COMBUSTION
TROPPO VEDCE, ECCESSIVO CONSUMO DI LEGNA CONTRED SURRISCAIAMENTO DELAPPARECCHIO.
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LE MAIOLICHE DOVPRESENTE

Le maioliche La NORDICA S.p.A. sono prodotti di alta fattura artigianale e come tali possono presentare micro-puntinature, cavillature
ed imperfezioni cromatiche. Qeste caratteristiche ne testimoniano la pregiata natura. Smalto e maiolica, per il loro diverso coe ciente di
dilatazione, producono microscrepolature (cavillatura) che ne dimostrano l'e ettiva autenticita.

PER LA PULIZIA DELLE MAIOLICHE SI CONSIGLIA DI USARE UN PANNO MORBIDO ED SSTBATUN; GEALSIASI
I DETERSENTE O LIQUIDO, QUESTUUMO POTREBBE PENETRARE'INTIERNO DEI CAVILLI EVIDENZIANDOLI IN MODO
PERMANENTE.

PRODOTTI IN PIETRA NATURALE DOMEESENTE

LA PIETRA NATURALE VA PULITA CON DELLA CARTA ABRASIVA MOLTO FINE O UNA SPUGNA BUBRAIIWNRENDSUN DETERGENTE
O LRUIDO.

PRODOTTI VERNICIATI DO\HRESENTE

Dopo anni di utilizzo del prodotto, la variazione di colore dei particolari verniciati € un fenomeno del tutto normales@ fenomeno é
dovuto alle notevoli escursioni di temperatura a cui il prodotto € soggetto quando € in funzione e all'invecchiamento della vernice stessa con
il passare del tempo.

AVVERTENZA: PRIMA DELLEVENTUALE APPLICAZIONE DELLA NUOVA VERNICE, BISOGNA PULIRE E RIMUOVERE OGN
| DALLA SUPERFICIE DA VERNICIARE.

PRODOTTI SMAIATI DOVEPRESENTE

Per la pulizia delle parti smaltate usare acqua saponata o detergente Neutro NON abrasivo o chimicamente NON aggressivo, a freddo.

DOPO LA PULIZIA NON LASCIARE ASCIUGAREASBPONATA O IL DETERGENTE, PROVVEDERE ALLA LORO RIMOZIO
| IMMEDIATAMENTE. NON USARE CARTA VETRATA O PAGLIETTA IN FERRO.

COMPONENTI CROMATI DOVERESENTE

Qualora i componenti cromati dovessero diventare azzurrognoli a causa di un surriscaldamento, cid pud essere risolto con un adeguato
prodotto per la pulizia.

CORRIMANO ATERALI DOVEPRESENTE

Le maniglie, il corrimano e la vaschetta per I'acqua (cucine) vanno puliti con un panno so ce ed alcool a freddo.
NON USAREBRASIMD DILUENTI

PULIZIA GRIGLIA FOCQAIRE

IMPORTANTE: se per un qualsiasi motivo viene tolta la griglia dal focolare, nel riporla € IMPORTANTE che la parte piana con i passaggi de
cenere piu stretti sia rivolta verso l'alto, al contrario risulta di coltoso rimuovere le ceneri dalla griglia (vedi Figura 8).

CENTRINO E CERCHIGHISA

IMPORTANTE: PERVITARELA FORMAZIONEDI RUGGINENON LASCIARELEPENTOL® LEPADELLEBULLAPIASTRA

DI COTTURAREDDACIO causerebbe la presenza di aloni di ruggine, sgradevoli a vedersi e di cili da rimuovere! Il centrino in
| ghisa (piastra di cottura in ghisa) ed i cerchi in ghisa vanno periodicamente carteggiati con carta vetrata grana 150 NNBRTIE

SMALTATE

Durante la pulizia bisogna togliere dalla cucina il tronchetto di scarico fumi e il tubo fumi. Il vano di raccolta dei fumi pud essere pulito dalla
parte frontale del forno (vedi cap. PULIZIA VANO RACCOLTA FUMI CUCINE) oppure dall’alto. A tale scopo rimuovere i cerchi e la piastr:
cottura e smontare il tubo fumi dal tronchetto di scarico. La pulizia puo essere fatta con I'aiuto di una spazzola e di un aspiratore.

& ATTENZIONE DOPQA PULIZIATUTTELEPARTISMONTATEDEVONOESSERRIMONTATHN MODOERMETICO

TELAIO IN ACCIAIOINOX DOVEPRESENTE

Quando si riposiziona la piastra di cottura in ghisa, accertarsi che tra questa e il telaio in acciaio INOX ci siano sempre 3 mm di spazio pe
consentire le diverse dilatazioni termiche e per evitare che il telaio in acciaio INOX subisca delle variazioni cromatiche durante il riscaldamento)



MANUTENZIONE DEEORNO DOVIPRESENTE

PEREVITARHA POSSIBILEORMAZIONBEDI RUGGINESIRACCOMANDREI:
- Fare uscire il vapore dal forno per ridurre la formazione di eventuale condensa aprendo brevemente e con attenzione la porta (1 o 2 volte,
pit spesso in caso di cottura di cibi molto umidi e tempi di cottura molto lunghi);

- Estrarre i cibi dal forno una volta cotti. Lasciare ra reddare i cibi all'interno del forno sotto i 150°C comporta la formazione di condensa,;

- A cottura terminata. Lasciare parzialmente aperta la porta del forno no a fare asciugare I'eventuale condensa;

- In caso si fosse formata dell’'umidita all'interno del forno, si consiglia di trattare con della vasellina neutra la parte interna della porta in
ghisa (dove presente).

- Ripetere il trattamento di vaselina neutra sulla parte interna della porta in ghisa ogni 3-6 mesi secondo quanto € utilizzato il forno;

- In caso si fosse formata della ruggine sulla parte interna della porta in ghisa, rimuovere la ruggine usando del materiale abrasivo dopodiché,
trattare la super ce in ghisa con della vasellina neutra.

S| DICHIARA CHE IN TUTTI GLI APPARECCHI DA NOI PRODOTTI, | MATERIALI DESTINATI A VENIRE A CONTATTO CON | CIBI ¢
ALL'USO ALIMENTARE, IN CONFORMIREGOLAMENTO CE N. 1935/2004.

PULIZIA VANO RACCAORA FUMI CUCINE AL FORNO

Il vano di raccolta dei fumi pud essere pulito dal forno (smontare la lamiera orizzontale che costituisce la base del forno Figura 9), oppure
dall'alto.

A tale scopo rimuovete i cerchi della piastra di cottura e smontate il tubo-fumi dal tronchetto di scarico.

La pulizia puo essere e ettuata con l'aiuto di una spazzola e di un aspiratore.

IMPORTANE : @NTROLLATEHELA POSIZIONBEL DEFLETTOREUMI CORRISPONDBON QUANTORIPORTATIN
| FIGURA.

& ATTENZIONE DOP®@A PULIZIATUTTELEPARTISMONTATEDEVONOESSERRIMONTATEHN MODOERMETICO

FERMO ESTIVO

Dopo aver e ettuato la pulizia del focolare, del camino e della canna fumaria, provvedendo all’eliminazione totale della cenere ed altri
eventuali residui, & opportuno chiudere tutte le porte con i relativi registri focolare. Nel caso in cui I'apparecchio venga disconnesso dal
camino, € opportuno chiudere il foro di uscita.

E’ CONSIGLIABIBEFETTUARBPERAZIONBI PULIZIADELLACANNAFUMARIAALMENOUNAVOLTAALIANNQ VERIFICAND®EL
CONTEMP@EFFETTIVOTATDELLEGUARNIZIONITHESENONRISULTASSERERFETTAMENINEEGRECIOE NONIU ADERENTI

AL PRODOTTONONGARANTIREBBER@BUONFUNZIONAMENTDELIAPPARECCHIGIRENDEREBBREJINDINECESSARLALORO
SOSTITUZIONE

IN CASODI UMIDIAR DELLOCALEDOVEE POST@APPARECCH|GISTEMARBEISALIASSORBENALLINTERNCDEL
FOCOLAREPROTEGGEREPARTIN GHISASESIVUOLEMANTENERENALTERATRELTEMPOIASPETTE&STETIC@ON
DELLAVASELINNEUTRA
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MANUTENZIONEORDINARIAESEGUITAAI TECNICIABILITATI

LA MANUTENZIONEORDINARIADEVEESSERESEGUITALMENOUNAVOLTA ALLANNG.

IL GENERATORETILIZZANDQ EGNACOMECOMBUSTIBILEOLIDONECESSATDI UN INTERVENTANNUALEDI MANUTENZIONE
ORDINARIEHEDEVEESSEREFFETTUATEAUNTECNICOABILITATQ UTILIZZANDOESCUSIVAMENTERICAMBIORIGINALI

IL MANCATCRISPETTBUOCOMPROMETTERASICUREZZBELIAPPARECCHIBPUOFARDECADERE DIRITTALLECONDIZIONI
DIGARANZIA

Rispettando le frequenze di pulizie riservate all'utente descritte nel manuale uso e manutenzione, si garantisce al generatore una corretta
combustione nel tempo, evitando eventuali anomalie e/o malfunzionamenti che potrebbero richiedere maggiori interventi del tecnico.
LERICHIESTH INTERVENDIMANUTENZIONBRDINARINONSONOCCONTEMPLATNELLAGARANZIDELPRODOTTO

GUARNIZIONI

Le guarnizioni garantiscono l'ermeticita del prodotto e il conseguente buon funzionamento della stessa.
E’'NECESSARIBIEESSEENGAN®ERIODICAMENTBNTROLLATHELCASRISULTASSERSURATEDANNEGGIATENECESSARIO
SOSTITUIRMMEDIATAMENTE

QUESTOPERAZIONDOVRANNE&SSERESEGUITEBA PARTIDIUNTECNIC@BILITATO

COLLEGAMENT@L CAMINO

ANNUALMENTE COMUNQUBGNVOLTACHESENEPRESENTANECESSATASPIRAREPULIRE.CONDOTT@HEPORTALCAMINO
SEESISTONDEITRATTORIZZONTAIE NECESSARASPORTARRESIDUPRIMACHEQUESTDSTRUISCANDOPASSAGGIDEIFUM]

DETERMINAZIONE DEWLPOTENZA TERMICA

Non esiste regola assoluta che permetta di calcolare la potenza corretta necessagatapotenza € in funzione dello spazio da riscaldare,

ma dipende anche in grande misura dallisolamento. In media, la potenza calori ca necessaria per una stanza adeguatamente isolata sara 3C
kcal/h al m® (per una temperatura esterna di O °C).

Siccome 1 kW corrisponde a 860 kcal/h, possiamo adottare un valore di 35 VWW/m

Supponendo che desideriate riscaldare una stanza di 15qQ10 x 6 x 2,5 m) in un’abitazione isolata, vi occorreranno, 150 8 W/ni = 5250

W o 5,25 kW. Come riscaldamento principale un apparecchio di 8 kW sara dunque su ciente.

Valore indicativo di combustione QUEIIE rlchl_esta INE 8]
1 kg di legna secca
Carburante Unita kcal’h kw
Legna secca (15% di umidita) kg 3600 4.2 1,00
Legna bagnata (50% di umidita) kg 1850 2.2 1,95
Bricchette di legna kg 4000 5.0 0,84
Bricchette di legnite kg 4800 5.6 0,75
Antracite normale kg 7700 8.9 0,47
Coke kg 6780 7.9 0,53
Gas naturale m3 7800 9.1 0,46
Nafta L 8500 9.9 0,42
Elettricita kWh 860 1.0 4,19




ATTENTION

SURFACES CAN BECOME VERY HOT!
ALWAYS USE PROTECTIVE GLOVES!

During combustion, thermal energy is released that signi cantly increases the heat of surfaces, doors, handles, controls, glass, exhaus
pipes, and even the front of the appliance. Avoid contact with those elements if not wearing protective clothing (protective gloves
included). Make sure children are aware of the danger and keep them away from the stove during operation.
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> INOGBICA

We thank you for having chosen our company; our product is a great heating solution developed from t
most advanced technology with top quality machining and modern design, aimed at making you enjoy th
fantastic sensation that the heat of a ame gives, in complete safety.

WARNINGS

This instructions manual is an integral part of the product: make sure that
it always accompanies the appliance, even if transferred to another owner
or user, or if transferred to another place. If it is damaged or lost, request
another copy from the area technician. This product is intended for the use
for which it has been expressly designed. The manufacturer is exempt from
any liability, contractual and extracontractual, for injury/damage caused to
persons/animals and objects, due to installation, adjustment and mainte
nance errors and improper use.

Installation must be performed by quali ed sta, which assumes com-
plete responsibility for the de nitive installation and consequent good
functioning of the product installed. One must also bear in mind all laws
and national, regional, provincial and town council $andards present

in the country in which the appliance has been installed, as well as the
Instructions contained in this manual.

The use of the appliance must comply with all local, regional, national
and European regulations.

The Manufacturer cannot be held responsible for the failure to comply
with such precautions.

After removing the packaging, ensure that the content is intact and com-
plete. Otherwise, contact the dealer where the appliance was purchased.
All electric components (where existing) that make up the product must be
replaced with original spare parts exclusively by an authorised after-sales
centre, thus guaranteeing correct functioning.

SAFETY

S THEAPPLIANCHBVAY BEUSEDBY CHILDREMN YEARSOF AGEOR
OLDERAND INDIVIDUALSWITH REDUCEDPHYSICAL, SENSQROR
MENTAL CAPACITIESBRWITHOUTEXPERIENCERTHE NECESSAR
KNOWLEDGE PROVIDEDIHAT THEY ARESUPERVISEDR HAVE



RECEIVEINSTRUCTIONGN SAFBEUSEOFTHEAPPLIANCRANDTHAT
THEY UNDERSTANIHEINHERENDANGERS

S THE GENERATOR MUST NOT BE USEBHRSONS INODING
CHILDREN WITH REDUCED RBICAL SENSOR AND MENTAL
CAPACITIES ORWHO ARE UNSKILLED PERSONS, UNLESS ARIEY
SUPERVISED AND TRAINED REGARDING USE OF THE APPNIANCE
PERSON RESPONSIBLE FOR THEIR BAFET

S THECLEANINGAND MAINTENANCREQUIREBY THEUSERVIUST
NOTBEPERFORMEBY CHILDREMVITHOUTSUPERVISION

S CHILDREN MUST BE CHECKED TO ENSURE THADOREDT PAY
WITH THE APPLIANCE.

S DO NOT TOUCH THE GENERAVOHRENYOU ARE BAREFOOT OR
WHEN PARTS OF THE BOARBNET OR DAMP.

S IT IS FORBIDDEN TO MODIRYE APPLIANCE IN XMAY.

S DO NOT PULL, DISCONNEGTTWIST ELECTRICABLES WHERE
EXISTING LEAVINGHE PRODUCTEVENIF DISCONNECTEBROM
THEELECTRIEONERSUPPLY MAINS

S IT ISADVISEDTO POSITIONTHE PONVERSUPPLY CABLEVHERE
EXISTING SOHATIT DOESNOT COMEINTO CONTACTWITHHOT
PARTSOFTHEAPPLIANCE

S THE POVER SUPPLYPIUG MUST BE ACCESSIBLE AFTE}
INSTALIATION.

S DO NOT COSE OR REDUCE THE DIMENSIONS OF THE AIRING VE
IN THE PACE OF INSTARIION.THE AIRING VENTS ARE ESSENTIA
FOR CORRECT COMBUSTION.

S DO NOT LEAVE THE PAGKNG ELEMENT®/ITHIN REACH OF
CHILDREN OR UNASSISTED DISABLED PERSONS.

S THE HEARTH DOOR MUST AM& BE GDSED DURING NORMAL
FUNCTIONING OF THE PRODUCT.

S WHEN THE APPLIANCE IS FUNCTIONING AND HOT TO THE TOL
ESPECIALLXLLEXTERNALSURFACES, ATTENTION MUST BE PAID

S CHECKFOR THE PRESENCE OFY ADBSTRUCTIONS BEFORE
SWITCHING THE APPLIANCE ON EWING A PRGDNGED PERIOD
OF INACTIVIY.

S THIS APPLIANCE MUST NOT BE USED TO BBBNE

S DO NOT USE ANFLAMMABLE LIQUIDS FOR IGNITION



n INGGBICA)

S THE MAJOLICAS WHERE EXISTING ARE TOP QUARIMSAN
PRODUCTS AND AS SUCH CAN HAVE MICRO DOTS, CRACKLES
CHROMATIC IMPERFECTIONBESE FEATURES HIGHLIGHT THEI
VALUABLE NATURE. DUE TO THEIR DIFFERENTION. COEFFICIENT,
THEYPRODUCE CRACKLINGIICH DEMONSTRATE THEIR EFFECTIV
AUTHENTICIY. TO CLEAN THE MAJOLICAS, IT IS RECOMMENDED -
USE A SOFT, DRCIOTH.IF A DETERGENT Q@RQUID IS USED, THE

LATTER COULD PENETRATE INSIDE THE CRACKLES, HIGHLIGH
THEM.



GENERAL PRECAUTIONS

La NORDICA S.p.A. responsibility is limited to the supply of the appliance.

THE INSTALLATION MUST BE CARRIED OUT SCRUPULOUSLY ACCORDING TO THE INSTRUCTIONS PROVIDED IN THIS MANUAL A
OF THE PROFESSION. INSTALLATION MUST ONLY BE CARRIED OUT BY A QUALIFIED TECHNICIAN WHO WORKS ON BEHALF C
SUITABLE TO ASSUME THE ENTIRE RESPONSIBILITY OF THE SYSTEM AS A WHOLE.La NORDICA S.p.A. DECLINES ANY RESPON
THE PRODUCT THAT HAS BEEN MODIFIED WITHOUT WRITTEN AUTHORISATION AS WELL AS FOR THE USE OF NON-ORIGINAL ¢
PARTS.

This appliance is not suitable for the use of inexperienced people (included children) or with physical, sensorial and mental reduced capacities.
They have to be controlled and educated in the use of the appliance from a responsible person for their security. The children have to be
controlled to be sure that they would not play with the appliance. (EN 60335-2-102/7.12).

IT IS OBLIGATORY TO RESPECT THE NATIONAL AND EUROPEAN RULES, LOCAL REGULATIONS CONCERNING BUILDING MATTE
ALSO FIREPROOF RULES.

NO MODIFICATIONS CAN BE CARRIED OUT TO THE APPLIANCE. La NORDICA S.p.A. cannot be held responsible
for lack of respect for such precautions.

DECLARATION OF CONFORMITY OF THE MANUFACTURER

OBJECT: ABSENCE OF ASBESTOS AND CADMIUM
WE DECLARE THAT THE MATERIALS USED FOR THE ASSEMBLY OF ALL OUR APPLIANCES ARE WITHOUT ASBESTOS PARTS
DERIVATES AND THAT IN THE MATERIAL USED FOR WELDING, CADMIUM IS NOT PRESENT, AS PRESCRIBED IN RELEVANT NORNM

OBJECT: CE N. 1935/2004 REGULATION.
WE DECLARE THAT IN ALL PRODUCTS WE PRODUCE, THE MATERIALS WHICH WILL GET IN TOUCH WITH FOOD ARE SUITABLE FC
USE, ACCORDING TO THE A.M. CE REGULATION.

INSTALLATION REGULATIONS

INSTALLATION OF THE PRODUCT AND AUXILIARY EQUIPMENT IN RELATION TO THE HEATING SYSTEM MUST COMPLY WITH /
STANDARDS AND REGULATIONS AND TO THOSE ENVISIONED BY THE LAW.

THE INSTALLATION AND THE RELATING TO THE CONNECTIONS OF THE SYSTEM, THE COMMISSIONING AND THE CHECK OF
FUNCTIONING MUST BE CARRIED OUT IN COMPLIANCE WITH THE REGULATIONS IN FORCE BY AUTHORISED PROFESSIONAL PE
THE REQUISITES REQUIRED BY THE LAW, BEING NATIONAL, REGIONAL, PROVINCIAL OR TOWN COUNCIL PRESENT IN THE CC
WHICH THE APPLIANCE IS INSTALLED, BESIDES THESE PRESENT INSTRUCTIONS.

INSTALLATION MUST BE CARRIED OUT BY AUTHORISED PERSONNEL WHO MUST PROVIDE THE BUYER WITH A SYSTEM DE(
CONFORMITY AND WILL ASSUME FULL RESPONSIBILITY FOR FINAL INSTALLATION AND AS A CONSEQUENCE THE CORRECT FU
THE INSTALLED PRODUCT.

The Product, assembled and ready for the installation, must be connected with a junction to the existing ue of the house. The junction must
be possibly short, straight, horizontal or positioned a little uphill. The connections must be tight.

Before installing the appliance, carry out the following checks:

t UPPER smoke output - REAR - LATERAL

t verify if your structure can support the weight of the appliance. In case of insu cient carrying capacity it is necessary to adopt
appropriate measured,a NORDICA S.p.A. responsibility is limited to the supply of the appliance (See ch@E€HNICAL DESCRIPTION).

t INSTALLATIONMake sure that the oor can support the weight of the appliance (for ex. distributing weight plate), and if it is made of
ammable material, provide suitable insulation (DIMENSIONS ACCORDING TO REGIONAL REGULATIONS).

t Make sure that there is adequate ventilation in the room where the appliance is to be installed, with particular attention to windows
and doors with tight closing (seal ropes).

t DO NOT INSTALLTHE APPLIANCEN ROOMSCONTAININGCOLLECTIVEENTILATIONDUCTS HOODSWITH ORWITHOUT
EXTRACTORYPEBBGASAPPLIANCESEATPUMPSOROTHERPPLIANCEBHATOPERATINGT THESAMETIME CANPUTTHE
ROOMIN DEPRESSIQéf. UNI 10683 standard).

t Make sure that the ue and the pipes to which the appliance will be connected are suitable for its operation. IT IS NOT ALLOWED THE
CONNECTION OF VARIOUS APPLIANCES TO THE SAME CHIMNEY.

t The diameter of the opening for connection to the chimney must at least correspond to the diameter of the ue gas pipe. The opening
must be equipped with a wall connection for the insertion of the exhaust pipe and a rosette.

t The unused ue gas exhaust stub pipe must be covered with its respective cap (see chapter DIMENSIONS).

t The installation must be appropriate and has to allow the cleaning and maintenance of the product and the ue.

LA NORDICA S.P.A. DECLINES ALL RESPONSIBILITY FOR DAMAGE TO THINGS AND/OR PERSONS CAUSED BY THE SYST
& IN ADDITION, IT IS NOT RESPONSIBLE FOR ANY PRODUCT MODIFIED WITHOUT AUTHORISATION AND EVEN LESS FOR T
USE OF NON ORIGINAL SPARE PARTS.

YOUR REGULAR LOCAL CHIMNEY SWEEP MUST BE INFORMED ABOUT THE INSTALLATION OF THE APPLIANCE SO THAT HE C,
CORRECT CONNECTION TO THE CHIMNEY.
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FIRE SAFETY
WHEN INSTALLING THE PRODUCT, THE FOLLOWING SAFETY MEASURES MUST: BE OBSERVED

a) In order to ensure su cient thermal insulation, respect the minimum safety distance from objects or furnishing components ammable
and sensitive to heat (furniture, wood sheathings, fabrics. etc.) and from materials with ammable structure (see PictuAeB). ALL
THEMINIMUM SAFETYDISTANCERARESHOWN ONTHEPRODUCT DATA PLATEAND LOWER/ALUESMUSTNOT BEUSED(see
DECLARATION OF PERFORMANCE ).

b) In front of the furnace door, in the radiation area there must be no ammable or heat-sensitive objects or material at a distance of less than
Picture 4 - A.This distance can be reduced to 40 cm where a rear-ventilated, heat-resistant protection device is installed in front of the
whole component to protect.

c) IFTHE PRODUCT ISINSTALLED ON ANONTOTALLY REFRACTORY FLOOR, ONE MUST FORESEE A FIREPROOFLEXIR&ROUN
MADE OFINFLAMMABLEMATERIALsuch as moquette, parquet or cork etéUSTBECOVERED BY A LAYER OF NO INFLAMMABLE
MATERIALfor instance ceramic, stone, glass or steel etc. (size according to regionalten)ase must extend at leasS0 cm at the front
and at least 30 cm at the sides, in addition to the opening of the loading door (see Picture 4 - B).

D NO FLAMMABLE COMPONERE& wall units) MUST BE PRESENT ABOVE THE PRODUCT

THE PRODUCT MUSTAYS OPERATE@EXISIVELY WITHIE ASH DR¥ER INSERTHIHE SOLID COMBUSTION RESIABES MUST
BE COLLECTED IN A SEAEETE RESISTANT CONTATNERPRODUCT MUST NEVER BE THEIRRESENCE OF GASEOUS EMISSIONS OF
VAPOURS (FORAMPLE GLUE FOR LINOLEUM, PETROL ETC.). NEVER DEPOSIT FLAMMABLE MAHERPRGINEAR

DURING COMBUSTIOMERMAL ENERGY IS RELEASED WHICHTOEBOSSIDERABLE HEATINGHE-FSURFACES, DOORS,
HANDLES, CONTROLS, GLASS PRfE &/ UE GAS PIPE AND POSHEHE FRONT PARTTBHE APPLIANCA/OID CONTACT

WITH THESE ELEMENTS UNLESS USING SUITABRDEERPRVE CLOHING OR RCESSORIES (HEAT RESISTANT GLOVES,
CONTROL DEVICES).

ENSURE CHILDREN ARWARE OF THESEADIGERS AND KEEP THEWAY FFOM THE FURNBEWHEN IT IS ON.

WHEN USING TRMRONG FUEL OR ONHICH IS TOO DAMP, DUE TO DEPOSITS PRESENT IN THE FLUE, A FLUE FIRE IS POSSIBLI

INA EMERGENC

IF THERE IS A FIRE IN THE FLUE CONNECTION

a) Close the loading door and the ash drawer door

b) Close the comburent air registers

¢) Use carbon dioxide ( CO2 powder ) extinguishers to put out the re
d) Request the immediate intervention of theife Brigade

DO NOr PUT OUT THE FIRETHWATER.
WHEN THE FLUE STOPS BURNING, HAVE IT CHECKED BY A SPECIALIST TO IDENTIFY ANY CRACKS OR PERMEABLE




TECHNICAL DATA

ROSA Reverse 2.0
De nition in accordance with EN EN 12815
Constructive system 1
Nominal power in kW 8,2
E ciency in % 86,5
Smoke outlet diameter in mm 150
Chimney KHLJKW ¢ P GLPHQVLRQ PP (**) 4 - 200x200 @200
Chimney draught in Pa (mm HO) 12 (1,2 mm ED)
Hourly consumption in kg/h (wood with 20% humidity) 2,3
COmeasured at 13% oxygen in % 0,05 - (609 mg/NR)
Exhaust gas emission in g/s — wood 6,9
Exhaust gas temperature in °C 189
Average temperature of exhaust fumes in °C 226,8
Hearth opening size in mm (W x H) 349 x 235
Hearth size in mm (W x H x D) 374 x 290 x 320
Oven size in mm (W x H x D) 245 x 300 x 384
Type of grill Movable - at
Height in mm 851
Width in mm 1030
Depth in mm 650
Weight in kg 183
Fire prevention safety distances Chapter FIRE SAFETY
heatable m® (30 kcal/h x ) 235 (*)

(*) For those buildings in which the thermal insulation does not correspond to the instructions on heat protection, the heating volume of the
product is: favourable type of building (30 kcal/h x®nless favourable type of building (40 kcal/h X)punfavourable type of building (50
kcal/h x ).

**) The proposed value are indicative. The installation must, in any case, be sized and veri ed according to the general calculation method in |
EN13384-1 or by another method of proven e ciency.

With thermal insulation in accordance with the regulations regarding energy saving, the heated volume is greater. With temporary heating, in
the event of interruptions which last more than 8 hours, the heating capacity is reduced by about 25%.

THEDECLARED TECHNICAR BEAVBBEEMCHIEED BYURNING BEECH WOOD CIMSSCCORDIN® THEREQUIREMENMNI EN ISO
17225 5 AND WOOD MOISTURRTENIOESS THAN%. B BJRNING A DIFFEREND OF WOOD TEHE-ICIENCY OF PRBDUCITSELF
COULD CHANG@HRID SOMEPECIFIC ABRIWENS ONTHEAPPLIANGEOULD BEEEDED.
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TECHNICAL DESCRIPTION

The re cookers of La NORDICA are suitable to cook on the grill and on the oven and to heat living spaces for some periods or to support ar
insu cient centralized heating system. They are ideal for holiday apartments and weekend houses or as an auxiliary heating system during
the whole yearASFUEIWOODLOGSARBISEDTHEAPPLIANCEVORKSASAN INTERMITTENDPERATING APPLIANCE

The re cooker is made of galvanized and enamelled steel sheets and enamelled cast iron (doors, front side, plate ).

The hearth is totally sheathed with single cast iron sheets. Inside there is a at grate. The hearth is equipped with a panoramic door with
ceramic glass (resistant up to 700 °C). This allows a wonderful view on the burning ames. Furthermore, it is thus avoided the output of sparks
and smoke. Heat resistant glove or re hook already INCLUDED.

As an OPTIONAL it is available also a chromium plated grate for the oven.

Under the oven door there is an food warmer holder, with the related closing door: NEVER introduce ammable objects or materials
(Picture 6 C). Below the food warmer holder there is an extractable wood drawer, with the related closing door (D).

CHROME PLATED OVEN GRILLE POKER GLOVE
OPTIONAL INCIUDED INCIUDED
THE HEATING ORFHE ENVIRONMENTS MADE BY IRRADIATIONthrough the panoramic glass and the external hot surfaces of the
cookers, the heat is radiated into the environment.
The cooker is equipped with controls of primary and secondary air by which it is adjusted the combustion air.
1A - PRIMARY Air Register (Picture 6).
With the lower register, the passage of primary air in the lower part of the cooker is regulated through the ash drawer and the grill in the
direction of the fuel. The primary air is necessary for the combustion process. The ash drawer must be emptied regularly, so that the ast
cannot block the primary air intake for combustion. The primary air also keeps the ame alive.
THEPRIMARAIRREGISTHRUSTBEALMOSTOMPLETEIGL.OSEDURINGNVOODCOMBUSTIOMSOTHERWISEHENOODBURNS
TOOQUICKLANDTHECOOKERIAYOVERHEAT
2A - SECONDAR Air Register (Picture 6).
Over the door of the hearth there is the secondary air control. This regulator must be open (the lever must be moved to the right - see
Table), especially for wood combustion, so that un-burnt carbon does not undergo a post-combustion. See chapter Normal operation.
Through this register it is possible to adjust the power of the stove. Leaving it slightly open, according to the ue of the chimney, it is
possible to keep the glass clean.

It is possible to get the air SECONDAR directly from outside through a exible tube ( reproof NOT furnished, see chapter
| AIR FLOW IN THE PLACE OF INSTALLATION DURING COMBUSTION).

B - FLUE GAS Register (Picture 6)
(Gonversion from the cooker HOTPLATE USE — OVEN USE function to the cooker HEATING function)
On the right of the front of the stove/cooker, between the protection rail and the oven door, is the smoke-register control lever, recognisable
as a bronze knob. When the lever is pushed towards the back of the stove/cooker, the combustion gases ow above the oven directly
towards the exhaust stub (cooker function — PLATE USE); when the lever is pulled towards you, the combustion gases ow all around the
oven, so the internal temperature increases evenly (cooker — oven cooking and heating — OVEN USE).

THEREGISTEREGULATIONMecessary in order to obtaiNOMINAL CALORIFIGUTPUTis the following (see Cap. TECHNICAL DATA):
Hourly wood consumption in kg/h PRIMARY air SECONDAR air TERTIAR air FLUE GAS Register
2,3 CLOSED POS.2 Picture 6 PRE-ADJUSTED OVEN USE

TO IGNITETHEFLAME (see Cap. IGNITION) :
t Open the FUEGAS Register (cooker function — PLATEE) to aid ue gas exhaust. Position the register (any butter y valve placed on the
ue gas exhaust pipe must also be opened).

t Open the primary air register and secondary air register.

t After having started the re with small pieces of wood and waited until it is well lit.

t Bring the ue gas register to the oven position.

t Close the any butter y valve placed on the ue gas exhaust pipe must also be opened.

THECONTROREGULATIONURINGTHEIGNITIONPHASEHS the following :
PRIMARY air SECONDAR air SMOKES control
Ignition phase OPEN OPEN PLATE USE




How to set the machine to BOIL WATER
tKeep the ue gas register on the cooker function — OVEN USE.

tPrimary air CLOSED.
tSecondary air POS.2 Picture 6.
tLoad wood as described in the manual (hourly consumption).

How to set the machine to COOK BISCUITS
tPrimary air register CLOSED

tSecondary air register POS.2 Picture 6.

tBring the ue gas register to the cooker function — OVEN USE position. This keeps the oven temperature stable around 230 °C.

tLoad wood as described in the manual (hourly consumption).

tWait for 230 °C to be reached.

tPlace the tray of biscuits in the low position for 25-30 minutes (slow cooking) or in the medium position for 15-20 minutes (quick cooking).
tTurn the tray halfway through cooking, if necessary.
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FLUE

ESSENTIAL REQUIREMENTS FOR CORRECT APPLIANCE OPERATION:

t the internal section must preferably be circular;

t UIBQQMJIBODHRU IFSNBIMNMY MBOBEEQFSNFBORBVF IJIXIWTVJUBNBWHFSIBMBSEFTITUBPRU

DPNCVTUJPO QSPEVDUT BOE BOZ DPOEFOTBUJPO

t there must be no narrowing and vertical passages with deviations must not be greater than 45°;

t if already used, it must be clean;

t all the sections of the ue gas duct must be accessible to inspection;

t inspection openings must be provided for cleaning.

t the technical data from the instruction manual must be respected;
IF THE FLUES ARE OF A SQUARE OR RECTANGULAR SECTION, THE INTERNAL EDGES MUST BE ROUNDED WITH A RADIUS OF N(
MM. FOR THE RECTANGULAR SECTION, THE MAXIMUM RATIO BETWEEN THE SIDES MUST BE 1.5.
A section which is too small causes a reduction in draught. A minimum height of 4 m is advisable.
The following materials ar& ORBIDDENand compromise the good operation of the appliance: asbestos cement, galvanised steel, rough and
porous internal surfaces. 1JDUV SF shows some example solutions.

'03" $033&$645"--"5*A/-&"4B&418&BP84 &$5*0/4 -&/(6)B)&-684)08/*/5)8&$)/*$'%"5"
I 5"#-&#:*/45"--"5*0B4&5)%*"'&3&WB*. & /4*05H) &' -6&.645#8&46*5"#4*; &% "$$03%"/$&5)
&/

THE DRAUGHT CREATED BY YOUR FLUE MUST BE SUFFICIENT BUT NOT EXCESSIVE.
A section of the ue which is too large can present a volume which is too large to heat and therefore cause operating di culties for the
appliance; to avoid this, it is necessary to intubate the appliance for its entire height. A section which is too small causes a reduction in draught.

"55&/5*0/: AS FAR AS CONCERN THE REALISATION OF THE FLUE CONNECTION AND FLAMMABLE MATERIALS PLEA
THE REQUIREMENTS PROVIDED BY UNI 10683 STANDAR®& ) B5# &'5" 46*5"#9%*45"/$&0. '-".."#-&

03 $0.#645*#-& ."5&3*"- 64*/( 46*5"#-& */46-"5*0/ 03 "/ "*3 41"$&

IT IS FORBIDDEN TO PASS SYSTEM PIPING OR AIR DUCTS INSIDE THE FLUE. IT IS ALSO FORBIDDEN TO CREATE MC
FIXED OPENINGS ON THE FLUE ITSELF, FOR THE CONNECTION OF FURTHER DIFFERENT APPLIANCES (See Chapter C
A FIREPLACE OR OPEN HEARTH TO THE FLUE).

$)*./&:105
5)& '-6& %3"6()5 %&1&GPRAAGBIF5"#*-*5)&'$)*./&: 105
IT IS THEREFORE ESSENTIAL THAT, IF BUILT IN A HANDCRAFTED WAY, THE EXIT SECTION IS MORE THAN TWICE THE INTE
OF THE FLUE (1JDUVSF ).
As it must always go past the ridge of the roof, the chimney pot must ensure exhaust even in the presence of wind (1JDUVSF ).
The chimney pot must meet the following requirements:

t Have an internal section equivalent to that of the chimney.

t Have a useful exit section of double the internal section of the ue.

t Be built so as to prevent rain, snow or any foreign body entering the ue.

t Be easy to inspect, for any maintenance and cleaning operations.

$0//&$5*®/05)8&)*./&:
Products with automatic door closing (type 1) must operate, for safety reasons, with the furnace door closed (except during the fuel loading
or ash removal phases).

Products with non-automatic door closing (type 2) must be connected to their own ue.

Operation with doors open is only allowed when supervised.
THECONNECTIORIPHOTHEFLUBMUSTBEASSHORRASPOSSIBLETRAIGHAORIDNTALANDPOSITIONEBLIGHTLW ASCENT

ANDWATERTIGHT
CONNECTIOMUSTBECARRIEDUTWITHSTABLEAND ROBUSPIPEEOMPLYVITHALLCURRENSTANDARDABND REGULATIONS

ANDTOTHOSEENVISIONEBYTHELAW ANDBEHERMETICALISECUREDOTHEFLUE
The internal diameter of the connection pipe must correspond to the external diameter of the appliance ue gas exhaust stub pipe (DIN 1298).

THE REQUIREMENTS PROVIDED BY UNI 10683 STANDARD. THE FLUE MUST BE PROPERLY SPACED FROM ANY FI

: "55&/5*0/: AS FAR AS CONCERN THE REALISATION OF THE FLUE CONNECTION AND FLAMMABLE MATERIALS PLEA
MATERIALS OR FUELS THROUGH A PROPER INSULATION OR AN AIR CAVITY. .*/*.6. %*45"/$& 4"'&5: $..

1.1035"/55)& 6/64&% '-6& ("4 &9)"645 )0-&7BANS%#&*H)P *54 3&4 1 &Iek chaptes " 1
| DIMENSIONS).

S5/MDIINOGEFTT%SF6()INVTWB WMFBTU - Pascal (see chap. TECHNICAL DAT#e ShtzBTiniement has always to be carried
out with hot device (rated thermal performance).

When the depression exceeds 1Pa £1.7 mm of column of water), it is necessary to reduce the same by installing an additional draught
regulator (butter y valve) on the exhaust pipe or in the chimney, according to the regulations in force.



FORCORRECAPPLIANCBPERATIONTISESSENTIAIHATSUFFICIENAIRFORCOMBUSTIONSINTRODUCEINTOTHE
| PLACEDFINSTALLATIO($ee paragraph VENTILATION AND AERATION OF THE INSTALLATION PREMISES).

$0//&$5*/"('*3&1-"9&801&)H)&"35b05)&-6&
The ue gas channel is the stretch of piping which connects the product to the ue. In the connection, these simple but extremely important
principles must be respected:
t UNDER NO CIRCUMSTANCES USE A FLUE GAS CHANNEL WITH A DIAMETER LESS THAN THAT OF THE EXHAUST CLAMP WIT
PRODUCT IS EQUIPPED;
t EACHMETRE OF THE HORTAL STRETCH OF THE FLUE GAS CHANNEL CAUSES A SLIGHT LOSS OF HEAD WHICH MUST BE COM
IF NECESSARY BY ELEVATING THE FLUE;
t THE HORENTAL STRETCH MUST NEVER EXCEED 2 METRES (UNI 10683);
t EACH BEND OF THE FLUE GAS CHANNEL SLIGHTLY REDUCES THE FLUE DRAUGHT WHICH MUST BE COMPENSATED IF N
ELEVATING IT SUITABLY;
t THE UNI 10683 — ITALY REGULATION REQUIRES THAT UNDER NO CIRCUMSTANCES MUST THERE BE MORE THAN 2 BENDS C
IN DIRECTION INCLUDING THE INTAKE INTO THE FLUE.
If the user wishes to use the ue as a replace or open hearth, it is necessary to seal the hood below the entrance point of the ue gas channel
pos. " 1JDUVSF
If the ue is then too big (e.g. 30x40cm or 40x50cm), it is necessary to intubate it with a stainless steel tube with a diameter of at least 200mm,
pos. B, taking care to close the remaining spaces between the pipe and the ue immediately under the chimney pot pos. $.

7&/5*-"5*0/ "/% "&3"5*0/ 0' 5)& */45"--"5*0/ 13&.*4&4
AS THE PRODUCT DRAW THEIR COMBUSTION AIR FROM THE PLACE OF INSTALLATION, ITIS ."/%"503: THAT IN THE PLA
SUFFICIENT QUANTITY OF AIR IS INTRODUCED. IF WINDOWS AND DOORS ARE AIRTIGHT (E.G. BUILT ACCORDING TO ENERGY SA
IT IS POSSIBLE THAT THE FRESH AIR INTAKE IS NO LONGER GUARANTEED AND THIS JEOPARDISES THE DRAUGHT OF THE APPL!
HEALTH AND SAFETY.
*.1035"/%or a better comfort and corresponding oxygenation of environment, the combustion air can be directly withdrawn at the
outside through a junction which is to be connected with a exible pipe. The connection pipe (not furnished) must be at with a minimum
diameter of 1J D U\, & maximum length of 3 m and with no more than 3 bends. If there is a direct connection with the outside it must be
endowed with a special windbreak.
THERE "/ % "50 3 : BE SUFFICIENT QUANTITY OF AIR FOR COMBUSTION AND RE-OXYGENATION OF THE ROOM TO ENSURE THE
WORK PROPERLY. There should therefore be vents letting air in from outside the building and enabling circulation of air for combustion ever
when the doors and windows are closed.
The air inlets must meet the following requirements:

t THEY MUST BE PROTECTED WITH GRIDS, METAL MESH, ETC., BUT WITHOUT REDUCING THE NET USEFUL SECTION;

t THEY MUST BE MADE SO AS TO MAKE THE MAINTENANCE OPERATIONS POSSIBLE;

t POSITIONED SO THAT THEY CANNOT BE OBSTRUCTED;

t ANY EXTRACTOR HOODS IN THE ROOM WHERE THE DEVICE IS INSTALLED MUST NOT OPERATE AT THE SAME TIME as thi
smoke to enter the room, even with the replace’s door closed.

The clean and non-contaminated air ow can also be obtained from a room adjacent to that of installation (indirect aeration and ventilation),
as long as the ow takes place freely through permanent openings communicating with the outside.

THE ADJACENT ROOM CANNOT BE USED AS A GARAGE, OR TO STORE COMBUSTIBLE MATERIAL OR FOR ANY OTHER ACTIVI
HAZARD, BATHROOM, BEDROOM OR COMMON ROOM OF THE BUILDING.

Ventilation is deemed su cient when the room is equipped with air inlets according to the table:
1FSDFOUBHF PG UIF

"QQMJIJBODF DBUFBFSFSIFODF TUBOEBPEB)FOJOH TFDUJP( X%%b%wﬁ%%lﬁp’g OJOH WE
UTF J

UIF BQQMJIJBODF GVNFT PVU UJRO EVI
Fireplaces UNI EN 13229 50% 200 cm?
Stoves UNI EN 13240 50% 100 cm?
Cookers UNI EN 12815 50% 100 cm?

CASE, THE DEPRESSION MEASURED DURING INSTALLATION BETWEEN THE INTERNAL AND EXTERNAL ENVIRONMENT
THAN 4 PA - REFERENCE FOR ITALY ACCORDING TO STANDARD UNI10683.

ALL NATIONAL, REGIONAL, PROVINCIAL AND MUNICIPAL LAWS AND STANDARDS IN FORCE IN THE COUNTRY WHERE THE A
INSTALLED MUST BE COMPLIED WITH.

: INSTALLATION IN PREMISES WITH FIRE HAZARDS IS FORBIDDEN. INSTALLATION IN RESIDENTIAL PREMISES IN WHI
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ALLOWED / NOT ALLOWED FUELS

Allowed fuels are logs. Use exclusively dry logs (max. content of water 20%). Maximum 3 logs should be loaded. The pieces of wood shoul
have a length of ca. 20-30 cm and a maximum circumference of 30-35 cm.

COMPRESSED NOT WORKED-OUT WOOD BRIQUETTES MUST BE USED CAREFULLY TO AVOID OVERHEATING THAT MAY DAMAG
DEVICE, SINCE THESE HAVE A VERY HIGH CALORIFIC VALUE.

The wood used as fuel must have a humidity content lower than the 20% and must be stored in a dry place. Humid wood tends to burn less
easily, since it is necessary a greater quantity of energy to let the existing water evaporate. Moreover, humid content involves the disadvantage
that, when temperature decreases, the water condensates earlier in the hearth and therefore in the stack causing a remarkable deposit of soot
with following possible risk of re of the same.

Fresh wood contains about 60% of @, therefore it is not suitable to be burnt.

It is necessary to place this wood in a dry and ventilated place (for example under a roo ng) for at least two years before using it.

BESIDES OTHERS, IT IS NOT POSSIBLE TO BURN: CARBON, CUTTINGS, WASTE OF BARK AND PANELS, HUMID WOOD OR \
TREATED WITH PAINTS, PLASTIC MATERIALS; IN THIS CASE, THE WARRANTY ON THE DEVICE BECOMES VOID.

PAPER AND CARDBOARD MUST BE USED ONLY TO LIGHT THE FIRE.

THE COMBUSTION OF WASTE IS FORBIDBER WOULD EVEN DAMAGE THE APPLIANCE AND THE FLUE, CAUSING HEALTH DAM,
AND CLAIMS BY THE NEIGHBORHOOD OWING TO THE BAD SMELL.

The wood is not a fuel which allows a continuous operation of the appliance, as consequence the heating all over the night is not possible.

Variety kg/m? kWh/kg moistness 20%
Beech 750 4,0
Oak 900 4,2
Elm 640 4,1
Poplar 470 4,1
Larch* 660 4,4
Spruce* 450 4,5
Scots pine * 550 4,4

* RESINOUS WOOD NOT RECOMMENDED

ATTENTION : THE CONTINUOUS AND PROTRACTED USE OF AROMATIC WOOD (EUCALYPTUS, MYRTLE ETC.) QUIC}
DAMAGES THE CAST IRON PARTS (CLEAVAGE) OF THE PRODUCT.

The declared technical data have been achieved by burning beech wood class “A1” according to the requirement UNI EN ISO 17225-5 ar
moisture content less than 20%. By burning a di erent kind of wood the e ciency of the product itself could change and some speci ¢ adjustm
on the appliance could be needed.




LIGHTING

WARNINGAfter the rst ignition you can smell bad odours (owing to the drying of the glue used in the garnitures or of the paint)
which disappear after a brief using of the appliance.

IT MUST BE ENSURED, IN ANY CASE, A GOOD VENTILATION OF THE ENVIRONMENT. UPON THE FIRST IGNITION WE SU(
LOADING A REDUCED QUANTITY OF FUEL AND SLIGHTLY INCREASING THE CALORIFIC VALUE OF THE EQUIPMENT.

IT IS FORBIDDEN TO USE ANY LIQUID SUBSTANCE AS FOR EX. ALCOHOL, GASOLINE, OIL AND SIMILAR.

NEVER SWITCH ON THE DEVICE WHEN THERE ARE COMBUSTIBLE GASES IN THE ROOM.

To perform a correct rst lighting of the products treated with paints for high temperature, it is necessary to know the following information:

t The construction materials of the involved products are not homogeneous, in fact there are simultaneously parts in cast iron, steel,
refractory material and majolica;

t The temperature to which the body of the product is subject is not homogeneous: from area to area, variable temperatures within the
range of 300°C - 500°C are detected;

t During its life, the product is subject to alternated lighting and extinguishing cycles in the same day, as well as to cycles of intense use
or of absolute standstill when season changes;

t The new appliance, before being considered seasoned has to be subject to many start cycles to allow all materials and paints to
complete the various elastic stresses;

t In detail, initially it is possible to remark the emission of smells typical of metals subject to great thermal stress, as well as of wet paint.

Therefore, it is extremely relevant to take these easy steps during the lighting:

1. Make sure that a strong air change is assured in the room where the appliance is installed.

2. During the rst starts, do not load excessively the combustion chamber (about half the quantity indicated in the instructions manual)
and keep the product continuously ON for at least 6-10 hours with the registers less open than the value indicated in the instructions
manual.

3. Repeat this operation for at least 4-5 or more times, according to your possibilities.

4. Thenload more and more fuel (following in any case the provisions contained in the installation booklet concerning maximum load) and,
if possible, keep the lighting periods long avoiding, at least in this initial phase, short ON/OFF cycles.

5. DURING THE FIRST STARTS, NO OBJECT SHOULD BE LEANED ON THE APPLIANCE AND IN DETAIL ON ENAMELLED SURF
ENAMELLED SURFACES MUST NOT BE TOUCHED DURING HEATING.

6. Once the «break-in» has been completed, it is possible to use the product as the motor of a car, avoiding abrupt heating with excessive
loads.

To light the re, it is suggested to use small wood pieces together with paper or other traded lighting means.

The openings for air (primary and secondary) must be opened together (you must open the eventual Ignition control, and butter y valve
placed on the pipe of smokes exhaust). When the wood starts burning, you may load other fuels and adjust the air for combustion according
to the instructions on paragraph TECHNICAL DESCRIPTION.

PLEASEALWAYSBEPRESENDURINGTHISPHASE

AN EXCESSIV/OOD LOADINGMIGHTCAUSEOVERHEATIN®FTHEINTERNALPARTSOFTHECOOKERAND NOISES
DUETOTHEEXPANSIONDFTHEMETALLICPARTSVAY ARISE

& NEVER OVERLOAD THE APPLIANCE (SEE CAP. TECHNICAL DESCRIPTION / HOURLY CONXEMMBTIORYEL AND TOO
MUCH AIR FOR COMBUSTION CAN CAUSE OVERHEATING AND THEREFORE DAMAGE THE APPLIANCE. THE WARRAN
NOT COVER THE DAMAGES DUE TO OVERHEATING OF THE EQUIPMENT.

LOW EMISSION FIRBGHTING

Smokeless combustion is a way of lighting a re able to signi cantly reduce the emission of harmful substances. The wood burns gradually
from the top downwards, so combustion is slower and more controlled. Burnt gases pass through the high temperatures of the ame and
therefore burn almost completely.

Place the logs in the hearth a certain distance apart as shown in the Picture 7. Arrange the largest at the bottom and the smallest at the top,
or vertically in the case of tall narrow combustion chambers. Place the re starter module on top of the pile, arranging the rst logs in the
module at right angles to the pile of wood.

FIRE STARTER MODULE. THIS FIRE STARTER MODULE REPLACES A PAPER OR CARDBOARD STARTER.
Prepare four logs, 20 cm long with a cross section of 3 cm by 3 cm Picture 7. Cross the four logs and place them on top of the pile of wood at
right angles, with the re lighter (wax impregnated wood bre for example) in the middle. The re can be lit with a match. If you want, you can
use thinner pieces of wood. In this case, you will need a larger quantity.
Keep the ue gas exhaust valve and combustion air regulator open.
After lighting the re, leave the combustion air regulator open in the position shown below .
FUEL PRIMARY Air SECONDARY Air TERTIARY air
Wood CLOSED 1/2 OPEN PRE-ADJUSTED
IMPORTANT:
t do not add further wood between one complete load and the next;
t do not su ocate the re by closing the air intakes;
t  regular cleaning by a chimney sweep reduces ne particle emissions.
t  These instructions are backed by ENERGIA Legno SVIZZERA www.energia-legno.ch




> INOGBICA

NORMAL OPERATION

After having positioned the registers correctly, insert the indicated hourly wood load avoiding overloads that cause anomalous stresses and
deformations (according to the instructions on paragraph TECHNICAL DESCRIPTION). YOU SHOULD ALWAYS USE THE PRODUCT WITH
DOOR CLOSED IN ORDER TO AVOID DAMAGES DUE TO OVERHEATING (FORGE EFFECT). THE INOBSERVANCE OF THIS RULE MALl
WARRANTY EXPIRE.

For safety reasons the door of the appliances with constructive system 1, must be opened only for the loading of the fuel or for removing the
ashes, while during the operation and the rest, the door of the hearth must remain closed.

The appliances with constructive system 2 must be connected to their own ue. The operating with open door is allowed under supervision.

IMPORTANT: FOR SAFETY REASONS THE DOOR OF THE HEARTH CAN BE OPENED ONLY FOR THE LOADING OF THE F
THE HEARTH DOOR MUST ALWAYS REMAIN CLOSED DURING OPERATION OR REST.

With the controls positioned on the front of the appliance it is possible to adjust the heat emission of the hearth. They have to be opened
according to the calori c need. The best combustion (with minimum emissions) is reached when, by loading the wood, most part of the air for
combustion ows through the secondary air register.

NEVER OVERLOAD THE APPLIANCEOMUCHFUELANDTOOMUCHAIRFORTHECOMBUSTIOMAYCAUSBVERHEATINGNDTHEN
DAMAGETHEAPPLIANCE.OU SHOULD ALWAYS USE THE APPLIANCE WITH THE DOOR CLOSED IN ORDER TO AVOID DAMAGE:!
OVERHEATING (FORGE EFFECT). THE INOBSERVANCE OF THIS RULE MAKES THE WARRANTY EXPIRE.

The adjustment of the registers necessary to reach the rated calori c yield with a depression at the stack of 12 Padf,2alamn of water)

is the following one: see chapter TECHNICAL DESCRIPTION. THE APPLIANCE WORKS AS AN INTERMITTENT OPERATING APPLIANCI
BESIDES THE ADJUSTMENT OF THE AIR FOR THE COMBUSTION, THE INTENSITY OF THE COMBUSTION AND CONSEQUENTLY
PERFORMANCE OF THE DEVICE IS INFLUENCED BY THE STACK. A GOOD DRAUGHT OF THE STACK REQUIRES A STRICTER ADJ
FOR COMBUSTION, WHILE A POOR DRAUGHT REQUIRES A MORE PRECISE ADJUSTMENT OF AIR FOR COMBUSTION.

To verify the good combustion, check whether the smoke coming out from the stack is transparent.

If it is white, it means that the device is not properly adjusted or the wood is too wet; if instead the smoke is gray or black, it signals that the
combustion is not complete (it is necessary a greater quantity of secondary air).

WARNING: WHEN FUEL IS ADDED ONTO THE EMBERS IN THE ABSENCE OF A FLAME, A CONSIDERABLE AMOUNT C
MAY DEVELOP. SHOULD THIS HAPPEN, AN EXPLOSIVE MIXTURE OF GAS AND AIR MAY FORM, AND IN EXTREME CASE:
EXPLOSION MAY OCCUR. FOR SAFETY REASONS IT IS ADVISABLE TO PERFORM A NEW LIGHTING PROCEDURE WITH
USE OF SMALL STRIPS.

USE OF THE OVEN-PRESENT

Place the smoke controller in the position USE OF THE OVEN (see chap. TECHNICAL DESCRIPTION)

Thanks to the air ow for the combustion, the temperature of the oven may become remarkably a ected. A su cient ue of the chimney and

of the channels, well cleaned for the ow of burning smokes around the oven are fundamental for a good cooking result. Thick cakes and big
roasts must be introduced in the lowest level. Flat cakes and biscuits must reach the medium level. The upper level may be used to heat or grill
The oven pan and the chrome plated oven grille may be located on di erent plans (see chapter Technical Description - ACCESSORIES).
WHEN COOKING FOOD WITH HIGH HUMIDITY, CAKES WITH FRUIT OR FRUIT ITSELF, WATER OF CONDENSATION WILL BE P
DURING THE COOKING PROCESS SOME WATER VAPOUR IN THE FORM OF DROPS OF CONDENSED WATER CAN DEPOSIT ONTH(
THE SIDE OF THE DOOR. IT IS A PHYSICAL PHENOMENON.

By opening the door briey and carefully (1 or 2 times, or even often in case of longer cooking times) you can let out the steam from the
cooking compartment and reduce condensation signi cantly.

This product is equipped with a cast iron furnace grill (OPTION#hjch can be removed using a speci ¢ handle. The upper position optimise
the use of the hotplate while the lower one optimise oven heating Picture 8.

OPERATION IN TRANSITION PERIODS

DURING TRANSITION PERIODS WHEN THE EXTERNAL TEMPERATURES ARE HIGHER, IF THERE IS A SUDDEN INCREASE OF TEM
HAPPEN THAT THE COMBUSTION GASES INSIDE THE FLUE CANNOT BE COMPLETELY SUCKED UP. THE EXHAUST GASES DO I
COMPLETELY (INTENSE SMELL OF GAS).

In this case, shake the grating more frequently and increase the air for the combustion. Then, load a reduced quantity of fuel in order to permit
a rapid burning (growing up of the ames) and the stabilization of the draught.

THEN CHECRHATALLOPENINGBORTHECLEANIN@GNDTHECONNECTION®THESTACKAREAIR TIGH
! IN CASE OF DOUBT, DO NOT OPERATE THE PRODUCT.



MAINTENANCE AND CARE

ALWAYS FOLLOWHEINSTRICTIONS INOMPLETESAFET!
t MAKESURBHATTHEPOWERCOROSUNPLUGGEDFPRESENT .
t THATTHEGENERATORBCOLDALLOVER
t THEASHE&RECOMPLETELCOLD
t ENSUREFFICIENAIREXCHANGENTHEROONMDURINGHEPRODUCTLEANING OPERATIONS
t POORCLEANING WIICOMPROMISEORRECOPERATIONNDSAFEY!

PERIODICCLEANING UNDERSERS RESPONSIBILYT

The periodic cleaning operations, as indicated in this use and maintenance manual, must be performed with the utmost care after reading the
instructions, procedures and frequency described in this use and maintenance manual.

CHECRHEEXTERNAIAIRINTAKEBY CLEANING,IATLEASTONCEA YEAR THESTACK MUSBEREGULARLSWEPBY THECHIMNE
SWEEPERETYOURCHIMNE SWEEPERCHAREOFYOURAREACHECKHEREGULARISTALLATIOGFTHEDEVICHHECONNECTION
TOTHESTACK ANDHEAERATION

IMPORTANT: THE MAINTENANCE AND CARE MUST BE CARRIED OUT ONLY AND EXCMWSINEDLD DEVICE.ou
& should only use spare parts approved and supplied bg NORDICA S.p.A. Please contact your specialized retailer if you require
spare parts. YOU MUST NOMAKE A CHANGESQO THE DEVICE!!!

GLASSCLEANING

Thanks to a speci c inlet of secondary air, the accumulation of dirty sediments on the glass-door is reduced with e cacy. Nevertheless this can
never be avoided by using solid fuels ( particularly wet wood ) and it has not to be understood as a defect of the appliance.

IMPORTANT: THE CLEANING- THE SIGHGLASS MUSBE CARRIEDUTONLY AND EXCLUSIVEWITH LD DEVICEQ
AVOID THE EXPLOSION OF THE SAME.

For the cleaning, it is possible to use speci ¢ products or a wet newspaper paper ball passed in the ash to rub it. DOS¥O
CLOTHS, ABRASIVE OR CHEMICALIGGRESSIVE RIDUCTS BY CLEANING THE HEARTHAGE.

The correct lighting phase, the use of proper quantities and types of fuels, the correct position of the secondary air regulator, enough draught
of the chimney- ue and the presence of combustion air are the essential elements for the optimal functioning of the appliance and for the
cleaning of the glass.

shocks. Their break can be caused only by mechanic shocks (bumps or violent closure of the door, etc.).

: BREAK OF GASSES: Given that the glass-ceramic glasses resist up to a heat shock of 750°C, they are not subject to thermal
THEREFORHHEIRREPIACEMENTIS NO INCLUDEDNTHEWARRANTY.

CLEANINGOUT THE ASHES

All the devices are equipped with a hearth grating and an ash drawer for the collection of the ashes Picture 8.
It is suggested to empty periodically the ash drawer and to avoid it lIs completely in order not to overheat the grating. Moreover, it is
suggested to leave always 3-4 cm of ash in the hearth.

MATERIAL EQUIPPEVITH ANAIR TIGHTQOVER THEGONTAINERHASTO BEPLACEDON A FIRE RESISTANFLOOR

: CAUTION THEASHESREMO/ED FROM THEHEARTH HAVEO BESTOREDIN A CONTAINERVMADE OF FIRE RESISTANT
FAR FROM FLAMMABLEMATERIALS UFPO THESWITCHING OFF ANCOMPLETE3OOLING.

CLEANINGTHEFLUE

The correct lighting phase, the use of proper quantities and types of fuels, the correct position of the secondary air regulator, enough draught
of the chimney- ue and the presence of combustion air are the essential elements for the optimal functioning of the appliance.
THEDEVICEHOULBECOMPLETKELCLEANEBTLEASTDNCE YEAROREVERTIMEITISNEEDEDN case of bad working and low yield).

AN EXCESSIVBEPOSIDFSOOTCANCAUSEPROBLEMBITHEDISCHAREOFSMOKESNDFIRENTHEFLUE

THECLEANING MUSBECARRIEDOUTEXCLUSIVELY WITHOCD EQUIMENT THISOPERATIOSHOULDBECARRIED
OuUTBY ACHIMNE SWEEPBRHOCANSIMULTANEOUSIPERFORKN AUDITOFTHEFLUEchecking of possible deposits).

During the cleaning, it is necessary to remove the ash drawer and the smoke de ectors from the device in order to ease the cleaning of the
soot. The de ectors can be easily extracted from their seats since they are not fastened using screws. Once the clearing has been carried ou
place them back in their seats (Picture 9).

CAUTION THE LACK OF THE DEFLECDRS CASES ASTRONG DEPRESSIONVITH ATOO FAST COMBUSTION AN
EXCESSIVEONSUMPTIONOF WOODWITH REATEDOVERHEATING OFHEDEVICE
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MAJOLICASIF PRESENT

La NORDICA S.p.A.has chosen majolica tiles, which are the result of high-quality artisan work. As they are completely carried out by hand,
the majolica may present crackles, speckles, and shadings. These characteristics certify their precious origin.
Enamel and majolica, due to their di erent coe cient of dilatation, produce microcrackles, which show their authentic feature.

FORTHECLEANING OFHEMAJOLICANVESUGGESYOUTOUSEA SOFTANDDRY CLOTH;
| IF YOU USEA DETERRENTORLIQUID THELATTERMIGHTSQAK IN AND HIGHLIGHTTHECRACKLES PERMANENTLY

PRODUCTS MADE ORNATURALSTONE IF PRESENT

NATURAISTONEHASTOBECLEANEMWITHVER THINABRASIVBAPERORWITH ANABRASIVEPONGHDO NO USEANY CLEANSER
ORFLUID

VARNISHED PEDUCTS IF PRESENT
After some years of product use a change in the varnished details colour is totally normal. This is due to the considerable temperature range
the product is subject to whenever in use and to the varnish ageing of time passing by.

ATTENTION BEFORENY POSSIBLAPPLICATIOOFTHENEN VARNISH, DCLEANAND REMOVRLLTHETRACEEROM
1 THESURFACWHICH HABO BEVARNISHED

ENAMELLED PBDUCTS IF PRESENT
For the cleaning of enamelled surfaces use soap watel@T AGGRESSIVEndNOT CHEMICALLYabrasive detergents.

AFTERHECLEANIN®O NOT LETSOAR WATERORANY CLEANSHBRRY BUTREMOVEHEMIMMEDIATBL
1 DO NOT USESANDRAPERORSTEEL WOQL

CHROMIUM COMPONENB IF PRESENT

If the components become bluish due to overheating, this can be solved with a suitable product for cleaning. DDUY® abrasives or
solvents.

LATERALHANDRAIL IF PRESENT

The handles, the handrail and the tank water (cookers) should be cleaned to cold with a soft cloth and alcohol .
DO NOT USEBRASIVESRSOLVENTS

CLEANINGOFTHE HEARTHKERATE

IMPORTANT: if for whatever reason the grill is removed from the furnace, take care to reassemble it with the wider part of the slit facing
downwards (See Picture 8). This is to aid furnace cleaning.

CAST IDN COKINGPLATE AND RINGS

IMPORTANTTO AVOID RUSTDO NOT FORGETPOTSORPANSONTHECOLDCOOKING PLATHhis would create rust rings,
unpleasant to see and di cult to remove.

| The cast iron cooking plate and the cast iron rings needs to be periodically cleaned by using sandpaper (grailWIT%0pUT
TOUCHINGTHEENAMELLEDPARTS.

To carry out the cleaning operation remove the smoke outlet spigot and the smoke pipe. The smoke compartment can be cleaned from the
front side of the oven (see chap. CLEANING SMOKE COMPARTMENT COOKERS) or from the top. In this case remove the cast iron rings ai
cooking plate, as well the smoke outlet spigot and the smoke pipe. The cleaning can be carried out by using a brush and a hoover.

ATTENTION: ONCHHE CLEANING OPERATIONS ARERMINATEDALL THE PARTS HAVETO BE RE ASSEMBLED
HERMETICALLY.

STANLESSSTEEIFRAME WHEREEXISTING

Once you have placed the cast iron cooking plate, make sure to have always 3 mm in-between the cooking plate and the STAINLESS STE
frame. This gap is important because of the thermal expansions and to avoid chromatic changes of the STAINLESS STEEL frame when hot.



MAINTENANCE OFHE /EN WHEREXISTING

TO AVOIDTHEPOSSIBLEORMING OF BSTITIS REOMMENDED
- To let the steam getting out of the oven to reduce the formation of any condensation by opening the door brie y and carefully (1 or 2
times, or more often in case of cooking food very humid and with longer cooking times);

- Remove the food from the oven once cooked. Letting the food to chill in the oven at a temperature below 150 °C results in the forming of
condensation;

- After cooking, leave the oven door partially open to dry out any condensation;

- In case humidity formed inside the oven, we suggest you to treat with neutral vaseline the inside part of the cast iron door (where existing).

- Repeat the treatment with the neutral vaseline on the inside part of the cast iron door every 3-6 months, depending of the frequency of
the use of the oven;

- In case of presence of rust on the inside part of the cast iron door, remove the rust by using abrasive material and then treat the cast iron
surface with neutral vaseline.

WE DECLARE THAT IN ALL PRODWEPRODUCE, THE MATERMHIEHNILLGET IN TOUGMITH FOOD ARE SUITABLE FOR ALIMENTAR
USE, ACCORDING TO THE A.M. CE N. 1935/2004 REGULATION.

CLEANINGOFTHE OLLECTION CASINGOOKINGTHROUGHTHEOVEN

The smokes collection casing can be cleaned either through the oven (remove the horizontal sheet metal which is the base of the oven See
Picture 9) the cooker or from the top.

To this purpose remove the circles of the cooking plate and disassemble the smokes pipe from the exhaust small trunk.
Cleaning can be made with a brush and a vacuum cleaner.

I IMPORTANT PLEAS¥ERIFYHATTHEDEFLECTORRESETASINDICATEDINTHEPICTURE

& PAY ATTENTIONHATAFTERCLEANING ALL DISMOUNTHBRTS AREREINSTALLEBPIERMETICALLY

SUMMER SOP

After cleaning the hearth, chimney and hood, totally eliminating the ash and other eventual residues, close all the doors of the hearth and
the relevant registers; in case you disconnect the appliance from the chimney you must close its openings in order to let work others possible
appliances connected to the same ue.

WESUGGESFERFORMINIBHECLEANING OPERATIONTHEFLUEATLEASTDNCEPEREARVERIFNG INFTHEMEANTIMEHEACTUAL
STATU®FTHEROPEEALSNHICH CANNCENSUREHEGOODOPERATIONFTHEEQUIPMENIFTHEY ARENOTINGOODCONDITION
ANDARBENOTMAKING AGOODSEALINTHISCASHHESEALS/IUSTBEREPLACED

IN PRESENCBE-DAMPNESSNTHEROOMWHEREHEPRODUCHASBEENLACEPWEADVISEOUTO PUTABSORBENJALTSNTO
THEHEARTH.

IFYOUWANTTOKEERFORLONGTHEAESTHETICOOK OFHECOOKERT ISIMPORTANTOPROTECITSINTERNAWALLS
| INROW CASIRONWITH NEUTRARSELINE
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ROUTINEMAINTENANCEPERFORMEBY QUALIFIEDTECHNICIANS

ROUTINEMAINTENANCBVIUSTBEPERFORMEBT LEASTONCEA YEAR

USING WOOIAS SOLIDFUEL. THE GENERATOREQUIRESNNUALROUTINEMAINTENANGENVHICH MUSBE PERFORMEBY A
QUALIFIEDTECHNICIANUSING ONLY ORIGINAL SREPARTS.

FAILURHOCOMPY CANJEOPARDISHESAFEY OFTHEAPPLIANCENDMAKETHEWARRANY NULLANDVOID

Respecting the frequencies of cleaning reserved for the user described in the use and maintenance manual, the generator is guaranteed
correct combustion over time, preventing any anomalies and/or malfunctioning that could require more interventions of the technician.
REQUESTBORROUTINEAINTENANCERENOTCONTEMPLATHNTHEPRODUCWARRANY.

GASKE®B

The gaskets guarantee the tightness of the product and its consequent good functioning.
THEY MUSTBECONTROLLEPERIODICAYLTHE MUSTBEREPLACEMMEDIATELIFTHEY ARBVORNORDAMAGED
THESEOPERATIONBUSTBECARRIEDUTBY AQUALIFIEDECHNICIAN

CONNECTIONO THEFLUE

VACUUMANDCLEANHEPIPHHATLEADS OTHEFLUEYEARY ORANYTIMETHATITISNECESSARIFTHERARBEHORIZONTATRACTS
THERESIDUMIUSTBEREMOVEBEFORH CANPREVENTHEPASSGEOFTHEFUMES

CALCULATIONOFTHE THERMAPOWER

There is not an absolute rule for calculating the correct necessary power. This power is given according to the space to be heated, but it
depends also largely on the insulation. On an average, the calori ¢ value necessary for a properly insulated room is 30 kcal/h (fer am
external temperature of 0°C).

Given that 1 kW corresponds to 860 kcal/h, it is possible to adopt a value of 35 Vi/m

Let's suppose one wishes to heat a room of 15800 x 6 x 2.5 m) in an insulated apartment. In this case, it is necessary to have ¥5bm

W/m? = 5250W or 5,25 k\WAs main heating, a 8 kW device is therefore su cient.

Approximate combustion value Required quantity in relation to
1 kg of dry wood
Fuel Unit kcal/h kW
Dry wood (15% humidity) kg 3600 4.2 1,00
Wet wood (50% humidity) kg 1850 2.2 1,95
Wood briquettes kg 4000 5.0 0,84
Brown coal briquettes kg 4800 5.6 0,75
Normal anthracite kg 7700 8.9 0,47
Coke kg 6780 7.9 0,53
Natural gas m?® 7800 9.1 0,46
Naphtha L 8500 9.9 0,42
Electricity kWh 860 1.0 4,19




ACHTUNG

DIE OBERFLBHENKONNENSEHR HEIS®/ERDEMN
VERWENDEN SIMMERSCHUTZHANDSCHUHE

Wahrend der Verbrennung wird Warmeenergie freigegeben, was zu einer bedeutenden Erhitzung der Ober &chen, von Tiren, Gri en,
Steuerungen, Glas, Abgasrohr und eventuell der Vorderseite des Gerats fuhrt.

Vermeiden Sie den Kontakt mit diesen Elementen ohne entsprechende Schutzkleidung (Schutzhandschuhe in der Ausstattung).
Stellen Sie sicher, dass Kinder sich dieser Gefahren bewusst sind und halten Sie sie vom Feuerraum wéahrend seines Betriebs fern.
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Wir danken Ihnen dafur, dass Sie sich fur unsere Firma entschieden haben; unser Produkt ist eine i
Heizlosung, die auf der neuesten Technologie basiert, sehr hochwertig verarbeitet ist und ein zeitlc
Design aufweist, damit Sie stets in aller Sicherheit das fantastische Gefuhl geniel3en kdnnen, das Ihne
Warme der Flamme geben kann.

WARNHINWEISE

Diese Bedienungsanleitung ist fester Bestandteil des Produktes: Vergewissern Sie sicl
dass sie stets beim Gerat bleibt, auch im Falle einer Ubereignung an einen anderen Ei
gentumer oder Benutzer oder des Umzugs an einen anderen Ort. Bei Beschadigung ode
Verlust bitte beim Gebietskundendienst oder Ihrem Fachhéndler ein weiteres Exemplar
anfordern.

Bedienungsanleitungen nden Sie ebenfalls im Internet auf der Homepage des Unter
nehmens.

Dieses Produkt darf nur zu dem Zweck eingesetzt werden, flr den es ausdriicklich ge
baut wurde. Jegliche vertragliche oder aufervertragliche Haftung des Herstellers ist aus-
geschlossen, wenn aufgrund von Fehlern bei der Installation, Regulierung und Wartung
oder unsachgemalier Verwendung Schaden an Personen, Tieren oder Dingen hervorge
rufen werden.

Die Installation muss durch autorisiertes und zugelassenesd?sonal durchgeflhrt wer-

den, das die volleVerantwortung fur die endglltige I nstallation und den sich daraus
ergebenden Betrieb des installierten Rodukts tGbernimmt. Beachtet werden miissen
auch samtliche &setze undVorschriften, die auf Landes-, Bgional-, Frovinz- und Ge-
meindeebene in dem Land gelten, in dem das &4t installiert wird, sowie die in die-

sem Handbuch enthaltenen Aweisungen.

Die Verwendung des Gerats muss in Ubereinstimmung mit allen lokalen, regionalen,
nationalen und europdaischenVorschriften erfolgen.

Es besteht keinerlei Haftung seitens des Herstellers imafl einer Nichteinhaltung die -

ser \brsichtsmafl3nahmen.

Nach dem Entfernen der Verpackung priifen, ob der Inhalt unversehrt und komplett ist.
Sollten UnregelméaRigkeiten bestehen, wenden Sie sich umgehend an den Handler, bei
dem Sie das Gerat gekauft haben.

Alle elektrischen Komponenten (wenn anwesend), die am Ofen vorhanden sind und des-
sen korrekte Funktion gewahrleisten, dirfen ausschlieBlich gegen Originalersatzteile und

nur durch einen autorisierten Kundendienst ersetzt werden.

SICHERHEIT

S DAS GERT DARFVON KINDERNAB 8 JAHRENUND VON PERSONENVIT
EINGESCHRNKTEN PHYSISCHENSENSORISCHEDDERGEISTIGENAHIGKEITEN
ODERBEI MANGELNDERERFAHRUN®DERNOTWENDIGERKENNTNISBENUTZT
WERDENSOFERMNIEUBERVACHT WERDENDDERANWEISUNGEBEZUGLICHDES



SICHEREGEBRAUCHSESGERTSERHIELENUNDSICHDERDAMITVERBUNDENEN
GEFAHREMBNUSSTSIND

S DER GEBRAUCH DIESESARMERZEUGERS DURCH PERSONEN KINDE
EINGESCHRSSEN MIT EINGESCANKTEN PHSISCHEN, SENSORISCHEN ODER
PSYCHISCHEN FAHIGKEITEN IST VERBOTEN UNTERSAGT, ES SEI DERDENE
BEIM GEBRAUCH DES @GEBRS ZUR IHRER EIGENEN SICHERHEIT VON EIN
VERANWORTLICHEN PERSON UBBRHT UND ANGHEIESEN.

S DIE REINIGUNGUND WARTUNG DESSENAUSFUHRUNGDEM BENUTZER
UNTERLIEGDARMICHTVONKINDERNDHNEAUFSICHDURCHGEFUHRVERDEN

S KINDER MUSSEN BEAUFSICHTWERDEN, DAMIT SIE NICHT MIT DEERT
ODER DER FERNBEDIENUNG SPIELEN.

S DENWARMERZEUGER NICHT BARFOBER MIT NASSEN ODER BEBUCHTEN
KORPERTEILEN BERREN.

S ES IST VERBOTEN, ANDERUNGEN AMTGERRZUNEHMEN.

S NICHTAN DENELERRISCHEN.EITUNGENWENN ANWESEND , DS DEM
PRODUK KOMMEN ZIEHEN DIESEENTFERNENXDDERVERDREHENAUCHWENN
DIESERFONDERSTROMVERSORGUMETRENNWURDE

S DASVERSORGUNGSRELSOLIE SO VERLE®ERDEN, DASS ES NICHT MIT DEN
HEISSENEILEN DES GERS IN BEBH RUNG KMMT.

S DER NETZSTECKER MUSS AUCH NACH DNSYALATION UNGEHINDERT
ZUGANGLICH SEIN WENN ANWESEND .

S VERMEIDEN SIE ES, EVENTUZORHANDENE UFTUNGSOFFNUNGEN ZUM
RAUM, INWEICHEM DAS GEX INSTALLIERT IST, ABZUDECKEN ODER DEREN GRO!
ZU VERKLEINERN.

S LASSEN SIE BRENNBARH BVIE ZBSPVERPACKUNGSMATERIKARTONAGEN,
PAPIER ETC. NICHT IN DER REICHWEITE VON KINDERN ODER BEHINDERTEN PEFR
OHNE AJFSICHT LIEGEN.

S WAHREND DES NORMALEN BETRIEBS DES PREBWKISS DIE FEUERRAUMTUR
STETS GESCEBSSEN WHREND DES BETRIERSRDEN DIEWSSENFLBHEN DES
GERTS HEISDAHER RATENIR ZUR/ORSICHT.

S KONTROLLIEREN SIE VOR DEM EINSEWALNACH EINER LANGEREN
STILLSTANDSPHASE, OB VERSTOPFUNGEN VORLIEGEN.

S IM FALL EINES SCHORNSTEINBRANDES RUFEN SIE SOFORT DIEEFRJUER
UND IHREN ZUSNDIGEN BEZIRKSSCHORNSTEIN FEGERMEISERRINDERN
SIE,WENN MOGLICH, BIS ZUM EINTREFFEN DER WHEHEREIN WSBREITEN DES
BRANDES AUF AN DEN SCHORNSTEIN ANGRENZENDE BRENABRAREBRS/IE
BEISPIELSWEISE MOMR, HOLZBAUTEILWIE HOLZBALKEN, HOLZDECKE ODER
BODEN SWIETEPPICHE, KABHTC.ETC.
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S DER WARMERZEUGER DARF NICHT ZUR ABMRBRENNUNG BENUTZT
WERDEN.

S ZUM ANZUNDEN KEINE ENTRIMBARE FLUSSIGKEIT WERNDEN.

S DIE OFENKERAMIKWENN ANWESENDWERDENWIRD HANBVERKLICH
HERGESTELLUND KANN SOMIT FEINE EINSTIGHEARLINIEN UND FARBLICHE
UNGLEICHMSSIGKEITEN AUFWEISEN. DIESE EIGENSCHAFTEN SIND ZEUC
IHRES HOCHWERTIGEN CHARARS. GASUR UND OFENKERAMIKABEN
UNTERSCHIEDLICHEADEHNUNGSBEFFIZIENTEN, DADURCH ENTSTEHEN FEINST
RISSE HAARLINIEN, DIE IHRE TEFBACHE ECHTHEITBEISEN. ZUR REINIGUNG
DEROFENKERAMISOLIE EIN WEICHES, TROCKENESH VER/ENDET WERDEN,;
BEIVERVENDUNG VONREINIGERN ODHER.USSIGKEITEWURDEN DIESE IN DIE
HAARRISSE EINDRINGEN UND DIESE HERVORTRESHEN L



ALLGEMEINE HINWEISE

La NORDICA S.p.A. Verantwortung ist auf die Lieferung des Gerates begrenzt.

IHRE ANLBE MUSS DENNERWKNNTENREGELN DERECHNIK ENTSPRECHEND VERWIRKLICHT WRRDERRGRUNDLGE
VORSCHRIFTEN DER VORLIEGENDEN ANLEITUNGEN UND DEN REGELN DES HANDWERKSEROEMQPERSONAS® AS
IM NAMEN VON FIRMEN HANDELT, DIE IN DER SWD, DIE VOIMERNTWORTUNG FUR DIE AGEAU UBERNEHMEN.
LaNORDICA S.p.AST NICHT FUR EIN PRODUKT VERANTWORTLICH, AN DEM NICHT GENEHMIGTE VERANDERUNGEN
VORGENOMMEN WURDEN UND EBENSO WENIG FUR DEN GEBRAUCH VON NICHT-ORIGINAL ERSATZTEILEN.

Dieses @rat ist nicht fur den ®brauch von unerfahrenen &sonen(einschlie3lich ikdern) mit physischen, sensorischen und geistigen
Fahigkeiten geeignet, auBer wenn sie Uber derel@auch des @rates von einer fur Ihre Sicherheit verantwortlichearBon kontrolliert und
unterrichtet werden sein. Mn darf die kdern kontrollieren, um sicher zu sein, dass sie nicht mit deerdb spielen werden.(EN 60335-2-
102/7.12).

NATIONALEUND EUROPAISCHERTLICHEJND BAURECHTLICHEORSCHRIFTESOWIEFEUERPOLIZEILICHEESTIMMUNGEN
SINDEINZUHAIEN

DAS GERT DARFNICHTABGEANDERWERDEN! SOMEN DIESEVORKEHRINGENNICHT EINGEHAIENWERDEN
UBERNIMNI DIEGESELLSCHART NORDICA S.p.AXEINERLEHAFTUNG

KONFORMITABERKIARUNG DES HERSTELLERS

BETREFFEHLENVON ASBEST UNIKADMIUM
WIR BESTATIGEMIS DIE VERWENDETENBRALEN ODEEILEN FUR DIE HERSTELLUNG GERATE OHNE ASBESTATNEINIERIV
UND AJCH AS IOT FUR BS SCHWEISSEN IMMER OHNE KADMIUM IST.

BETREFBRDNUNG CE N 1935/2004.
WIR ERKLAREN IN ALLEINMGERNTWORTUNG,ASS DIE MPEERIALEN DEFEILE, DIE FUR DEGNRAKT MIT LEBENSMITTELN
VORGESEHEN SIND, FUR DIE NAHRUNGSBENUTZUNG GEEIGNET SIND UND DER RICt535/2004 ERFULLEN.

INSTALLATIONSVORSCHRIFTEN

DIE INSALLATION DES PRODUKTES UND DERTZWSBSAT TUNG DER HEIZUNGSASGEAMUSS SAMTLICHEN GELTENDEN UND VOM
GESETZ VORGESEHENG@&ien undVorschriften entsprechen.

DIE INSALLATION, DIE ENTSPRECHENDEN ANSCHLUSSE DER, M\EANBETRIEBNAHME UND DIE UBERPRUFUNG DER KORREK
FUNKTION MUSSEN VON ENTSPRECHEND GESCHUTORMIERTENFHAPERSONAREHGERECHT UND UNTER EINHALTUNG DER
NATIONAL, REGIONAL UND AQIGELTENDEN BESTIMMUNGEN DES LANBEERJHRT WERDEN, IN WELCHABMGERAT ZUM
EINSAZ KOMMT. FERNER SIND DIESE ANLEITUNGEN EINZUHALTEN.

DIE INSALLATION MUSS VON EINEMUT®ORISIERTEN (HAVANN AJSGEFUHRT WERDEN, DER DEWFER EINE
KONFORMITATSBESCHEINIGUNG DERGENIMSSTELLEN MUSS UND DIE KOMPLEERETWORTUNG FUR DIE DEFINITIVE
INSALLATION UND DIEARAUS FOLGENDE REIBUNGSLOSE FUNKTION BESIEFSTEN PRODUKTES UBERNIMMT.

Der Roduckt ist anschlussfertig montierund muss mit einemVerbindungsstiick an den bestehenden Hausschornstein angeschlossen
werden. Ber Anschluss soll méglichst kurz, gerade, horizontal oder leicht ansteigend seirvabiendungen miissen dicht sein.

Vor der Installation folgende Priifungen ausfiihren:

t OBEREN Abgasaustritt - HINTEN - SEITEN;

t sich vor dem Aufstellen, ob di&agfahigkeit der Konstruktion dem &wicht Ihres Gens standhalt. Bi unzureichendefragfahigkeit
muissen entsprechende Bl3nahmen getro en werden. Unsere Haftung ist an der Lieferung der Ausriistung beschra@d@HNISCHE
BESCHREIBUNG.

t Priifen, dass der &den das @wicht des @rates tragen kann und fiir eine zweckmafige Isolierung sorgen. (Bdite fir die
Lastverteilung), wenn es sich um einenden aus brennbarem Mterial handelt (AUSMASSE GEMASS DER REGIONALEN VERORDNUNC

t Sicherstellen, dass es in deRaum in dem dieser installiert wird, eine geeignetéftung vorhanden ist. In dieserdusammenhang ist
es besonders wichtig, auf dicht schlieenderfster undTuren (Dichtlippen) zu achten.

t DIE INSALLATIONIN RAUMEN MIT SAMELLUFTUNGSROHRLEITUNGENBEN MIT ODER OHNE ABZIEBBSGERATEN
DESTYP B, WARMEPUMPEN ODER BBIRHANDENSEIN V@ERATEN, DEREN GLEICHZEIBEERIEB DEN B4 ZUM
UNTERDRUQKIorm UNI 10683) bringen kann, ist zu vermeiden.

t Sicherstellen, dass dasl$ornsteinrohr und die Bhre, die mit dem @réat verbunden werden, fiir dend@rieb mit dem Gerat geeignet
sind. DERANSCHUSSMEHRERERFENAN DENSELBEISCHORNSTEINST ZUASSIGS

t Der Durchmesser der O nung fir den &ornsteinanschluss muss mindestens denui@hmesser des &ichrohrs entsprechen. Die
O nung sollte mit einemWandanschluss zum Einsetzen des Abzugsrohrs und eintietbe ausgestattet sein.

t Das nicht benutzte Ruchabzugsloch muss mit dem entsprechend&rschluss abgedeckt werden (siehamgraf Make ).

t Um die Rinigung und dieWartung des Poduktes und des Ruchabzugs zu ermdglichen, muss die Installation geeignet sein.

La NORDICA S.p.A. HAFTENICHT FURPRODUKTEDIE OHNE GENEHMIGUNGGEANDERTWURDEN UNDEBENSO
WENIG, WENN KEINE ORIGINALERSATZTEILE VERWENDET WURDEN.

IHR GEWOHNTER BEZIRKSSCHORNSTEINFEGER IST VONLIDERMNBES HEIZUNGSHERDS ZU UNTERRICAVIENER SEINEN
ORDNUNGSGEMASSEN ANSCHLUSS AN DENRBZUG UND DESSEN LEISTUNGSVERMOGEN UBERMRUFEN K
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BRANDSCHUTZ
BEI DER INSTALLATION DES PRODUKT SIND FOLGENDE SICHERHEITSMASSNAHMEN ZU BEFOLGEN:

a) Um eine ausreichende Warmedammung zu gewahrleisten, muss diedekstanforderungen fiir Sicherheitsabstand (siehe Abbildung 4 -
A-B) eingehalten werdenALLE SICHERHEITSABSYDE SINDAUF DERTYPENSCHILIDESPRODUKTESGEZEIGTUND DURFEN
NICHTUNTERDERANGEGEBENENWERTE LIEGE(Siehe LEISTUNGSERKLARUNG ).

b) Vor derTur des Buerraumes sowie in ihremusstrahlungsbereich dirfen sich in einer Entfernung von mindestens Abbildung 4 - A kein
ent ammbarer oder hitzeemp ndlicher Gegenstand oder Baumaterial be nden. Diese Entfernung kann auf 40 cm verringert werden,
wenn vor dem gesamten zu schitzenden Bauteil eine beidseitig belliftete und hitzebestandamei@vorrichtung angebracht wird.

C WENN DAS PRODUKT AUF EINEM LEICHT ENTZUNDLICHEN BODEN INSTRDLIERBS EIN FEUERFESTER UNTERBAU
VORGESEHEN WERENSSBODEMUSBRENNBAREMATERIALIENvie Teppich, Parkett oder Kork, etd| USSENDURCHEINEN
ENTSPRECHENDHEBEIAG AUS NICHT BRENNBAREN BAUSTO#KEReispiel Keramikedn, Glas odert@hl, etc. geschitztwerden
(Abmessungen nach der regionalen Ordnung)ebBelag muss sich nach vorn auf mindestens 50 cm und seitlich auf mindestens 30 cm
Uber die Feuerungso nung hinaus erstrecken (siehe Abbildung 4 - B).

d) Oben sollte das Produkt keine entzindlicfeilen (z.B. Hangeschréanke) be nden.

DER PRODUKT DARF AUSSCHLIESSLICHMITEINGESETZTEM ASCHEKAS WWEREHRIEEERESTEN VERBRENNUNG SIRNIEKS T
ASCHE MUSSEN IN EINEM HERMETISCHEN UND FEUERFESTEN BEHALTERMERSAMMEER PRODUKT DARF NIEBEALS

VORHANDENSENMON GAS ODERABIPFEMISSIONEN Z.B. LINOLEUMKLEBER, BENZIMNGYUNDEWERDEN. STELLEN SIE
KEINE ENTFLAMMBAREATHERIALIEN IN DIE NAHE DES PRODUKTS

BEI DER VERBRENNWWRD VMRMEENERGIE FREIGESETZT, DIE EINE ERHERBRMBEER DER OBEREHENTUREN,
GRIFFE, BEDIENELEMENTE UND GLASSCHEIBE@BORRS UNIYENTUELL DER VORDERSEITE DEBSSGER

& SICH BRINGT. BERRENSIE DIESE ELEMENTE NIGBHNE ENTSPRECHENDE SCHUTZKLEIDUNG @DSHE ZLICHE
UTENSILIENHITZEFESTE HANDSCHUHE, BEDIENUNEEGERCHEN SIE DEN KINDERNESE GEFHRENBBENUSST
UND HALTENSIE SIRVAHRENDDESBETRIEBS/OM HERDFERN

WENN FALSCHER ODER ZU FEUCHTER BRENMEBRVERDE WIRD, KONNTE AUFGRUNIN ABLAGERUNGEN WURHABZUG EIN
KAMINBRAND ENTSTEHEN.
SOFORTIGES EINSCHREITEN
Wenn ein Brand im Aschluss oder im &ichabzug eintritt:
a) Die Einfulltir und dieTur des Achenkastens schliel3en.
b) Die Verbrennungsluftregler schlieen.
c) Unter Verwendung von Kohlensaureldschern (pulverformig es oden Brand loschen.
d) Sofort die Feuerwehr rufen.
DAS FEUER NICHT MIT WASSERSTRABISCHEN.

WENN DERARUCHABZUG AUFHORT ZU BRENNEN, DIESERINEMACHMANN KONTROLLIEREN LASSEN/EINTEELLE
RISSE ODER DURCHLASSIGE STELLEN FESTZUSTELLEN.




TECHNICAL DATA

De nition: geméafR EN

Bauart

Nennwarmeleistung in KW
Wirkungsgrad in %
Rauchrohrdurchmesser in mm
+|KH « P $EPHVVXQJIJHQ PLQ
Forderdruck bei Nennheizleistung LQ 3D
Stindenverbrauch in kg / h (Holz mit 20% Feuchtigkeit)
COgemessen an 13% Sauersto in %

Schornsteinrohr

Abgasemission in g/s — Holz
Abgastemperatur im Medium in °C
Durchschnittliche Temperatur der Abgase in °C
Grole der Feuerraumé nung in mm (B x H)
GroR3e des Feuerraum in mm (B x H xT)
Ausmalle des Backofen in mm (B x H x T)
Rosttyp

Hohe in mm

Breite in mm

Tiefe in mm

Masse in kg

Sicherheitsabstande zur Brandverhiitung

m?® Heizungsvermogen (30 kcal/h x )

ROSA Reverse 2.0

EN 12815
1
8,2
86,5
150
PP (**) 4 - 200x200 @200
12 (1,2 mm HD)
2,3
0,05 - (609 mg/Nr)
6,9
189
226,8
349 x 235
374 x 290 x 320
245 x 300 x 384
Beweglich - ach
851
1030
650
183
Kapitel BRANDSCHUTZ
235 (%)

(*) Fur Geb&aude deren Warmedadmmung nicht der Warmeschutzverordnung entspricht, betrégt das Raumheizvermdgen des Ofens: gunstige

Bauweise (30 kcal/h x ) weniger giinstige Bauweise (40 kcal/h ¥)mungilinstige Bauweise (50 kcal/h ¥m

(**) Die vorgeschlagenen Werte sind Richtwerte. Die Installation muss in jedem -fall in Ubereinstimmung mit der generellen Berechnungs-
methode nach UNI EN13384-1 oder anderen als wirkungsvoll erwiesenen Methoden bemessen und tbergeprift werden.

Bei Warmedammung gemafl Warmeschutzverordnung erhéht sich das Raumheizvermdégen. Bei Zeitweiligheizung mit mehr als 8 Stunden
lang Einstellungen, vermindert das Raumheizvermdgen von ca. 25%.

DIEANGEGEBENEECHNISCHEMTENNVURDENINTER VERWENDUNG KIONSSAL* BUCHENHOLZ NACH UNI EN7&5 5 UND
LUFTFEUCHTIGKEIT UNTER 20% ERBMVERIWENDUNG VANDERENOLZARTEONNTESPEZIFISCAEPASSUNGERFORDERN

UNDKONNTHEDAS ERREICHEZGNVERSCHIEDENERNSTUNGENJHREN




> INOGBICA

TECHNISCHE BESCHREIBUNG

DEFINITIONGEMSS EN 12815 ZEITBRANDFEUERYSE

Die Herde von La NORDICA eignen sich dafir, zu kochen, backen und Wohnrdume zeitweise zu beheizen bzw. zur Unterstiitzung einer nicl
ausreichenden Raumheizung. Sie sind ideal fiir Ferienwohnungen und Wochenendhé&user bzw. als Zusatzheizung wéhrend des ganzen Jahres
Der Herd besteht aus verzinkten Stahlblechplatten emaillierten Gusseisen und Wéarmestrahlungskeramik. (Turen, Vorderseite, Platte).

Die Feuerstelle ist mit einer Panoramatiir mit einem hinteren Keramikglas (bis 700°C hitzebesténdig). Das ermdglicht einen faszinierenden
Blick auf die ziingelnden Flammen. Die Feuerstelle ist innen mit einzelnen GuR3platten verkleidet. Im Innenraum der Feuerstelle be ndet sich
einen Planrost. Hitzebestandige Handschuhe oder Feuerhaken schon dabei.

Als Optional ist auch einen verchromten Backrost verfugbar.

Unter der Backtur be ndet sich einen Warmhalteraumfach. Bitte kein entziindbares Material hineinlegen (Abbildung 6 C). Unter der
Warmhalteraumfach be ndet sich einen ausziehbaren Holz-Schublade mit dazugehériger Verschlusstiir (D).

ZUBEHOR BACKOFENROST VERCHROMT SCHURHAKEN HANDSCHUH
OPTIONAL SCHON DABEI SCHON DABEI
DIE RAUMBEHEIZUNCERFOLGDURCHSTRAHLUNGIUber die Sichtfensterscheibe und heiRe Auf3en &chen des Ofens wird Wéarme in
den Raum abgestrahilt.
DERHERDISTMIT PRIMIR UNDSEKUNABRLUFTEINSTELLVORRICHTUNGEGERUSTEWIT DENENDIE VERBRENNUNGSLUFT
EINGESTELWIRD
1A - Regler PRIMARIuft ( Abbildung 6).
Mit dem unteren Regler wir Durch uss der Primérluft im Unterteil der Thermokuche Uber den Aschenkasten und das Gitter zum Brennsto
geregelt. Die Primarluft dient dem Verbrennungsprozess. Der Aschenkasten muss regelmaRig geleert werden, damit die Asche den Einlauf
der Priméarluft fur die Verbrennung nicht behindern kann. Dank der Primérluft wird auch das Feuer bewahrt.
DERREGLERERPRIM\RLUFTMUSSNAHRENDDERHOLZVERBRENNURGSTVOLLSANDIGGESCHLOSSENEIN DADASHOLZ
SONSTZURASCHWERBRENNINDDASHERDUBERHIT2ANWERDENANN
2A - Regler SEKUNARIuft (Abbildung 6).
Oberhalb der Feuerraumtir be ndet sich ein Sekundarluft- Schieber.
Dieser Schieber mul3 ebenfalls bei der Verfeuerung von Holz ged net werden (also nach rechts geschoben werden - siehe Tabelle)
damit der unverbrannte Kohlensto nachverbrannt werden kann. Vgl. Abschnitt ANFEUERUNG. Durch diesen Schieber ist es mdglich
die Heizungsleistung des Ofens zu regeln. Das Glas bleibt rein, wenn Sie den Schieber leicht o en lassen, gemafl dem Forderdruck de
Schornsteins.

Dank einem Schlauch (feuerfest) kann man die SEKARIDJFTEINSTELLVORRICHTUNG direkt im Freien entnehmen (Siehe
| LUFTZUSTROM AM INSTALLATIONS@RRBND DER VERBRENNUNG).

B - RAUCHgasregler (Abbildung 6)

(Umwandlung von der Kiichenfunktit€OCHPLATTENVERWENDUNG - OFENVERWENDUNG zur Kiichenfunktion mit HEIZUNGsverwendu
Rechts an der Vorderseite des Herds, zwischen dem Schutzhandlauf und der Backofentir be ndet sich der Bedienungshebel des
Rauchgasreglers, der an einem Messingknauf zu erkennen ist. Wenn man den Hebel zur Riickseite des Herds driickt, stromen di
Verbrennungsgase Uber dem Backofen direkt zum Rauchabzugsstutzen (Herdfunktion - KOCHPLATTENBENUTZUNG); wenn man dageg
den Hebel zu sich hin zieht, strémen die Verbrennungsgase rings um den Backofen, sodass seine Innentemperatur gleichméaRig erhdht
wird (Funktion Herd-Backofen und Heizung — BACKOFENBENUTZUNG).

Folgende Regulierung der Regler ist zum Erreichen derNOMINALENHEIZLEISTUN@rforderlich (siehe Paragraf TECHNISCHE DATEN):

Stiindenverbrauch in kg/h Regler PRIMARIuft Regler SEKUNBRIuft TERTIARLUFT RAUCHgasregler

2,3 ZU POS. 2 Abbildung 6 AUSGESTATTET |BACKOFENBENUTZUNG

ZUM ANZUNDENDESFEUERS(siehe Paragraf ANZUNDEN):
t Die Rauchgasregler 6 nen (Herdfunktion — KOCHPLATTENBENUTZUNG), um den Abzug zu erleichtern, den Regler fur die Herdfunktic
regulieren, d.h. der Bedienungshebel muss gegen die Rickseite gedriickt werden (auch die eventuelle Absperrklappe am
Rauchableitungsrohr ist zu 6 nen).

t Den Primérluftregler und Sekundérluftregler 6 nen.

t Nachdem Sie das Feuer mit kleinen Holzstlicken angeziindet und gewartet haben, bis es gut brennt, stellen.
t Den Rauchgasregler durch Ziehen des Hebels in die Backofen-Position bringen.

t Die eventuelle Absperrklappe am Rauchableitungsrohr ist zu schlie3en.

FOLGENDEEINSTELLUN®ERREGLERSTZUM ANZUNDENERFORDERLICH

Regler PRIMARIuft Regler SEKUNBRIuft RAUCHGAS KLAPPE
Zum Anziinden des Feuers AUF AUF KOCHPLATTENBENUTZUNG




Einstellung der Maschine fiir das KOCHEN VON WASSER
tDen Rauchgasregler in die Herdfunktion bringen - BACKOFENBENUTZUNG.

tPrimérluft zur AUF.
tSekundarluft POS. 2 Abbildung 6.
tMit Holz beschicken, wie im Handbuch vorgesehen (Stundenverbrauch).

Einstellung der Maschine fur das BACKEN VON KEKSEN
tPrimarluft AUF.

tSekundarluft POS. 2 Abbildung 6.

tDen Rauchgasregler durch Ziehen des Hebels in die Herdfunktion — BACKOFENBENUTZUNG bringen. Auf diese Art wird die Temperatur c
Ofens konstant auf ungeféhr 230°C gehalten.

tMit Holz beschicken, wie im Handbuch vorgesehen (Stiindenverbrauch).
tAbwarten, bis eine Temperatur von 230°C erreicht wird, ohne weiteres Holz nachzulegen.

tDie Backform mit den Keksen fiir etwa 25-30 Minuten in die untere Position (langsames Backen) oder fur etwa 15-20 Minuten in die mittlere
Position (schnelles Backen) des Ofens geben.

tWenn notwendig, die Backform nach der halben Backzeit umdrehen.




> INOGBICA

RAUCHABZUG

GRUNDLEGEND¥®FORDERUNGENREINENEINVANDFREIEBETRIEBESGERTS

t Der innere Querschnitt sollte vorzugsweise kreisformig sein.

t @&NVTIXESNFIJTRMEESIU FSVOEV S0 E EIBUMHS JBHWIFEWVRIBJEFBIU[EF@FSCSFOOVOHTQSPE

VOE FWFOUVFMMFO ,POEFOTBUFO XJEFSTUFIFO

t Er darf keine Verengungen aufweisen und muss einen senkrechten Verlauf mit Abweichungen von nicht mehr als 45° haben.

t Wenn er bereits benutzt wurde, muss er gereinigt werden.

t Alle Abschnitte der Rauchgasleitung missen inspektionierbar sein.

t Rir die Reinigung sind Inspektionsd nungen vorzusehen.

t Es sind die technischen Daten der Bedienungsanleitung zu beachten.
SOLLTENDIE RAUCHABZUGEINENQUADRATISCHERDERRECHTECKIGENJERSCHNITBESITZENSIND DIENNENKNTENMIT
EINEMRADIUSVONNICHTWENIGERLS20 MMABZURUNDEMNBEIMRECHTECKIGENERSCHNITMUS DASMAXIMALEVERHALTNIS
ZWISCHEMWENSEITEN1,5 BETRAGEN
Ein zu kleiner Querschnitt fihrt zu einer Verringerung degZ Wir empfehlen eine Mindesthéhe von 4 m.
7&3#05&JOE, da sie den ordnungsgemalfien Betrieb des Geréts beieintrachtigen: Eternit, verzinkter Stahl, raue und pordse Innen &cht
In"CCJMEVOH sind einige Lésungsbeispiele wiedergegeben.

6. &*/8338&5& */45"5*0/6(&8-)3-&*458A448%h*8& "B'&B&S)/*4$) &I #&--& "/ (& (&#&I&]
I "#. 8446/ (&PO&AZ"6S)"H#:6(4&* /(&) -5BE&IW%E,. "-- D/ T&34$)*&%E&IBI44&P&3
3"6$)"#:6(&.-44%&N03("#&%&303.&/ q %*.&/14*0/*&3&]

DERVONIHREMRAUCHABZUGESCHAFFENEIGMUSSAUSREICHENDABF ABERICHTUBERMSSIGSEIN

Ein zu groR3er Querschnitt des Rauchabzugs kann ein zu grof3es Heizvolumen aufweisen und daher zu Betriebsproblemen des Gerats fiihrel
Um dies zu vermeiden, sollten Sie denselben Uber die gesamte Hohe verhdren. Ein zu kleiner Querschnitt fiihrt zu einer Verringerung des
Zugs.

"$)56/(IM HINBLICKAUF DENANSCHUSSAN DEN SCHORNSTEINND BRENNBARMATERIALIENMUSSMAN DIE

& BESTIMMUNGENERREGEIUNI10683 EINHALTENA & B"6$)"#;6 ((644%63$[&&*(/B& *406/4£30% &3
&*/&/-6'5;8*4%$)&mB3 70/ &/5"™..# "3&/0%&B3&//#3&/. "5&3*"-*&[(&.&44&&/5'&3/5
(&)"-5&8 &3 % &diehe ANSCHISS AN DEN REHABZUG EINES OFFENAMIKS ).

4$)03/45&*/104*5*0/
%8&36(%&B"6$)"#;6(F-/(5"6%) T/ %&&*(/6/(%&HA$)03/45&*H4
ESISTUNERLASSLICHASSDERAUSGANGSQUERSCHNETNE $IANDWERKLICH GEBZANSCHORNSTEINIEHRAL SDASZWEIACHE
DESINNENQUERSCHNITOBSRAUCHABZUGBETRGT("CCIJMEVOH ).
Der Schornstein muss immer den Dach rst Uiberragen und muss daher die Ableitung auck\ibel gewéahrleisten "CCJMEV OH
Der Schornstein muss folgenden Anforderungen entsprechen:

t Der innere Querschnitt muss dem desiins entsprechen.

t Der Ausgangsnutzquerschnitt muss doppelt so grof3 wie der innere Querschnitt des Rauchabzugs sein.

t Er muss so gebaut sein, dass er das Eindringen von Regen, Schnee und jegliehetk&rpern in den Rauchabzug verhindert.

t Er muss leicht inspizierbar sein, um eventuelle Instandhaltungs- und Reinigungsverfahren zu ermdglichen.

"14%)644] &I 4$)03/45&*]

Die Gerate mit selbstschlieRender Tur ( 1) mussen - aufler beim Nachfiillen von Brennsto und der eventuellen Entfernung der Asche -
unbedingt mit geschlossener &uerraumtir betrieben werden.

Die Gerate ohne automatische TirschlieBufi@)mussen an einen eigenen Rauchabzug angeschlossen wer8en.Betrieb mit o ener Tur

ist nur unter Beaufsichtigung zulassig.

DASVERBINDUNGSRORBM ANSCHUSSAN DENKAMINMUSSSOKURZ WIROGLICH SEJNND DIEVERBINDUNGSSTELIEER
EINZELNEROHREMUSSEMERMETISCH SEIN

DERANSCHUSSAN DENKAMINMUSSMIT STABILENUND ROBUSTERDHREN MUSSSAVITLICHENGELTENDENNDVOM GESETZ
VORGESEHENEMRMENJND VORSCHRIFTENTSPRECHHERFOLGEN

Das Rauchabzugsrohr muss hermetisch anankn befestigt werden. Br Innendurchmesser des Verbindungsrohrs muss dem
AuRendurchmesser des Rauchabzugsstutzens des Heizungsprodukt entsprechen. Dies gewahrleisten Rohre nach DIN 1298.

"$)56/( IM HINBLICK W DENANSCHUSS AN DEN SCHORNSTEINND BRENNBAREATERIALIENVUSS MAN
DIE BESTIMMUNGERER REGELUNI10683 EINHALTENDERSCHORNSTEINROWRISSVON ENTZUNDLICHENND
WARMEEMPFINDLICHENTERIALERURCH EINFASSENDESOLIERUNGDEREINLUFTZWISCHENBM ENTFERNIEIN
1% &4518&$)&3)&*54"H4S $.

8*%$)5*( DASNICHTBENUTZTIRAUCHABZUGSLOCH MUSBT DEM ENTSPRECHENDERERSCHISS ABGEDECK
| WERDENsiehe Bragraf Mafe ).

% FEOUFSEBNIBINJO; B ( NV TNJO E F T-URis€all(siehe #&. TECHNISCHE PROJOKE). Die Messung muss immer bei warmer
Ausristung statt nden (Nennwérmeleistung).

Wenn der Unterdruck 17Pa £1.7mm Wassersaule) Uberschreitet, ist es notwendig, ihn durch die Installation eines zusatzliahgneglers zu
verringern (Drosselklappe) am Abzugsrohr oder im Schornstein verringert werden, laut den geltenden Vorschriften.



FUREINEINVANDFREIEBUNK IONIEREWMESGERTS ISTESERFORDERLICHASSAM INSTALLATIONSORENUGEND
I VERBRENNUNGSITZUGEFUHRWIRD(siehe Abschnitt BEIFTUNG DER INSTALLATIONSRE).

"14$)644] %&I"BS)"H#:6(&*/&4 0''&[L&I* /4
Der Rauchkanal ist der Rohrabschnitt, der das Heizungsprodukt mit dem Rauchabzug verbindet. Bei der Verbindung sind diese einfachen,
aber aulerst wichtigen Grundsatze zu beachten:
t AUF KEINENFALL DARF EINRAUCHKANAL BENUTZTWERDEN DER EINEN GERINGEREMURCHMESSERALS DIE
AUSGANGSMANSCHEHAT MITDEMDASHEIZUNGSPRODURUSGESTATTEST

t JEDERMETEREINESHORIDNTALENVERLAFS DESRAUCHKANALSVERURSZHT EINENMERKLICHENASTVERIST DER
GEGEBENENELSDURCH EINERHOHUNGESRAUCHABZUGBUSZUGLEICHEBST

t DERHORIDNTALEABSCHNITDARF INKEINEMFALL2M UBERSCHREITENI 10683 ;

t JEDERBOGENDESRAUCHKANALSVERRINGERDENZUG DESRAUCHABZUGE&RHEBLICH,A8 GEGEBENEAHE.S DURCH
DESSEMNGEMESSENIRHOHUNGESRAUCHABZUGBUSZUGLEICHBRT

t DIENORMUNI 10683 ITALISIEHTVOR DASSESIN KEINEMFALLMEHRALS 2 BOGENDDERRICHTUNGSANDERUNGEN
EINSCHLIESSLICH DERNDUNGN DENRAUCHABZUG SEINDURFEN

Wenn der Rauchabzug eines o enendfins benutzt werden soll, muss die Haube unter der Stelle der Einmiindung des Rauchkanals
hermetisch verschlossen werdeng®. A "CCJMEVOH ).

Wenn der Rauchabzug zu grof3 ist (z.B. 30x40 oder 40x50 cm), muss er mit einem Rohr aus rostfreiem Stahl von mindestensi2€lmesder
verrohrt werden (s. B), wobei darauf zu achten ist, den verbliebenen Raum zwischen dem Rohr und dem Rauchabzug unmittelbar unter
dem Schornstein fest zu schlieReno@ C).

#&-A'56/% &3 /4'5-"5*0/43%F-. &

DA DIESEHEIZUNGSGERE IHREVERBRENNUNGHT AUS DEMINSTALLATIONSBM ERHALTENSTES 7 & 3 #*/ % ; ‘DA$SIN
DIESENRAUM EINFAUSREICHENDEJFTMENGEUGEFUHRWIRD. IMFALLEVONHERMETISCH DICHTEENSTERNND TURENZ.B.

NACH DEMKRITERIURERENERGIEERFINISGEBNTEHAUSER ISHSMOGLICH, BSSDEREINTRITYONFRISCHIFTNICHTMEHR
GESICHERSTWASDENZUGDESGERTS IHRVOHLBEFINDENND IHRBICHERHEBEEINTARCHTIGT

8*$)5*( Um eine bessere Raumsauersto anreicherung zu haben, kann die Verbrennungsluft durch die Verbindung an die aeussere Ablu
direkt von auB3en entnommen werden durch einem Verbindungsstiick zum Schlauch fir die au3ere Verbrennungsluft ausgestattet. Das
Verbindungsrohr muss glatt sein und eindburchmesser von" C C J M E VHalben. Es darf eine Lange von hdchste®isn haben und nicht

mehr als 3 Kimmungen aufweisenWenn das Rohr direkt nach auf3en angeschlossen wird, muss es (ber einen entsprech@ideéschutz
verfligen.

UM DEN GUTENBETRIEBERAUSRUSTUNGU GRVAHRLEISTENSTES 7 & 3 #*/% ; *MABSESIN DEN AUFSTEIUNGSRAM
AUSREICHENDREFTFURDIEVERBRENNUNEGND DIBVIEDERSAERSTORRNREICHERUNIEE SRAUMESSELBSZUGEFUHRWIRD

Das bedeutet, dass es moglich sein muss, dass die Luft firr die Verbrennung durch zweckméaRige mit dem AuRen kommunizienender®
auch bei geschlossenereRstern und Tiren umlaufen kann.
Die Luftzuleitungen mussen folgende Anforderungen erfillen:
t SIEMUSSENDURCH ROSTE METALLGITTERSW. GESCHUTBEIN OHNEDASSDADURCH DERFREIE.UFTUNGSQUERSCHNITT
REDUZIERWIRD;
t SIEMUSSENOAUSGEFUHRIEINDASSDIEWARTUNGSARBEITERGLICH SIND;
t SIEMUSSENSOANGEORDNEIEINDASSSIENICHVERSTOPFEAONNEN
t DIE ABZUGSHUBEN DIEIM SELBENRAUM WO DAS GERT INSTALLIERIST KONNENDIE FUNKIION DESGERTESNEGATIV
BEEINRUSSENBISHIN ZUM RAUCHAJSTRITTN DIEWOHNRAMETROTZTGESCHLOSSENERUERRMTUER . DAHERURFEN
KEINENUMSANDEGLEICHZEITIGITDEMGERT BETRIEBENERDEN

Der Zustrom von sauberer und nicht verunreinigter Luft kann auch aus einem am Installationsraum angrenzenden Raum erfolgen (indirekte
Beluiftung), sofern dieseuhr frei tiber permanente Gungen statt ndet, die nach auRen fithren.

DERANGRENZENCRAUM DARANICHTALSGARAGBEDER. AGEFURBRENNBAREITOFFBENUTZWERDENNOCH FURATIGKEITEN
DIEBRANDGEfHRMITSICH BRINGERDERLSBAD, SCHLAFZIMMBRERGEMEINSCHAFTSRADESGEBAUDES

Die Beluftung gilt als ausreichend, wenn der Raum Luftzuleitungen entsprechend der Tabelle aufweist:

1SP[FOUBOUFJM EFT GSFJFO %Oﬂ‘VOSIH'MSJTGDEB]IUUEOVC HTXFS
[JOTJDIUMBNDERBTBYVTMBTTRVFSSPUTIUUTHERMBGUVOHTMFJIUVOH

(FSEUFLBUFHPSHFRVHTORS

Kamine UNI EN 13229 50% 200 cm?
Ofen UNI EN 13240 50% 100 cm?
Kiichenherde UNI EN 12815 50% 100 cm?

FURNOHNZWECKE DENENDER/ORORTGEMESSENENTERDRUCK ZWISCHENSSEN UND INNENRAGROSSERLS
4 PA BEZUG-URITALIENGEM\SS NORMINI 10683.

SAMTLICHESESETZEND VORSCHRIFTENEAUF LANDES , REGIONAL , PROVINZ UND GEMEINDEEBENEAND GELTENN
DEMDASGERT INSTALLIERVIRD, MUSSERNNGEHALTENERDEN

: DIEINSTALLATIOMRAUMENVITBRANDGRHRISTVERBOTEMUSSERDEKERBOTEN TDIEINSTALLATIOM RAUMEN



n INGGBICA)

ZULASSIGE / UNZULASSIGE BRENNSTOFFE

Der zuléssige Brennsto ist Scheitholz. Es sind ausschlie3lich Klétze von trockenem Holz anzuwenden (Wassergehalt max. 20%). Man soll
maximal 2 oder 3 Scheitholz laden. Die Holzstlicke sollten eine L&dnge von etwa 20-30 cm und einen Kreis von maximal 30-35 cBAfben.
NICHTGEHARZTBEPRESSTECHEITHOLAMUSSVORSICHTIGGEBRUCHTWERDENUM FURDIEAUSRISTUNGSCHADLICHEN
UBERHEIZUNGEXUVERMEIDENDA SIEEINENHOHENHEIZWERHABEN

Das als Brennsto angewandte Holz muss einen Feuchtigkeitsgehalt unter 20% aufweisen und muss in einem trockenen Raum gelagert
werden. Das feuchte Holz macht die Anfeuerung schwieriger, denn eine gréRere Menge von Energie notwendig ist, um das vorhandene Wasse!
verdampfen zu lassen. Der Feuchtigkeitsgehalt weist zudem den Nachteil auf, dass das Wasser bei der Temperatursenkung sich friher in de
Feuerstelle, und demzufolge im Schornstein, kondensiert, was bedeutende Russablagerungen verursacht. Demzufolge besteht das mogliche
Brandrisiko vom RuR3. Das frische Holz enthalt etwa 60% v@h Hemzufolge ist sie dafur nicht geeignet, verbrennt zu werden. Solches Holz
istin einem trockenen und belifteten Raum (zum Beispiel unter einem Schutzdach) fir mindestens zwei Jahren vor der Anwendung zu lagern.
UNTERANDERENKONNENFOLGENDESTOFFENNICHTVERBRNNT WERDENKOHLE HOLZABSCHNITTEGERLLENESTUCKE

VON RINDEUND TAFELN FEUCHTE$OLZ ODERMIT LACK BEHANDELTESOLZ KUNSTSTORAATERIALEN IN DIESEM FALL
VERFALLIDIEGARANTIEUBERDIEAUSRISTUNG

PAPIERJNDPAPPEDURFEMUSSCHLIESSLIEHRDIEANFEUERUNG GERRATWERDEN
DIEVERBRENNUN®ONABFALLENSTVERBOTEMUSSERDEWURDBABEDERGERT UNDDASSCHORNSTEINRCBESCHADIGT
WERDENVANWURDBIEGESUNDHEIGERHRDENJNDDIENACHBARMITGERUCHSBELASTIGUNG BELASTEN

Holz ist kein langandauerndes Brennmittel, aus diesem Grund ist ein kontinuierliches Heizen wahrend der Nacht, nicht mdglich.

Typ kg/m? kWh/kg Feuchtigkeit 20%
Buchen 750 4,0
Zerreichen 900 4,2
Ulme 640 4,1
Pappel 470 4.1
Laerche * 660 4,4
Rottanne * 450 4,5
Waldkiefer * 550 4.4

* HARZIGE HOLZER SIND NICHT EMPFEHLENSWERT

WICHTIG: DIESTANDIGEJND DAUERNDE/ERVENDUNGVON AROMATISCHOLREICHENOLZ EUKAYPTUS MYRTE
ETC. , WIRDEINESCHNELLBESCHADIGUNGABSPALTUNG DERUSSTEILEMESGERATESYERURSACHEN

Die angegebenen technischen Daten wurden unter Verwendung von Klasse ,A1“ Buchenholz nach UNI EN ISO 17225-5 und Luftfeuchtigkeit u
erhalten. Die Verwendung von anderen Holzarten kénnte spezi sche Anpassungen erfordern und kénnte das Erreichen von verschiedenen Lei
fuhren.




ANFEUERUNG

WICHTIG: Es ist unvermeidlich, dass beim ersten Anfeuern (wegen der Nachtrockung des Klebsto s in der Dichtschnur oder
den Schutzlacken) ein unangenehmer Geruch entsteht, der nach kurzer Betriebsdauer verschwib@etUSS INJEDEM

FALL EINEGUTEBELUFTUN®ES RUMS GESICHERSEIN BEIM ERSTEANFEUERIEMPFEHLEWIR, EINBERINGE
BRENNSTOFFMENG®E DEN OFENZU GEBENIND DIE HEIZLEISTUNBGESPRODUCK LANGSK ZU ERHOHENDIE
ANWENDUNGALLER FLUSSIGENSTOFFE WIE ZUM BEISPIEL ALKOHOL, BENZIERDOLUND AHNLICHE IST
VERBOEN NIEDIEAUSRISTUNGEINSCHATEN WENNES BRENNGASK RAUM GIBT

Um die erste Anziindung der mit hochtemperaturbestéandigen Lacken behandeltend@kte richtig auszufiihren, sollten Sieolgendes
wissen:
t Die Konstruktionswerksto e fiir die betre enden Podukte sind sehr unterschiedlicher Art, denn sie bestehen aus Bauteilen aus
Gusseisen, Stahl, Schamotte und aus Kacheln.
t Das Gengehause wird sehr unterschiedlichefemperaturen ausgesetzt: Je nach Bereich werdemperaturunterschiede zwischen
300 °C und 500 °C gemessen.
t Wahrend seiner ebensdauer wird der @n im Laufe ein und desselbefages wechselnden yklen unterworfen, bei denen er
angeziindet und abkihlen lassen wird. Je nach Jahreszeit kann den @udem sehr intensiv genutzt werden oder sogar ganz ruhen.
t Bevor der neue @n als ganz ausgetrocknet betrachtet werden kann, muss er verschiedenen Anfeuerungszyklen unterworfen
werden, damit alle Mterialien und der Lack die unterschiedliche Beanspruchung bei Erhitzen und Abkihlen abschlieRen kdnnen.
t Insbesondere kann anfangs der typische Geruch voetddl, das groRer kize ausgesetzt wird, sowie von frischem Lack wahrgenommen
werden.
Daher ist es sehr wichtig, dass Sie folgendawkise beim Anziinden befolgen:

1. Sorgen Sie fir verstarkteigchluftzufuhr zu dem Aufstellraum desféns.

2. Beiden ersten Anziindvorgangen nicht zuviel Brennsto —etwa die Halfte derin der Anleitung angegeberesrgil in die Brennkammer
einfillen und die Verbrennungsluftschieber kleiner als in der Bedienungsanleitung angegeben einstellen. Bsnmindestens 6-10
Stunden ununterbrochen in &nktion lassen.

3. Diesen Vorgang sollten Sie, je nach denén zur Verfligung stehendenelt, mindestens 4-5 mal oder auch hau ger wiederholen.

4. Danach sollten sie langsam immer mehr Brennsto in defe@ einfullen (wobei jedoch niemals die in der Betriebsanleitung angegebene
Hochstfullmenge Uberschritten werden darf)\eiter sollten Sie dasdtier im den moglichst lange brennen lassen, so dass wenigstens
in der ersten 2it des Gebrauchs kurze Anzund- bzw. Abkuhlzeiten vermieden werden.

5. WAHREND DEERSTEMNBETRIEBNAHMEOLITENKEINEGEGENSANDEAUFDEM OFENINSBESONDEREUFLACKIERTEN
FLACHEN ABGESTEIIWERDENDIELACKIERTENFLACHENSOLOTENBEIM ANHEIZENICHTBERJHRTWERDEN

6. Sobald derOfen wie derMotor eines Autos ,eingelaufen® ist, kdnnen Sie ihn regelmafig einsetzen, dabei sollten Sie jedoch pldtzliches
starkes Erhitzen mit UbermaRigerfénfiillung vermeiden.

Um das Euer anzuziinden, wird es empfohlen, kleinen Holzleisten oder andere vermarktete Anfeuerungsmittel anzuwenden.

Die LWftd nungen (primér und sekundar) sind zusammen zu 6 nen (auch die eventuell Anziindschieber und an deaachgasrohr
vorhandene Drosselklappe ist zu 6 nenYVenn dasHolz brennt, kénnen andere Brennsto e nachgefillt werden und die Verbrennungsluft
nach den Vorgaben des: siehe KgECHNISCHE BESCHREIBUNG.

EINE UBERMASSIGHOLZBEILDUNG DES PRDUKTS KANN ZUR UBERHITZUN@ERKUCHENINNENWNDE UND
ZURGER\USCHENTWICKUNG DURCHDIEAUSDEHNUN®ERMETALITEILEFUHREN

& NIEDENOFENJBERIASTENSiehe KalECHNISCHE BESCHREIBUNG / Verbrauch pro Iund&L BRENNSTOFF NV IEL

VERBRENNUNGSLWEINNENUBERHITZUNGERURSZHENUNDDENOFENBESCHADIGENBERHEIZUNGSSCHADEN
WERDENDURCHDIE GARANTIENICHTGEDECK. LASSENSIEDENOFENWAHREND DIESERNBRENNPHASHICHT
UNBEAUFSICHTIGT

EMISSIONSARMEBNFEUERN

Die rauchlose Verbrennung ist eine Anfeuermethode, womit die Schadsto emissionen erheblich gesenkt werden. Das Holz brennt dabei
schrittweise von oben nach unten ab, auf die¥éeise lauft der Verbrennungsprozess langsamer ab und kann besser kontrolliert werden. Die
entstehenden Gase stromen durch die heilBfRme und verbrennen fast vollstandig.

Legen Sie die Holzscheite in ausreichendem Abstand voneinander wie abgebildet in @ererFaum, wie in der Abbildung 7 abgebildet.
Ordnen Sie die dickeren Holzscheite unten und die diinneren oben, bzw. in schmalen und hohen Brennkammern stehetatzierdn Sie

das Anfeuermodul oben auf den Brennholzstapel, die ersten Scheite dedui4s im rechterWinkel zum Stapel.
ANFEUERMODUIDIESEANFEUERMODUL ERZAE PAPIER ODERRION

Sie brauchen vier 20 cm lange Holzscheite mit einem Querschnitt von 3 x 3 cm Abbildung 7. Setzen Sie die vier Anfeuerscheite kreuzweise
und quer zum Brennholzstapel auf denselbdn.die Mtte des Moduls legen Sie die Anziindhilfe, wie zum Beispiel wachsgetrankte Holzwolle.
Ein Streichholz geniigt, um dagf&er anzufachen.

Es kann auch dunneres Anfeuerholz verwendet werden: in diesathdind mehr Scheite erforderlich.

Lassen Sie die Abgasklappe und den Verbrennungsluftregler o en. Lassen Sie den Verbrennungsluftregler nach dem

Anfeuern in der auf der dargestelltenoBition:
BRENNSOFF PRIMARUFT SEKUNDARUFT TERTIARUFT
Holz ZU 1/2 AUF Voraustarierte

WICHTIG:
t  Legen Sie zwischen zwei vollstandigefilkingen kein Holz nach.
t  Drosseln Sie daseker nicht durch Schlie3en dewuttklappen.
t  Durch die regelméRige &nigung durch einen Schornsteinfeger wird dieelastaubemission reduziert.
t Diese Angaben stammen von HOLZENEHR SCHWEIZ www.energia-legno.ch
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NORMALER BETRIEB

Nachdem man die Einstellvorrichtung des Abgasventils richtig gestellt hat (vorzugsweise geschlossen), die angegebene stiindliche Holzladung
laden, und dabei Uberladungen vermeiden, welche anomale Beanspruchungen und Verformungen verursachen (sieHEEICKINISCHE
BESCHREIBUNRAN DARFIMMERDENPRODUCKIEMIT GESCHLOSSENHRIRBENUTZENUM DIEUBERHITZUNGSSCHADERW
VERMEIDENSCHMIEDEEFFBK DIEMISSACHTUN®IESERREGENVERURSACHDENVERFALL DERBARANTIE

Aus Sicherheitsgrinden miissen Gerate mit selbstschlieRentgr(Bauart 1), aul3er beim Nachlegen von Brennsto und dem eventuellen
Entfernen der Asche, zwingend mit geschlossenesauErraum betrieben werden.

Geréte ohne selbstschlieRendiiren (Bauart 2) mussen an einen eigenen Schornstein angeschlossen werden. Der Betrieb mit Gterist

nur unter Aufsicht zuléssig.

WICHTIG: AJS SICHERHESGRINDEN KANN DIE FEUERRAUMUR NUR BEIM NACHLEGENON BRENNSODFF
GEOFFNEWERDENDERFEUERRAUM MUSS BEEM BETRIEBDERBEIDENABKUHLZEITENGESCHLOSSEBLEIBEN

Mit den auf der @enfront angebrachten uftschiebern wird dieWarmeabgabe der Euerstelle eingestellt. Sie sind je nagWirmebedarf zu

0 nen. Die beste Verbrennung (geringste Emission) wird erreicht, wenn beim Nachlegen des Holzes der Grof3teil der Verbrennungsluft durch
den Sekundéarluftregler.

DERPRODUCKIEDARFNIEUBERIADENWERDENZWIEL BRENNSTOFF UNIYIEL VERBRENNUNGSLURINENZUR UBERHITZUNG
FUHRENJND DAHER DENRODUCKE BESCHADIGE®MURCHUBERHITZENERURSACHTEISCHADENSIND NICHTDURCHDIE
GARANTIEGEDECK.DER PRODUCEMUSSDAHER IMMER BEI GESCHLOSSENER HERESIHEBENERIR BERIEBEMWERDEN

UM FUNKENFLUBJVERMEIDEN

Die Regelung der Einstellvorrichtungen, welche fir die Erzielung der Nennwéarmeleistung mit einem Unterdruck am Schornstein ven 12 P
(1,2 mmWassersaule) notwendig ist, ist die folgende: siehe KEpCHNISCHE BESCHREIBUNG.

NEBENDER EINSTELLURGR UFT FUR DNMERBRENNUNBIEVERBRENNUNGSINTENSITATREMY UFOGEDIEWARMELEISTUNG
IHRER AUSRUSTUNS3VOM SCHORNSTHEBEEINFLUSST. BNTER SCHORNSTEINBEREORDERT ENERRINGERHENSTELLUNG
DER UFT FUR DI2ERBRENNUN®AHRENEINDURFTIGER ZUERFORDERT MEHR BRREBZISEINSTELLUNGER UFT FUR DIE
VERBRENNUNG

Um die gute Verbrennung zu prifen, kontrollieren, ob der vom Schornstein herausstrémeradeiRdurchsichtig ist.

Wenn der Rwch weil? ist, bedeutet das, dass die Ausriistung falsch eingestellt ist, oder dass das Holz zu Wasssistagegen der Ruch grau

oder schwarz ist, bedeutet das, dass die Verbrennung nicht vollkommen ist (eine gréRBengdivon Sekundarluft ist notwendig).

ACHTUNGWIRDBRENNSTOFRJA DIEGLUT GELEGT, WEKEINEFLAMME VORHANDENST, KNNTEDIESZU EINER
VERSTARKENRAUCHENTWICKLUN@®HRENSOLLTBIESPASSIEREKONNTESICHEINEXPLOSIVESAS UFT GEMISCH
BILDENUNDIM EXTREMEL KONNTEDIESEINEEXPLOSIONACH SICH ZIEHEAUSGRUNDERER SICHERHEIT EMPFIEHLT
ESSICH, EINERNEUTEUNDUN@®URCHZUFUHRENNDDAZU KLEINHOLZLEISTERUVERWENDEN

BACKEN WENMNWESEND

Stellen Sie den &ichschieber in der &sition,, OFENVERWENDUNG" (siehe Abscheitinische Beschreibung).

Mit Hilfe der Verbrennungsluftzufihrung kann die Backraumtemperatur beein u3t werden. Ein ausreichender Schornsteinzug und gut
gereinigte Heizgasziige um den Backraum herum sind fiir ein gutes Backergebnis wichtig.

Die Backrost und di€ettpfanne kénnen auf verschiedenen Ebenen eingeschoben werddohe Kuchen und groRe Braten werden auf der
untersten Schiene eingeschobenlaehe Kuchen und Gebéck auf der mittleren Schiene. Die obere Schiene kann zum Nach- bzw. Uberbacken
genutzt werden (siehe Kafechnische Beschreibung - ZUBEHOR).

WENNMAN SEHRFEUCHTEPEISENKOCHTWIEFRUCHTORTENODEROBSTENTSTEHTSEHR/IEL KONDENSATIONSWASSER
BEIM KOCHEKANNWASSERDMPF ENSTEHENDER SICH DANN FORMWONTROPFENRUF DER OBERSEOEBER SEITLICH RER
TUR LAGERT.

Es handelt sich um ein physikalischeh&omen. Das kurze und vorsichtige ii&n der Tiir (1 oder 2 mal, 6fters imakie von langeren
Kochzeiten) kann den Dampf aus dem Backraum raus lassen und somit die Kondensation reduzieren.

Der Heizungsgerate ist mit einemeberrost aus Gusseisen ausgestattet (OPTIONAIder mithilfe einer speziellen Kurbel angehoben
werden kann. Die oberedsition optimiert die Benutzung der Kochplatte, wahrend die untere die Erhitzung des Backofens optimiert. (siehe
Abbildung 8).

BETRIEB IN DEN UBERGANGSPERIODEN

WAHRENDDER UBEFRANGSZEIT,. . BEI HOHERBWSSENTEMPARJRENKANNESBEI PLOTZLICHENEMPERTURANSTIE&U
STORUNGERESSCHORNSTEINEINZUGBVIMEN SODASDIE ABGASENICHTVOLLSTANDIGBGEZOGEMWERDENDIEABGASE
TREENNICHT MEHROLLSTANDIBUS INTENSIVER GASGERUCH .

In diesem &ll, das Gitter ofter schitteln und dieuft fir die Verbrennung erhéhen.dgen Sie dann eine geringere Brennsto menge nach und
sorgen Sie dafur, dass diese schneller (nfeinfimentwicklung) abbrennt und dadurch der Schornsteinzug stabilisiert wird.

KONTROLLIERENESCHLIESSLICH, SB_.EREINIGUNGSOFFNUNGENDDIEKAMINANSCHISSEDICHT SIND
1 IM ZWEIFELSFALVERZICHTENSIEAUFDENBETRIEB)ES KAMINOFENS.



WARTUNG UND PFLEGE

DIE ANWEISUNGENMMERIN GROSSMOGLICHERSICHERHEIRUSFUHREN
t SICHERSTELLEMSPOERSTECKERERSTROMVERSGENG HERAUSGEZOGENWENNANWESEND .
t ALLEBAUTEILBESNVARMEGENERATORBESSEMBGEKUHLSEIN
t DIEASCHEBMUSS/OLLSANDIG KLTSEIN
t IM RAUMMUSSNVAHRENIDERREINIGUNG DESERTSEINFAUSREICHENDREFTZIRKULATIOBBVAHRLEISTESEIN
t EINESCHLECHTEEINIGUNG BEEIMTRITIGIDIEORDNUNGSGE$SEFUNK IONSWEISENDDIESICHERHEIT

REGELMASSIGEEINIGUN@URCH DENBENUTZER

Die regelmafigen Reinigungsvorgange missen gemaf dem vorliegen@ebrauchs- undVartungshandbuch sorgféaltig ausgefiihrt werden,
nachdem die in diesem angegebenen Anweisungen, Prozeduren und Zeitabstéande gelesen wurden.
DERAUSSENLUFTEINLABSNDESTENBINMALIM JAHRPRUFENUNDIHN REINIGENDERSCHORNSTEMUSSREGELKSSIG/OM
SCHORNSTEINFEGERKEHRWERDENLASSENSIEVON IHREMGBENVOHNLICHENSCHORNSTEINFEGER ORDNUNGSGHEASE
INSTALLATIORESGERTSUNDDIEVERBINDUNG MDEMSCHORNSTEUWNDDERBEUFTUNG UBERPRUFEN

WICHTIG : DIE WARTUNG UND PFLEGE MUSS AUSSCHLIESSLICH BEI KALTERTANERAUSGEFUHRT WERDEN. Es
durfen ausschliel3lich Ersatzteile benutzt werden, die ausdriicklich von demMNORDI® S.p.A.genehmigt wurden. Falls nétig,
wenden Sie sich an einen unserer spezialisierten Handler. AN DENMAGERIRFEN KEINE VERDERUNGEN VORGENOMMEN
WERDEN!

REINIGUNG DESLASES

Uber einen spezi schen Sekundarlufteingang wird der Verschmutzen der Scheibe sehr verzdgert, kann aber bei Festbrennsto en (iiberhaupt
mit feuchtem Holz) nie ausgeschlossen werden und stellt keinen Mangel dar!

WICHTIG: DIEGLASREINIGUNGTNURUND AUSSCHLIESSLICH BEI KUHLARSRISTUNGAUSZUFUHRENUM DIE
EXPLOSIONDES GLASES SELBARUVERMEIDEN

& Fir die Reinigung kénnen spezi sche Produkte verbraucht werden, oder mit einem befeuchteten in der Asche eingetauchten
Zeitungspapierball das Glas reinigen.
KEINETUCHERJND SCHEUERNDEDERCHEMISCH AGGRESSIVETTELVERWENDEN

Das richtige Anfeuern, die Verwendung der geeigneten Art und Menge an Brennsto, die korrekte Einstellung des Sekundérluftreglers, der
ausreichende Kminzug und das Vorhandensein von Verbrennungsluft sind fur eine optimale Funktionsweise des Produkte und fur die
Glassauberkeit unerlasslich.

Thermischenschock anféllig. Das Brechen kann nur von Mechanischenschock verursacht werden (StéRe, starke SchlieBung der

: BRECHEN VON @ISER:Die Glaser sind aus Keramikglas und deswegen bis 750°C warmebestandig Sie sind nicht fiir
Tur etc.) DAS ERSATZTEIISTDAHERNICHTAUFGARANTIE

REINIGUNG DEASCHENKASTEN

Alle Ausristungen haben ein Feuerstellegitter und einen Aschenkasten fur die Aschensammlobigdung 8. Es wird empfohlen, periodisch
den Aschenkasten zu entleeren, als auch zu vermeiden, dass er vollkommen voll wird, um das Gitter nicht Uberzuheizen. Au3erdem wird e
empfohlen, immer 3-4 cm von Asche in der Feuerstelle zu lassen.

MIT EINEM DICHTENDECKELAUFZUBEWAHRENDERBEHALTERST AUF EINEM FEUERFESTEBODENWEITVON

: VORSICHT: DIEFONDERFEUERSTELLENTFERNTENSCHENSINDIN EINEM BEHALTERUS FEUERFESTEM MATERIAL
BRENNBAREMNSTOFFENBIS ZUR/OLLKOMMENEN.OSCHUN@®ERASCHENZU STELLEN

REINIGUNG DESCHORNSTEINROHRES

Das richtige Anfeuern, die Verwendung der geeigneten Art und Menge an Brennsto, die korrekte Einstellung des Sekundéarluftreglers,
der ausreichende &minzug und das Vorhandensein von Verbrennungsluft sind fir eine optimale Funktionsweise des Produkte und fir
die Glassauberkeit unerlasslicBIE AUSRUSTUNG SOLLWIBNDESTENBINMALIM JAHRODERIEDES/AL, DASSESNOTWENDIG IST
VOLLIOMMENGEREINIGNVERDENEINEJBERTRIEBENBLAGERUN®ONRUSS ANNSTORUNGEMBEIABGASABZUG UNERANDOM
SCHORNSTEINROYIERURSACHEN

DIEREINIGUNGVIUSS AUSSCHLIESSLICH BEI KALAEBRRISTUNGAUSGEFUHRWERDEN
& DIESER/ORSANG SOLLTWONEINEMSCHORNSTEINFEGERSGEFUHRVERDENDERGLEICHZEITIG EINERCHSICHT
AUSFUHREKANN

Wahrend der Reinigung sind von der Ausriistung der Aschenkasten, die bewegliche Riickseite und das Abgasablenkblech zu entfernen, um
den Russfall zu Reinigung. Um das Ablenkblech herauszuziehen, reicht es aus, es von hinten zu heben und von vorne herauszuziehen. Na
der Reinigung ist das Ablenkblech in seinem Sitz wiederzustellen (Abbildunyg 9

SCHNELLE/ERBRENNUNCEINENUBERTRIEBENENOLZVERBRAUCH MIDAZUGEHORENDERBERHITZUN®ER

: VORSICHT: DERIANGELAN ABLENKBLECNERURSEAHT EINEGROSSEJNTERDRUCKUND DEMZUFOLGEEINEZU
AUSRJISTUNG
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KACHELN WENMNWESEND

Die La NORDI@ S.p.A. Kacheln werden in hochstehender handwerklicher Arbeit gefertigt. Dadurch kénnen sie Mikroporenbildung, Haarrisse
und Farbunterschiede aufweisen.gtade diese Eigenschaften sind ein Beweis daflr, dass sie aus wertvoller handwerklicher Fertigung
stammen. Email und Majolika bilden wegen ihres unterschiedlichen Dehnungskoe zienten Mikrorisse (Haarrisse), die ihre Echtheit beweisen.

ZUMREINIGENERKACHELEMPFEHLEWIRIHNENEINWEICHESROCKENHYCH ZBENUTZENALLS SIERGENDEIN
I REINIGUNGSMITTEODEREINEFLUSSIGKEIBENUTZENKONNTELETZTEREN DIEHAARRISSEINDRINGENUND SIE
DAUERNDHERVORTRETENASSEN

PRODUKTE MIT TEILEN AMRATURSTEIN WENKNNWESEND

DERNATURSTEIMUSSMIT SEHRFEINEMSCHLEIFPAPIEFDERMIT EINERSCHLEIFSCHAMM SAUBERGEMACHWERDENKEIN
REINIGUNGSMITTENDKEINE RISSIGKEMERVENDEN

LACKIERTE PRODUKTE WEMNWESEND

Nach einigen Jahren von Verwendung ist ein Farbenwechsel der lackierten Teile ganz normal. Dieses Phanomen ist durch die betréchtlicher
Temperaturschwankungen, denen das Produkt im Betrieb ausgesetzt ist, und durch die Alterung des Lacks selbst mit dem Lauf der Zeit
bedingt.

ACHTUNGVORDEREVENTUELLEANNBRINGUNG DEEUEN.ACKSDIEOBERFLAHESAUBERIACHENUNDALLENREST
| WEGRUMEN

EMAILLIERTE PRODUKTE WEMNWESEND

Zur Reinigung der lackierten Teile Seifenwasser oder andernfalls nicht abreibende oder chemisch aggressive Reinigungsmittel verwenden.

SEIFENYWSSERUND REINIGUNGSMITTEMACH DERSAUBERUNG NICHTROCKNENLASSEN SONDERNSOFORT
| WEGRUMENVERWENDENSIEKEINEMETALLWOLLEDERSCHLEIFPAPIERE

VERCHROME TEILE WENKRNWESEND

Sollten die verchromten Teile aufgrund von Uberhitzung blaulich werden, kénnen die mit einem geeigneten Reinigungsmittel abgeholfen
werden. Schleifprodukte und Verdiinnungen dirfen nicht benutzt werden.

SEITLICHE HANDAUFE WENNANWESEND

Zum Reinigen der Gri e, der Halterung und d&gasserschi s empfehlen (Herde) wir Thnen ein weiches Tuch mit Alkohol zu benutzen (kalt).
SCHLEIFPRODURUNDVERDUNNUNGHENJRFENNICHTBENUTZWERDEN

REINIGUNG DESEUERROSTES

WICHTIG: Nach einer eventuellen Demontierung des Rostes bitte stellen Sie ihn wieder in der korrekten Stellung, d.h. soll die ebene
Flache mit den kleinen Spalten oben stehen. Falls der Rost umgekehrt eingestellt wird, kdnnte es schwierig sein, die Asche zu entfernen
(Abbildung 8 ).

HERDPLATTE UND RINGE AGYSSEISEN

WICHTIGLASSENSIEKEINETOPFEODERPFANNEMUFDEMKALTENRAHMEN Dies wiirde die Bildung von unéasthetischen
Rost ecken fuhren, welche schwer zu entfernen sind!

| Die Herdplatte aus Gusseisen und die Ringe aus Gusseisen miissen regelmafig 150-Schleifpapier geschli en A€HIEW KNG
NICHTDIEEMAILLIERTENEILE

Bei der Reinigung missen der Abstiitzen und das Rauchgasrohr herausgezogen werden. Der Rauchgasraum kann von der Backofenfr
t(siehe Abschnitt REINIGUNG DES RAUCHGASRAUMS BEI HERDE) oder von oben gereinigt werden. Im diesem Fall muss man die Rir
Herdplatte, den Rauchrohr und den Abstiitzen weggenommen werden. Die Reinigung kann itfé élner Birste und eines Saugers erfolgen.

& ACHTEN SIBDARAUFDASSNACHDERREINIGUNGALLEDEMONTIERTENEILENIEDERDICHTEINGESETZWERDEN

EDELSTAHLRAHMEN HERDPLATTE ARISSSEISEN WENANWESEND

BeimWiedereinlegen der Herdplatte aus Gusseisen, muss man 3 mm. Abstand zwischen Herd-Platte und dem &ufl3eren Rohr eingehalte
werden. Dieser Raum erlaubt die verschieden®rmeausdehnungen und verhindert eventuelle chromatische Abweichungen des
Herdrahmens aus Edelstahl bei der Heizung.



WARTUNG UND PFLEGE DESBKFACHESNENNANWESEND
UM DIEMOGLICHEBILDUNGVON ROSTZUVERMEIDENEMPFEHLEMWIR FOLGENDES

- den Dampf aus dem Ofen heraustreten lassen, in dem kurz und vorsichtig die Tur ged net wird (1 oder 2 mal, 6fters im Falle von langeren
Kochzeiten) um die Kondensationsbildung zu vermeiden.

- Entfernen Sie das Essen aus dem Ofen einmal gekocht. ThéuKg der warmen Speisen in den Backofen ( unter 150 ° C) ermdglicht die
Bildung von Kondensation;

- Nach dem Kochen, lassen Sie die Tur teilweise ge6 net, um jegliche Kondensation auszutrocknen
- Im Fall von Feuchtigkeit im Backfach, muss das Innere der Gusseisen Tur mit neutraler Vaseline behandelt werden wenn anwesend.

- Wiederholung der Behandlung mit Vaseline auf der Innenseite der Gusseisentir alle 3-6 Monate im Anbetracht der Benutzung des
Backfaches.

- Bei Rost auf der Innenseite der Tiir, entfernen Sie diese mit Schleifmaterial und behandeln Sie die Ober ache aus Gusseisen mit neutrale
Vaseline.

WIR ERLAREN IN ALLEGER VERANVORTUNE, DASS DIE MATERIALEN DER TEILERMER&NTAT MIT LEBENSMITTELN GEHEEN
SIND, BR DIE NARUNGSBENUTZUBIGEEGNET SIND UND DERIRICINIEN CE N. 1935/2004 BREEN.

REINIGUNG DERAUCHGASKASTEN3URCHDEN BAKFACH HERDE

Der Rauchgaskasten kann durch den Backfach (das waagrechte Blech abmontieren, das den Boden des Backofens darstellt oder von oben (c
Ringe und der Gussstutzen sind zu entfernen Abbildung Pmit der Hife einer Birste und eines SaugYers gereinigt werden.

& ACHTUNG. N&H DERREINIGUNGVUSSENALLETEILENIEDERHERMETISCH EINGESTEM/ERDEN

SOMMERPAUSE

Nachdem die Feuerstelle, deraihin und der Schornstein gereinigt und dabei alle Aschenreste und sonstigen Rickstéande entfernt worden
sind, alle Feuerraumtiiren und Luftschieber schlieRen. Falls dasitGsom Schornstein getrennt wird, muR3 die Gung im Schornstein
geschlossen werden, damit andere am gleichen Schornstein angeschlossene Feuerstatte weiter funktionieren kdnnen.
DERSCHORNSTEROLLTEINDESTENSINMALIAHRLICH GEREINVERDENDABEISTSTET8UCHDERZUSTANDERDICHTUNGEN

ZU UBERPRUFEMURWENN DIE DICHTUNGENUNVERSEHRSIND KONNENSIE EINEEINVANDFREIEFUNKTION DES GERTS
GBENVAHRLEISTEN

DIE DICHTUNGEISOLLTENDAHERERSETZWERDENSOBALDSIENICHTMEHREINVANDFRESBIND D.H. NICHTMEHRDICHTAM
PRODUKSANLIEGEN

SOLLTIOERRAUM, INDEMDERPRODURSAUFGESTELLIT FEUCHBEINSOSINDENTSPRECHENBEUCHTIGKEITSABSORBIERENDE
SALZHN DENFEUERRAUKU GEBEN
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ORDENTLICHEVARTUNG DIEVONZUGELASSENERECHNIKERRUSGEFUHRWIRD

DIEORDENTLICHRVAARTUNGMUSS MINDESTENS EIMY IM JAHRAUSGEFUHRWERDEN

DERGENERATOBENJIGTDURCH DIRERVENDUNG/ONHOLZALSBRENNSTORRENENJAHRLICHEWARTUNGSEINGRIBER/ON
EINEMZUGELASSENENECHNIKERUNTERAUSSCHLIESSLICHERERWENDUNG/ON ORIGINAL ERSATZTEILENUSGEFUHRT
WERDEMUSS

DIENICHTBEACHTUN@BMN DIESICHERHEDESGERTSBEEINTRCHTIGENUNDDASRECHRUFGARANTIEERFALLENASSEN

Mit der Beachtung der H&u gkeit der Reinigungen, die imefrauchs- undWartungshandbuch beschrieben sind und vom Benutzer
ausgefuhrt werden mussen, werden im Laufe der Zeit eine korrekte VerbrennungGeerators gewahrleistet und eventuelle Stérungen
und/oder Fehlfunktionen vermieden, die weitere Eingri e durch einen Techniker erfordern kdnnten.
DIEANFR&SENAUFORDENTLICHEARTUNGSEINGRIFAELENNICHTUNTERIEGARANTIBESPRODUKS

DICHTUNGEN

Die Dichtungen gewahrleisten die hermetische Dichtheit dBsoduktsund folglich dessen einwandfreien Betrieb.

ESISTNOWENDIG, DASSESREGELKSSIG @NTROLLIERVERDENMFRALLVONVERSCHLEISS OBHESCHADIGUNSTESNOTWENDIG,
SIEUMGEHENRZUERSETZEN

DIESEARBEITERINDVONEINEMZUGELASSENHECHNIKERUSZUFUHREN

ANSCHLUSS ADENSCHORNSTEIN

JAHRLICH ODEBEDENFALLBAMER WENNSICH DIENOTWENDIGKEIERGIBT DIEZUM SCHORNSTEIRUHRENDEROHRLEITUNG
ABSAUGENNDREINIGEMENNAAAGRECHTEBSCHNITTNEORHANDERSIND MUSSE®IERUCKSINDEENTFERNWVERDENSEVOR
DIESBDENDURCHGANG DEHRUCHGASKEERSTOPFEN

FESBSTELLUNG DERARMELEISTUNG

Es gibt keine absolute Regel, welche die Berechnung der richtigen notwendigeizleistung gestattet. Diese Leistung hdngt vom Raum

an, der zu heizen ist, aber sie wird stark von der Isolierung beein usst. Durchschnittlich betragt die fur ein zweckmaRig isoliertes Zimmer
notwendige Heizleistung 30 kcal/h per i (mit einer AulRentemperatur von 0 °C).

Da 1 kW 860 kcal/h entspricht, konnen wir eineiVert von 35 W/n?# annehmen.

Nehmen wir an, dass man einen Raum von 159(&0 x 6 x 2,5 m) in einer isoliertéohnung heizen will, so sind 150 fix 35W/m?® = 5250W

oder 5,25 kW notwendig. Als Hauptheizung reicht demzufolge einen Ofen von 8 kW aus.

Verbrennungsidenti kation Erforderte Menge imVerhéltnis zu
1 kg von trockenem Holz
Krafsto Einheit kcal/h kW
Trockenes Holz (15 % Feuchtigkeit) kg 3600 4.2 1,00
Nasses Holz (50 % Feuchtigkeit) kg 1850 2.2 1,95
Briketts aus Holz kg 4000 5.0 0,84
Briketts aus Holz kg 4800 5.6 0,75
Normaler Anthrazit kg 7700 8.9 0,47
Koks kg 6780 7.9 0,53
Naturalgas m3 7800 9.1 0,46
Naphtha L 8500 9.9 0,42
Elektrizitat kWh 860 1.0 4,19




ATTENTION

LES SURFACES PEUVENT DEVENIR TRES CHAUDES !
UTILISER TOUJOURS DES GANTS DE PROTECTION !

Une énergie thermigue est emprisonnée pendant la combustion et rend les surfaces, les portes, les poignées, les commandes, les vitr
le tuyau d’évacuation des fumées et éventuellement la partie antérieure de 'appareil considérablement chaudes.

Il ne faut pas toucher les éléments en question sans étre muni de vétements de protection (gants de protection fournis).

Il faut faire en sorte de bien expliquer ce danger aux enfants et de ne pas les faire approcher du foyer pendant le fonctionnement.
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Nous vous remercions d'avoir choisi notre produit. Notre appareil est une solution de chau age|optime
née de la technologie la plus avancée avec une qualité de fabrication de trés haut niveau et/un de:
toujours actuel, pour vous faire pro ter — en toute sécurité — de la merveilleuse sensation que |procur
chaleur de la amme.

MISES EN GARDE

Ce manuel d'instructions fait partie intégrante du produit : s'assurer qu'il soit
toujours avec l'appareil, méme en cas de cession a un autre propriétaire ou uti-
lisateur, ou en cas de transfert a un autre emplacement. Si ce manuel devait étri
abimé ou perdu, en demander un autre exemplaire au service technique le plus
proche. Ce produit doit étre réservé a l'usage pour lequel il a expressément été
réalisé. Toute responsabilité contractuelle et extracontractuelle du fabricant, en
cas de dommages causes a des personnes, animaux ou biens, dus a des errel
d'installation, de réglage, d’entretien et d’utilisation incorrects, est exclue.
L'installation doit étre exécutée par du personnel quali é et autorise, qui
assumera toute la responsabilité de l'installation dé nitive ainsi que du

bon fonctionnement ultérieur du produit installé. | | faut respecter toutes

les lois et reglementations nationales, régionales, provinciales et commu-
nales existant dans le pays ou a été installé I'appareil, ainsi que les instrue
tions contenues dans le présent manuel.

L'utilisation de l'appareil doit respecter toutes les réglementations locales,
régionales, nationales et européennes.

En cas de non respect de ces précautions, le fabricant n‘assume aucune
responsabilité.

Apres avoir enlevé I'emballage, s'assurer que le contenu est intact et qu'il ne
manque rien. Le cas échéant, s'adresser au revendeur auprés duquel 'appare
a été achete.

Toutes les pieces électriques (ou présent) qui composent le produit et qui ga-
rantissent son bon fonctionnement, devront étre remplacées par des pieces
d'origine et uniguement par un Centre d'Assistance Technique agréeé.

SECURITE

S LAPPAREIL PEWATREUTILISEPARDESENFANTRGESDEPIUSDES ANS
ET PARDESPERSONNEBUX CAPACITEBHYSIQUES SENSORIELLESU
MENTALESREDUITESSANSEXPERIENCHI CONNAISSANCEECESSAIRE
A CONDITIONDETRE STRICTEMENBURVEILLE®U BIEN SEULEMENT



APRESA\VOIRETENSTRUITSURLESCONDITION® UTILISATIONSURE®E
LAPPAREIL EENAVOIRCOMPRIS.ESDANGERSNHERENTBUTILISATION
DU GENERATEUR PAR DES PERSONNESMPRISES ENFANTS YANT
DES CAPACITES PHIQUES, SENSORIELLES ET MENTALES REDUITES, OU
PERSONNES INEXPERIMENTEES EST INTERDITE A MOINS QU'UNE PER
RESPONSABLE DE LEUR SECURITE NE LES SURVEILLE ET LES INSTRUI
S LES ENFANTS DOIVENTRE CONTROLES POUR S'ASSURER QU'ILS
JOUENT PAS AVEBRPAREIL

S LENETTOQAGEETLENTRETIEM LA CHARGHEE LUTILISATEURIE
DOIVENTPASETREEFFECTUBSARDESENFANTSNONSURVEILLES

S NE PAS TOUCHEEE GENERATEUR NU PIEDS OU AVEC DAUTRI
PARTIES DU CORPS MOUILLEES OU HUMIDES.

S IL EST INTERDIT D’APPORTER UNE QOEQUE MODIFICATION A
LAPPAREIL

S NE PASTIRERDEBRANCHERUTORDRHE.ESCABLESELECTRIQUES
OU PRESENT QWORTENDU PRODUITMEMESICEUI CI NESTPAS
BRANCHEAU RESEAWALIMENTATIONELECTRIQUE

S IL EST RECOMMANDE DE POSITIONNERABEECD'ALIMENTATION
DE FALON OU PRESENT A CE QUNIENTRE PAS EN CONTACT AVEC LE
PARTIES CHAUDES DEPPAREIL

S LA FICHE DALIMENTATION DOITTRE ACCESSIBLE APRES
LINSTALIATION.

S EVITERDEREDUIRELESDIMENSIONSOUD'OBSTRUERLESOQUVER
D'AERATION DEAPIECE D'INSTAALION. LES OUVERTURES D'AERATION
SONT INDISPENSABLES POUR UNE COMBUSTION CORRECTE.

S NE PAS AISSER LES ELEMENTS BERALIAGE A A PORTEE DES
ENFANTS OU DE PERSONNES HANDICAPEES, NON ASSISTES.

S LORSQUE'APPAREIIEST EN ETAT DE MARCHEPORTE DU FER
DOIT TOUJOURS RESTER FERMEE.

S QUAND IAPPAREILFONCTIONNE, IIEST CHAUD AU TOUCHER,
EN PARTICULIER TOUTES LES SURFACOERIEX/RES : EST DONC
RECOMMANDE DE FAIRE ATTENTION.

S CONTROLER A. PRESENCE EVENTUELLE D'OBSTRUCTIONS AVA
D'ALLUMER UN APPARENPRES UNEJONGUE PERIODE D’INACTIVITE.

S ENCASD'INCENDIE DU CONDUIT DE FUMEE, SE MUNTRIDEXURS
POUR ETOUFFER LE®MMES OU APPELER LES POMPIERS.

S CET APPARENE DOIT PASTRE UTILISE COMME INCINERATEUR D
DECHETS.
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S N'UTILISER AUCUN LIQUIDE INMMABLE POURALLUMAGE

S LES FAIENCES OU PRESENT SONT DES PRODUITS ARTISANAL
EN TANT QUE TELS, ELLES PEUVENT PRESENTER DES MICRO GRUN
DES CRAQUEIRES ET DES IMPERFECTIONS CHROMATIQUES. (
CARACTERISTIQUES EN DEMONTRENTVALEUR. FANT DONNE
LEUR COEFFICIENT DEATATION DIFFERENTEMAILET IA FAIENCE
PRODUISENT DES MICRO FISSURES CRARESL QUI TEMOIGNENT
DE LEUR AUTHENTICITE. POUR NEEROLES FAIENCES, NOUS
CONSEILONS D'UTILISER UN CHIFFON D@IXSECSI UN DETERGENT
OU DU LIQUIDE EST UTILISE, CE DERNIER POURRAIT PENETR
LINTERIEUR DES FISSURES ET LES METTRE EN EVIDENCE.



AVERTISSEMENTS GENERAUX

La responsabilité de La société La NORDICA S.p.A. se limite a la fourniture de l'appareil.

SON INSTALLATION DOIT ETRE REALISEE. P®REGLE®E LART, SELON IHSESENTHRSTRUCTIONST LEREGLE®E LA
PROFESSION, PAR DU PERSONNEL QUALIFIE, QUI AGIT AU NOM DEABTESAETASSUMER LENTIERE RESPONSABILITE DE
LENSEMBLE DE LINSTALLATION.

LA SOCIEELa NORDICA S.p.AN'ESTPAS RESPONSABLBU PRODUITMODIFIE SANAUTORISATIONETDE LUTILISATIONDE
PIECE®DERECHANGEIONORIGINALES

Cet appareil n'est pas approprié pour l'utilisation par personne manquant d'expérience (enfants compris) ou avec capacités physiques,
sensoriales et mentales réduites, sans la supervision et l'instruction d’une personne responsable de leur séesréafdnts doivent étre
contr6lés a n qu'ils ne puissent pas jouer avec I'appareil. (EN 60335-2-102 / 7.12)

IL ESTOBLIGATOIREDERESPECTERESNORMESNATIONALEETEUROPEENNESESDISPOSITIONSOCALESOU ENMATIERE
DELEGISLATION®ANSLESECTEURELA CONSTRUCTIORINSIQUELESREGLEMENTATIONSNTI INCENDIES

LAPPAREIL NE PEUTAS ETRE MODIFIE. La société La NORDICA S.p.A. nassume aucune responsabilité en cas de non
respect de ces précautions.

DECLARATION DE CONFORMIDE CONSTRUCTEUR

OBJETABSENCHEYAMIANTEETDE CADMIUM

NOUSDECLARONSUE TOUSIOSAPPAREILSONT ASSEMBLEBEC DEBIATERIAUX NE COMPORTANTOHABARTIEESN AMIANTE
OUSEDERIVEET QUE DANSE MATERIAU D’APPORT UTILISE POSRUBSREBE CADMIUM N'EST FASESENT NI UTILISE SOUS
AUCUNE FORME QUE CE SOIT, COMME IL EST PREVU PAR LA NORME DE REFERENCE.

OBJETREGLEMENTCE N 1935/2004

NOUSDECLARONQUE TOUSIOSPRODUIS, LESMATERIAUX DESTINEENTRER EN CONTACT AVEGIIEENS SONT INDIQUES
POUR L'USAGE DESIMENE, CONFORMEMENT AU REGLEMENTTEEA L'OBJET.

REGLES POUR LA MISE EN PLACE

LINSTALLATION DE LAPPAREIL ETEDEMENT AUXILIAIRERELATIFS LINSTALLATION DU CHAUFFAGE, DOIT ETRE CONFORME
TOUTESESNORMEET AUX REGLEMENTATIGRSUELLESREVUERAR LAQI.

LINSTALLATION, LEELATIFBRANCHEMERSTDE LINSTALLATION, LA MISE EN SERVICE AINSI QUE LE CONTROLE DU COF
FONCTIONNEMENT DOIVENT ETRE SCRUPULEUSEMENT BFAECNUEERSONNEL AUTORISE EN RESPECTHSTRIESTIONS
SUIVANTESINSI QUE LBSORMEEN VIGUEUR NATIONALESGIONALEBROVINCIALES MUNICIPALES PRESERMRSLE PAS

OU EST INSTALLE LAPPAREIL.

LINSTALLATION DOIT ETRE EFFECTUEE PAR UN PERSONNEL AUTORISE, QUI REMETTRA A LACHETEUR UNE DECLARATION D
DE LINSTALLATION, ET QUI ASSUMERA LENTIERE RESPONSABILITE DE LINSTALLATION DEFINITIVE ET PAR CONSEQU
FONCTIONNEMENT DU PRODUIT INSTALLE.

Lappareil est assemblé et prét pour le raccordement; il doit étre relié au moyen d’un raccordement au conduit d'évacuation de la fumée de la
maison. le raccord doit étre de préférence court, rectiligne, horizontal ou positionné lIégérement en monteégraccordements doivent étre
hermétiques.

Avant l'installation, e ectuer les véri cations suivantes:

t sortie de fumées SUPERIEUR - POSTERIEUR - LATERAL;

t s'assurer que la structure est en mesure de supporter le poids de votre appareil. Si la portée est insu sante, adopter les mesures
appropriées (par exemple une plate-forme pour distribuer le poids) pour augmenter la portée. La NORDICA S.p.A. responsabilité se
limite & la fourniture de I'appareil DESCRIPTIECHNIQUE

t S'assurer que le sol puisse supporter le poids de I'appareil et procéder a son isolation dans le cas ou il serait construit en matérie
in ammable (DIMENSIONS SELON LA LEGISLATION REGIONALE).

t S'assurer que la piéce ou sera installé I'appareil soit susamment ventilée, a ce propos, il est fondamental de faire attention aux
fenétres et aux portes a fermeture étanche (joints d’étanchéité).

t EVITER D'INSTALLER LAPPAREIL DX¥$$OCAUX OU SE TROUVENT OBSDUI$ DE VENTILATION COLLECTIVE, DES
HOTTES\VEC OU SANBXTRACTEUR, DERPAREILS GAZ TYPE BESPOMPE®E CHALEUR OU DEBPAREILBONT LE
FONCTIONNEMENT SIMULTANE POURRAIT PROVOQUER LA DEPRESSIODNA®EAIN| 10683).

t S'assurer que le tuyau d'évacuation de la fumée et les conduits auxquels sera raccordé I'appareil soient adéquats pour le fonctionnement
de cet appareil, INESTPAS PERMISDERACCORDERLUSIEURPRREILSA LAMEMECHEMINEE

t Le diameétre d'ouverture pour la connexion a la cheminée doit correspondre au moins avec le diametre du tuyau de la fumée.
Louverture devrait étre dotée d’une connexion murale pour introduire le tuyau d'échappement et d'une rosace.

t Sile trou d’échappement des fumées n'est pas utilisé, il devra étre recouvert par le bouchon prévu a cet e et (voir chapitre DIMENSIONS)

t Linstallation doit étre faite pour permettre le nettoyage et I'entretien du produit et du conduit des fumées.

PERSONNE®ROVOQUESAR LA MISEEN PLACE ENOUTREELLENESTPAS RESPONSABLBEU PRODUITMODIFIE
SANSSONAUTORISATIONETMEMEPAS DELUTILISATIONDEPIECE®ERECHANGEIONORIGINALES

LE RAMONEUR HABITUEL DE VOTRE ZONE DOIT ETRE INFORME DE LA MISE EN PLACE DE LA CUISINIERE THERMIQUE POU
EN CONTROLER LA JUSTE CONNEXION AU CONDUIT DE FUMEE ET LE DEGRE D’EFFICACITE DE CE DERNIER.

: LA SOCIHE La NORDICA S.p.ADECLINETOUTE RESPONSABILITE POURES DOMMAGESAUX CHOSESETOU
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SECURITE CONTRE LES INCENDIES
EN INSTALLANT PRODUIT, IL FAUT RESPECTER LES MESBRESRIEE SUIVANTES:

a) Pour assurer une isolation thermique su sent, respecter la distance minimale de sécurité entre le poéle et les éléments de construction et

objets in ammables et sensibles a la chaleur (meubles, revétements en bois, tissus, etc.) (voir Figh+B)ATOUTESLESDISTANCES
MINIMALES DE SECURITESONTINDIQUEESSURLETIQUETTEDU PRODUITETIL NE FAUT RS ALLERAU DESSOUES
VALEURSINDIQUEE $voir DECLARATION DE PERFORMANCE).

b) Devant la porte du foyer, dans la zone de radiation de cette derniére, il ne doit y avoir aucun objet ou matériau de construction in ammable

et sensible a la chaleur & moins de voir Figure A de distance. €tte distance peut étre réduite @ 40 cm si I'on installe une protection,
rétro ventilée et résistante a la chaleur devant toute la composante a protéger.

C SILEPRODUIT EST INSTALLE SUR UN 9MTBRIAU INFLAMMABLEFAUT POURVOIR IBWSEGNIFUGH. ESSOLSCOMPOSES
PARMATERIAUX INFLAMMBLES comme moquette, parquet ou liege et®©OIVENTETRERECOUVERT®r une couche de matériel

non in ammable, par exemple céramique, pierre, vitre ou acier etc.. (dimensions selon les réglements régionales). La plaque de sol doit

dépasser de face d’au moins 50 cm et latéralement d’au moins 30 cm l'ouverture de la porte de remplissage (Figure 4 - B).
D AU DESSUS DU PRODUIT, IIDRET Y AVOIR AUCUN COMPOSANT INFLAMMBBIMEUBLES ELEMENTS SUSPENDUS

LEPRODUIT DOIT FONCTIONNER EXCLUSIVEMENT QURMAREA CENDRES EST INSERE. LES RESIDUS SOUIHSEETION
CENDRES DOIVENT EREEUEILLIS DANS UN CONTENEUR HERMETIREESTANT AU FEUPRBDUIT NEOIT JAMAIS ETRE
ALLUMEEN PRESENOEMISSIONS OFAZ OU DEAPEURS PAR EXEMEDELEPOUR LINOLEUM, ESSENICE . NEPAS DEPOSER
DEMATERIAUX INFLAMMABLES PRES DU PRODUIT.

DURANT LA COMBUSTION LENERGHERMIQUBUI SEDEGAGEEOMPORTEN RECHAUFFEMENTINEES SURFACES,
PORTES, POIGNEES, COMMANDES, VITRESAY) DES FUMEES EVENTUELLEMENT IDE PARTIRNTERIEURBE
LAPPAREILEVITERLE CONTACTAVEC CESELEMENTSET PORTERTOUJOURSDES VETEMENTSDE PROTECTION
ADEQUATSOUDESOUTILSACCESSOIRESANTS RESISTANTS A LA CHALEUR, DISPOSCORSVIZEIDE .

FAIRE EN SORTEQUE LESENFANTSSOIENTCONSCIENT®E CESDANGERSET QUILS NE SAPPROCHENTPAS DE
LAPPAREILENMARCHE

LUTILISATION D’UN COMBUSTIBRRONE OU TROP HUMIMEAUSIBES DEPOTS CREOSOTE DU CONDWBIIMIEPOURRAIT
PROVOQUER UN INCENDIE
INTER/ENTION RAPIDE
EN CAS D’'INCENIDENS LA CONNEXION OU DANSQEDUIT DEUMEE
a) Fermer la porte de remplissage et du tiroir a cendres.
b) Fermer les clapets de I'air comburant
c) Beindre a 'aide d'extincteurs & anhydride carboniqué@, poussiéres)
d) Demander l'intervention immédiate des&peurs Pmpiers

NE FAS ETEINDRE LE FEVRC DES JETS D’EAU.
QUAND LEEONDUIT DEUMEEESSEEBRULER, FRIREONTROLER PAR UN SPECIARMIE LOCALISER D'EVENTUELLES
FISSURES OU POINTS PERMEABLES




DONNEES TECHNIQUES

Dé nition: selon EN

Type

Puissance nominale utile en kW

Rendement en %

Diametre du tuyau de sorties des fumées en mm
Conduit de fumée +DXWHXU « P 'LPHQVLRQ
Consommation horaire en kg/h (bois avec 20% d’humidité)
Dépression a la cheminée en Pgmm HO)
COmesuré a 13% d'oxygene en %

Emission de gaz d’échappement en g/s — bois
Température du gaz d'échappement au milieu en °C
Température moyenne des fumees en °C
Dimensions d'ouverture du foyer mm (L x H)
Dimensions du foyer en mm (L x H x P)

Dimensions four en mm (L x H x P)

Type de grille

Hauteur en mm

Largeur en mm

Profondeur en mm

Poids en kg

Distances de sécurité

m?2 que l'on peut chau er (30 kcal/h x nd)

V OLQ PP

ROSA Reverse 2.0

EN 12815
1
8,2
86,5
150
(**) 4 - 200x200 @200
12 (1,2 mm HD)
2,3
0,05 - (609 mg/Nr)
6,9
189
226,8
349 x 235
374 x 290 x 320
245 x 300 x 384
Grille plate, pivotante
851
1030
650
183
Chapitre SECURITE
235 (%)

(*) Pour des édifices dont l'isolation thermique ne correspond pas aux dispositions du Reglement sur les isolations thermiques, la capacité d
chauffage est de: type de construction favorable (30 kcaljhtyme de construction moins favorable (40 kcal/f);xype de construction

défavorable (50 kcal/h x¥m

(**)Dans tous les cas, l'installation doit étre dimensionnée et véri ée conformément a la méthode générale de calcul de la norme UNI

EN13384-1 ou selon d’autres méthodes dont I'e cience a été prouvée.

Une isolation thermique adéquate aux dispositions sur la protection de la chaleur permet d'obtenir un volume de chau age supérieur. Avec

un chau age temporaire, en cas d'interruption de plus de 8h, la capacité de chau age diminue de 25% environ.

LES DONNEES TECHNIQUESREES ONT ETE OBTENUEBIIHEANTESSENAEHETRENCIASSEAL” SEON LA NORMEINI EN I1SO
172255 ET HUMIDITE BESSO&IDE20%. UTILISERUTREESSENGEOURRIT EXIGHPFES REGATLIONS SPECIFIQUES GTPRERES

RENDEMENTS BEDDUIT DIFFERENTS.




> INOGBICA

DESCRIPTION TECHNIQUE

Les cuisinieres a bois La NORDICA permettent de cuisiner sur la plaque et de chau er des espaces de logement durant certaines période
ou de compléter un chau age centralisé insu sant. Elles conviennent parfaitement aux appartements de vacances ou de week-end ou bien
comme chau age d’appoint pendant toute I'année.
COMMECOMBUSTIBLELLESTILISENDESBUCHE®EBOISLAPPAREILESTUN APPAREILA ALIMENTATIONNTERMITTENTE

La cuisiniere se compose de plaques en t6le d’acier émaillée et zinguée et de pieces en fonte émaillée (portes, face avant et chassis plaque
Le foyer est équipé d’une porte panoramique avec vitre céramique (résistante jusqu’a 700°C) qui permet une vue agréable des du feu et qui
protege par la fuite des fumées et des étincelles.

Le foyer est revétu a l'intérieur de plagues individuelles en fonte et son intérieur comprend une grille @ate.résistant a la

chaleur ou bien tisonnier inclus. Comme OPTION il est disponible aussi une grille pour le four.

En dessous de la porte du four se trouve un bac a chau e-plats avec porte de fermetureAIR\M introduire objets ou matériaux

in ammables (Figure 6 C). Sous la porte du bac a chau e-plats il y a un tiroir / bac de bois avec relative porte de fermeture (D).

GRILLE FOUR CHROMEE TISONNIER GANT
OPTION INCLUS INCLUS

LE CHAUFFAGHBDU MILIEUAMBIANT SEFAIT. parrayonnement: la chaleur est rayonnée dans le milieu ambiant a travers les super cies
externes chaudes de la cuisiniére.

LA CUISINIERESTEQUIPEBVECDEREGULATEURRIRPRIMIREETSECONDAIRBVECLESQUELSONREGLEACOMBUSTIQN

1A - Registre airPRIMAIRE(Figure 6).
Avec le registre inférieur, on regle le passage de I'air primaire dans la partie basse de la cuisiniere a travers le tiroir a cendres et la gril
en direction du combustible. L'air primaire sert au processus de combustion. Le tiroir & cendres doit étre vidé régulierement, pour que la
cendre ne puisse pas empécher I'entrée d’air primaire nécessaire a la combustion. A travers I'air primaire on entretient le feu.
LE REGISTREE 'AIRPRIMIREDOITETREPRESQUEOMPLEEMENTERMIPENDANT.A COMBUSTIORU BOIS SINONLEBOIS
BRULHROFRAPIDEMENETLECUISINIERPEUTSESURCHAUFFER

2A - Registre airSECONDAIRE-igure 6).
Le registre de I'air secondaire se trouve sur la porte du foyer. Ce régulateur doit étre ouvert (c’est-a-dire que la manditesddéplacée
sur la droite - voir le Tabelle), en particulier pour la combustion du bois, de sorte que le carbone non br(lé puisse subir une postcombustion.
\oir paragraphe Allumage. Ce régulateur permet de régler le fonctionnement du poéle.
En le laissant Iégérement ouvert, selon le tirage de la cheminée, il est possible de maintenir la vitre propre. L'air SECONDAIRE peut étre
prise directement de I'extérieur avec un exible (ignifuge qui N'EST PAS fourtt¥oir chapitre MENEE D’AIR DANS LE LIEU DE#ISE
EN PLACE DURANT LA COMBUSTION).

B - Registre FUMEES (Figure 6)
(Gonversion de la fonction de cuisinieresSAGE RPIQUE —8AGE FOUR a celle de cuisiniere-usagé-EABE).
Sur la droite du coté antérieur de la cuisiniere, entre la barre de protection et la porte du four, se trouve le levier de commande du registre-
fumées, reconnaissable par un pommeau en cuivre.
En poussant le levier vers l'arriére, les gaz de combustion sont canalisés au-dessus du four directement vers le tuyau de décharge (fonctio
cuisiniere— USAGE PQAJE DE CUISSON). Lorsque au contraire le levier est tiré vers soi, les gaz de combustion sont canalisés tout autot
du four, augmentant ainsi la température interne de fagon uniforme(fonction cuisiniere-cuisson au four et chau age- USAGE FOUR).

Le réglage des registres nécessaire pour l'obtention dRENDUCALORIFIQUENOMINAL est le suivant (voir le paragraphe DONNEES
TECHNIQUES):

Consommation horaire de bois en kg/h Air PRIMAIRE Air SECONDAIRE AIRTERTIAIRE Registre-FUMEES
2,3 FERMEE POS. 2 Figure 6 PREDETERMINE USAGE FOUR

POURALLUMERLEFEU (voir le paragraphe FONCTIONNEMENT N&RBM
t Fermer le registre mise a feu (fonction cuisiniere— USAGERIRDE CUISSON) pour faciliter '’échappement des fumées (ouvrir également
I'éventuelle vanne papillon placée sur le tuyau d’échappement des fumées).

Ouvrir le registre de I'air primairet secondaire

Aprés avoir allumé le feu avec de petits morceaux de bois et attendu qu'il soit bien allumé.

Mettre le registre fumées sur la position four, en tirant le levier.

Fermer également I'éventuelle vanne papillon placée sur le tuyau d'échappement des fumées.
LEREGLAGHESREGISTREBOURLALLUMAGE est le suivant :

Registre air PRIMAIRE Registre air SECONDAIRE REGULATION - FUMEES
Pour allumer le feu OUVERT OUVERT USAGE PIQUE

L




Comment régler I'appareil pour la CUISSON DE LEAU
tRegistre air primaire FERMEE

tRegistre air secondaire POS. 2 Figure 6.
tAir Secondaire complétement ouvert.
tE ectuer les chargements du bois comme sur le manuel (consommation horaire).

Comment régler I'appareil pour la CUISSON DES BISCUITS
tRegistre air primaire FERMEE

tRegistre air secondaire POS. 2 Figure 6.

tMettre le registre fumées sur la position fonction cuisiniere— USAGE FOUR, en tirant le levier. Il maintient la température du four stable &
230°C environ.

tE ectuer les chargements du bois comme sur le manuel (consommation horaire).
tAtteindre 230°C sans e ectuer d’autres chargements de bois.

tinsérer le plat a four avec les biscuits en position basse pendant 25-30 minutes (cuisson lente) ou sur la position moyenne pendant 15-2C
minutes (cuisson rapide).

tTourner le plat a four & mi-cuisson si nécessaire.
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CONDUIT DE LA CHEMINEE

CONDITIONFONAMENTALEBOURJNBONFONCTIONNEMENDELAPRAREIL
t la section interne doit étre circulaire de préférence;
t étre thermiqguement isolée imperméable et construite avec des matériaux aptes a résister a la chaleur, aux produits de la
combustion et aux éventuelles vapeurs de la condensation;
t ne pas comporter d'étranglements et posséder un développement vertical avec des déviations ne dépassant pas 45°;
t si elle est déja utilisée, elle doit étre propre;
t toutes les parties du conduit des fumées doivent pouvoir étre inspectées;
t des ouvertures d'inspection doivent étre prévues pour le nettoyage.
t respecter les données techniques de la notice d'emploi;

SILESCONDUIT®EFUMEESONTA SECTIOBARREBU RECTANGULAJRESANGLESNTERNEBOIVENETREARRONDISVECUN
RAYON NONINFERIEUR 20 MM POUR. ASECTIORECTANGULAIRERAPPORMAX. ENTREESOOTESDOITETRE 1,5.

Une section trop petite provoque une diminution du tirage On conseille une hauteur minimale de 4 m.

Le brociment, l'acier galvanisé, et les surfaces internes rugueuses et porés®@&TINTERDIB car ils compromettent le bon fonctionnement
de I'appareil. Sur la Figure 1 on a reporté certains exemples de solutions.

LES SECTIONBONGUEURS DICONDUITDEFUMEENDIQUEES DANS ITABLEAUDES DONNEEBECHNIQUESONT
I DES INDICATIONS POUBNE INSTALLATIONCORRECTHA NORMEEN13384 1 \AUT POURTOUTEINSTALLATION
AVECDIMENSIONS DIFFERENTES.

LETIRAGECREEARLECONDUIDEFUMEBOITETRESUFFISANMAISNONPASEXCESSIF.
Une section du conduit de fumée trop importante peut présenter un volume trop grand a chau er et, par conséquent, provoquer des di cultés
de fonctionnement de I'appareil; pour éviter cela, le tuber sur toute sa longueur. Une section trop petite provoque une diminution du tirage.

ATTENTION ENCEQUI CONCERNEA REALISATIONU BRANCHEMENU CONDUITDESFUMEEETLESMATERIAX
INFLAMMABLER FAUT SECONFORMER LANORMEJNI10683. LEONDUITDEFUMEEDOITETREDISTANCEDEFACON
APPROPRIEBDES MATERIAUX INFLAMMABLES @ES COMBUSTIBLES AWOYEN D'UNE ISOLATIONADEQUATE

& OU D'UN MATELAS MAIR. IL NNESTPAS PERMIDEFAIRETRANSITER LINTERIEURELA CHEMINEBESTUMUTERIES
DINSTALLATIONSU DECANAJX DAMENEBDAIR ILESTENOUTRENTERDIT DERATIQUERESOUVERTURBSOBILES
OU FIXESUR.ACHEMINEFPOURCONNEC THRE SAPRREIL®IFFERENETSUPPLEMENTAIRE!Spitre CONNEXIONJA
CONDUIT DE FUMERJNE CHEMINEE OWN FQER OUVERT).

POSITION DU POT DE LA CHEMINEE

LETIRAGEDU CONDUITDEFUMEEDEPENDEGALEMENDELA JUSTESSBU POTDELA CHEMINEE
ILESTDONCINDISPENSABIEJE SILESTCONSTRUIDEFACON ARTISANALEASECTIORESORTIBOITEGALEA PIUSDEDEUX FOIS
LASECTIONWTERNBU CONDUIDEFUMEKFigure 2).
Le pot de la cheminée, qui doit toujours dépasser le faite du toit, devra garantir 'échappement méme en cas de vent (Figure 3).
Le pot de la cheminée doit correspondre aux conditions requises suivantes:
t Avoir une section interne équivalente a celle de la cheminée.
t Avoir une section utile de sortie deux fois celle interne du conduit de fumée.
t Bre construit de fagon & empécher la pénétration de pluie, neige et de n'importe quel corps étranger dans le conduit de fumée.
t Ere facile & véri er, pour les éventuelles opérations d’entretien et de nettoyage.

CONNEXION XEC LA CHEMINEE

Les appareils avec la fermeture automatique (type 1) de la porte doivent obligatoirement fonctionner, pour des raisons de sdreté, avec la porte
du foyer ouverte (exception faite pour la phase de remplissage du combustible ou I'éventuelle élimination des cendres).

Les appareils dont les portes n'ont pas de fermeture automatique (type 2) doivent étre connectées a un propre conduit de cheminée. Le
fonctionnement avec la porte ouverte est autorisé uniquement sur surveillance.

LETUWAU DECONNEXIOWU CONDUIDELACHEMINEBOITETRELEPIUSCOURPOSSIBLEOUTDROITHORIDNTALOU QUMONTE
TRESPEU EETANCHE

LE BRANCHEMENDOIT ETRE REALISEBVEC DESTUBESSTABLEET SOLIDESCONFORME TOUTESLESNORMESET AUX
REGLEMENTATIONSTUELLEBREVUERARLALOI, , ETETREFIXE HERMEQUEMENAU CONDUIDESFUMEES

Le diametre interne du tube de connexion doit correspondre au diamétre extérieur de la buse de décharge des fumées de I'appareil (DIN
1298).

ATTENTION ENCEQUI CONCERNEA REALISATIORU BRANCHEMENT CONDUITDESFUMEEETLESMATERIAX
INFLAMMABLESFAUTSECONFORMERLANORMEJINI10683. LEONDUIDEFUMEBOITETREDISTANCE DESATERIBX
INFLAMMABLE®U COMBUSTIBLESTRA/ERSUNE APPROPRIEISOLATIONDU UNEINTERSTICBAIR DISTANCES
MINIMALES DESECURITE5 CM

IMPORTANT SI LETROU DECHAPPEMENTDES FUMEES’ESTPAS UTILISE IL DEVRA ETRERECOUVERPAR LE
| BOUCHONPRE/U A CETEFFETvoir chapitre DIMENSIONS).

La dépression a la cheminée (TIRGE) doit étre d’au moins - Rscal (voir chap. FICHE TECHNIQU&)mesure doit étre fait toujours avec
appareil chaud (rendement calori que nominalQQuand la dépression dépasse 1Ha £1.7mm de colonne d'eau) il faut réduire la méme avec
I'installation d’un régulateur de tirage supplémentaire (vanne papillon) sur le tuyau d’échappement ou dans la cheminée selon les normatives
en vigueur.



POURUN BONFONCTIONNEMENDE LAPRAREILL ESTIMPORTANDINTRODUIRBSSEZ BIRPOURLA COMBUSTION
| DANSLELIEU DNSTALLATIOWoir le paragraph ENTILATION ET AERATION DES PIECES POUR LINSTALLATION).

CONNEXION AU CONDUIT DE FUMEE D’UNE CHEMINEE OU D'YIRRFOUVERT

Le canal des fumées est une partie de tuyau qui connecte le produit au conduit de fumée, dans cette connexion respecte ces principes simples
mais fondamentaux:
t POURAUCUNERAISONQUECESOITON DE/RAUTILISERIN CONDUITDE FUMEEAYANT UN DIAMEREINFERIEUR CEUI DU
MANCHONDESORTIBPONTESTDOTE LIPRODUIT

t CHAQUEMETREDEPARCOURSIORIDNTALDU CANAIDEFUMEEPROVOQUENEPERTBENSIBLEECHARSEQUIDE/RAETRE
EVENTUELLEMERDMPENSEBRUNREHASSEMENDU CONDUIDEFUMEE

t LAPARTIEHORIDNTALENEDE/RAJAMAIDERSSERENTOUTCAS2 M UNI 10683 ;

t CHAQUE COURBEDU CANALDES FUMEESREDUITSENSIBLEMENIE TIRAGE DU CONDUITDE FUMEEQUI DE/RA ETRE
EVENTUELLEMERDMPENSE ENEREHASSANDEFRAGON ADEQUTE

t LEREGLEMENINI 10683 ITALIE PREVQUELESCOURBESU LESARIATION®EDIRECTIONEDOIVENENAUCUNCASETRE
SUPERIEURES Y COMPRISNTRODUCTIOBANSLECONDUIDEFUMEE

Si I'on veut utiliser le conduit de fumée d’une cheminée ou d’un foyer ouvert, il faudra fermer hermétiquement le hotte sous le point d'entrée
du canal de fumée pos. A Figure 5.

Si, ensuite le conduit de fumée est trop grand (ex. 30x40 cm ou 40x50) il faut le tuber avec un tuyau en acier d’au moins 200 mm de diameétre
pos. B, en ayant soin de bien fermer I'espace restant entre le tuyau et le conduit de fumée immédiatement sous le pot de la cheminée pos. C

VENTILATIONETAERATIONDES PIECES POURNSTALLATION

VU que les appareils prennent leur air de combustion de la piéce d'installation, il est OBLIGATOIRE qu'il existe une quantité su sante d’air
dans ce lieu. En cas de fenétre et portes étanches (ex. Maisons construites avec le critere de I'épargne énergétique) il est possible que I'entre
d’air frais ne soit plus garantie et ceci compromet le tirage de I'appareil, votre bien-étre et votre sécurité.

IMPORTANTPour un meilleur bien-étre et une meilleure oxygénation de I'ambiante, I'air de combustion peut étre prise directement de
I'extérieur avec un raccord de connexion a un tuyau exible. Le tuyau de connexion (qui BA&Stfourni) doit étre poli, avec un diam. min. de
Figure 10 et longueur max. 3 m et avec pas plus de trois courbes. Dans le cas ou il soit branché directement avec I'extérieur il faut prévoir ur
brisevent.

POURUN BONFONCTIONNEMENDE LAPFRAREILIL ESTOBLIGATOIREQUEDANSLELIEU DNSTALLATIOMN INTRODUIDELAIR
SUFFISANPOURLACOMBUSTIONTLARE XYGENATIORELENVIRONNEMENTEME

Cela signi e que, a travers des ouvertures appropriées en communication avec I'extérieur, I'air pour la combustion doit pouvoir circuler méme
avec les portes et les fenétres fermées.

Les prises d’air doivent répondre aux exigences suivantes :
t ETREPROTEGEBSRDESGRILLESSRILLGESMETALLIQUEETG SANENREDUIREASECTIONTILENETTE
t ETREREALISEESEFACON A RENDREOSSIBLAESOPERATIONSEMAINTENANCE
t ETREPLACEEBERACON A NEFASPOUVOIETREBOUCHEES

t SIDANSLAPIECBULAPRAREIESTNSTALLE YA DESHOTTE®ASPIRATIOICELLES MEDOIVENTAS FONCTIONNEBR MEME
TEMPSQUELAPRAREILI pourrait se véri er une sortie de fumée dans la piece, méme avec porte fermée de I'appareil
L'a ux de I'air propre et non contaminé peut étre obtenu aussi d'une piéce adjacente a celle de l'installation (aération et ventilation indirecte),
a condition que le ux puisse se faire librement a travers des ouvertures permanentes en communication avec I'extérieur.
LA PIECEADJACENTHRE PEUTRAS ETREUTILISEEOMMEGARGE STOCK DBMATERIN COMBUSTIBLBU AUTRESACTIVITES
COMPORTANUN DANGERDINCENDIESALLBEBAINSCHAMBRE COUCHERU PIECEOMMUNBDELIMMEUBLE

La ventilation est su sante quand la piece est équipée de prises d'air selon le tableau :

Le pourcentage de la section La valeur minimale nette

les catégories d'appareils la norme de référence | nette d'ouverture par rapport a la section de | d'ouverture du conduit de
sortie des fumées de |'appareil ventilation
Cheminées UNI EN 13229 50% 200 cm?
Poéles UNI EN 13240 50% 100 cm?
Cuisiniere UNI EN 12815 50% 100 cm?

LINSTALLATIOMANS LESPIECE®VECDANGERDINCENDIEESTINTERDITHL ESTEGALEMENINTERDIDEFFECTUER
LINSTALLATIOM LINTERIEURE PIECE® USASE D’HABITATIONDANSLESQUELLHSA DEPRESSIOMESUREENTRE
MILIEU ERERIEUETMILIEU INTERIEWWERAIBSUPERIEURE4 PA REFERENGEOURLITALIECONFORMEMENY LA
NORMEUNI10683.

ILFAUTSECONFORMERTOUTESES OIETREGLEMENTATIONASTIONALEREGIONALEBROVINCIALESCOMMUNALEBXISTANT
DANSLERAYSOU IAPRAREILA ETE INSTALLE.
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COMBUSTIBLES ADMIS / NON ADMIS

Les combustibles admis sont souches de bois. On doit utiliser exclusivement souches de bois sec (contenu d’eau max. 20%). On devra
charger au maximum 2 ou 3 souches de bois. Les pieces de bois devraient avoir une longueur d’environ 20-30 cm et une circonférence de
maximum 30-35 cm.

LESPETITSTRONCSDE BOISPRESSESION RESINESDOIVENTETRE USESAVECATTENTIONPOUR EVITER SGRIAUFRGES
DANGEREUX POURAPPAREIL CAR ILSONTUNPOUVOIR CALORIFIQUERESHAUT

Le bois utilisé comme combustible doit avoir un contenu d’humidité inférieur au 20% et doit étre déposé dans un lieu sec. Le bois humide
rende I'allumage plus di cile, car il faut une plus grande quantité d'énergie pour faire évaporer l'eau présente. Le contenu humide a en outre
le désavantage que, avec la réduction de la température, I'eau se condense d’abord dans le foyer et donc dans le cheminée, causant ainsi u
remarquable dépbt de suie avec suivant possible risque d'incendie de la méme.

Le bois frais contient environ 60% d’humidité (B), donc il n’est pas convenable pour étre bralé. Il faut placer ce bois dans un lieu sec et ventilé
(par exemple sous un abri) pour au moins deux ans avant son emploi.

PARMILESAUTRESONNEPEUTPASBRULER: CHARBORECOUPE®DECHET®'ECORCEETPANNEAUX, BOISIUMIDEOUTRAITE
AVECVERNISMATERIAUX ENPLASTIQUEDANSCECASECHOITLA GARMNTIESUR IAPPAREIL PAPIER ET CART DOIVENT ETRE
UTILISES SEULEMENT POURIMAGE.

LA COMBUSTIONDEDECHETESTINTERDITEET ENDOMMAGERAIT EN OURMREAREILET LE TUYAU D’EVACUATION DE LA FUMEE,
NUISANT EGALEMENT A LA SANTE ET POUVANT DONNER LIEU A DES RECLAMARRINSEHSE/OAFINS A CAUSE DES MAUVAISES
ODEURS.

Le bois n'est pas un combustible de longue durée et par conséquent un chau age continu du poéle pendant la nuit n'est pas possible.

Type kg/m? kWh/kg Humidité 20%
Hétre 750 4.0
Chéne 900 4,2
Orme 640 4,1
Peuplier 470 4,1
Méleze* 660 4.4
Sapin rouge* 450 4,5
Pin Silvestre* 550 4,4

* BOIS RESINEUX PEU ADAPTES POUR UN POELE

IMPORTANT: ENUTILISANTDE FACON CONTINUEETPROLONGEEDU BOISAROMATISE EUCAYPTOL MYRTEETC,
ON CAUSERAPIDEMENTDESDEGA'S CLIMAGE AUNIVEAUDESELEMENTENFONTEDU PRODUIT.

Les données techniques déclarées ont été obtenues en utilisant I'essence d’hétre en classe “Al” selon la norme UNI EN ISO 17225-5 et h
dessous de 20%. Utiliser d’autre essence pourrait exiger des régulations spéci ques et procurer des rendements du produit di érents.




ALLUMAGE

IMPORTANT: il est inévitable qu'une odeur désagréable se produise au premier allumage (suite au séchage des collants de la
cordelette cablée du joint d’étanchéité et des vernis de protection), qui disparait apres une courte période d’utilisation.

IL FAUT DONCASSURERJNE BONNEVENTILATIONDU LOCAL. AU PREMIEARLLUNAGE, NOUS VOUS CONSEILLONS DE
CHARGER UNE ANTITE REDUITE DE COMBUSTIBLEESMENTER PROGRESSIVEMENT LE RENDBMEBRIFIQUE

DE IAPRAREIL. INTERDIT OTILISERTOUTESUBSTANCH IQUIDEGQOMME PAREX. AICOOL, ESSENCEPETROLEET
SIMILAIRESNE JAMAIS ALLUMERAPPAREILQUAND ILY ADES GX COMBUSTIBLES BNS LASALLE

Pour e ectuer un premier allumage correct des produits traités avec des vernis pour hautes températures, il faut savoir ce qui suit:

t les matériaux utilises pour la fabrication des appareils en question ne sont pas homogeénes, en e et des éléments en fonte et en acier
coexistent;

t la température a laquelle le corps de I'appareil est soumis n'est pas homogene: de secteur a secteur on enregistre des températures
qui varient de 300°C a 500°C.

t tout au long de sa durée de vie I'appareil est soumis a des cycles alternés d’allumage et de repos durant la méme journée et a des
cycles d'utilisation intense ou de repos absolu au cours des saisons;

t I'appareil neuf, avant de pouvoir se considérer rodé devra étre soumis a divers cycles d’allumage a n de consentir a tous ses matériaux
et a la peinture de compléter les di érentes sollicitations élastiques;

t en particulier au tout début on pourra noter I'émission d'odeurs typiques des métaux soumis a une grande sollicitation thermique et
de vernis encore frais.

Il est donc important de prendre ces petites précautions au cours de I'allumage:

1. Sassurer qu'un renouvellement important de l'air soit garanti dans le local ou est installé I'appareil.

2. Au cours des premiers allumages, ne pas charger excessivement la chambre de combustion (la moitié environ de la quantité indiquée
dans le manuel d’instructions) et maintenir le produit allumé pendant au moins 6-10 heures de suite, avec les réglages moins ouverts
que ce qui est indiqué dans le manuel d'instructions.

3. Répéter cette opération au moins 4-5 fois ou plus, selon votre disponibilité.

4. Ensuite charger de plus en plus (en suivant de toute facon les indications fournies dans le manuel d’'instructions au sujet de la charge
maximale) et si possible, e ectuer de longues périodes d’allumage en évitant, au moins au début, des cycles d'allumage-arrét de
courte durée.

5. AU QOURS DES PREMIERS ALLUMAGES, AUOCBBETNEDEVRAITETREAPPUYE SURAPPAREILETTOUTPARTICULIERE
MENT SURLES SUPERFICIESQWEES. LES SUREES LQUEES NBDOIVENTPAS ERETOUCHEES PENINT LE CHAUF
FAGE

6. Aprés avoir terminé la période de «rodage», vous pourrez utiliser votre appareil comme le moteur d’une voiture, en évitant de brusques
échau ements avec des charges excessives.

Pour allumer le feu, nous conseillons d’utiliser du petit bois et du papier ou bien d’autres moyens vendus dans le commerce.

Le réglage pour I'air (primaire et secondaire) doit étre ouvert un petit peu au méme tempan@ le bois commence a brller, on peut charger
plus de combustible et contrdler la combustion au moyen de 'air de combustion selon les indications du chap. DESCRIPCHNNQUES.
PENDANT CETTEPHASENEJAMAIS LAISSEREFOYERSANS SUPERSION

UNE CHARGEEXCESSIVIDE BOIS ANS LEPRODUITPEUT ENTRAINERUNE SURCHAUFFEAU DEDANS DELA
CUISINIEREETPRODUIRIES BRUI$ ENRAISONDELEXPANSIONDES PARTIES MBLLIQUES.

& IL NE FAUT JAMAIS SURHARGER'APPAREILCHAP. DESCRIPTIDECHNIQUESCONSOMMTION HORIRE TROP DE
COMBUSTIBLE ET TR@PDPOUR LBOMBUSTION PEUVENMUSER SURCHRRGE ET DONC ENDOMGER ARPFAREIL.
LES DOMMAGESAISES PABSURCHAUFFENESONTPAS ©UVERTB PARLA GARANTIE

ALLUMAGEA BASSEEMISSIONS

La combustion sans fumée est une méthode d’allumage qui permet de réduire notablement les émissions de substances nechais. L
brlle progressivement du haut vers le bas, ainsi la combustion et plus lente et mieux controdSegéz brllés, en passant a travers les
ammes, brilent presque entierement.

Mettre les blches dans le foyer a une certaine distance I'une de l'autre, comme indiqué danguee . Disposer les plus grosses en bas et
les plus minces en haut, ou a la verticale en cas de foyer étroit et hlagePl'allume-feu sur le montage, disposer des blches sur I'allume-feu
perpendiculairement au tas de bois.

MODEDALLUMAGE CE MODE RLLUMAGE REMPIGE LEAPIER OU LEABRTON.

Préparer 4 blches ayant une section transversale de 3cm x 3cm et une longueur de 2@ycne . Mettre les quatre blches croisées au-
dessus du tas de bois, transversalement a celui-ci, avec au milieu I'allume-feu qui peut étre par exemple de la bre de bois enduite de cire. Une
allumette su t pour allumer le feu. | est également possible d’utiliser des morceaux de bois plus petits: dans ce cas il en faudra un plus grand
nombre. Quvrir la vanne d’évacuation des fumées et le clapet pour I'air comburant.

Apres avoir allumé le feu laisser le clapet qui régule I'air pour la combustion dans la position indiquée:

Combustible Air PRIMAIRE Air SEONDAIRE Air TERTIAIRE
BOIS FERME 1/2 OUVERT PRE BLIBRE
IMPORTANT:
t  ne pas ajouter de I'autre bois entre une charge et l'autre;
t ne pas étou er le feu en fermant les prises d’air;
t  unramonage régulier réduit les émissions de poussieres nes.
t  Ces indications sont soutenues par ENERG34rlo SUISSE www.energia-legno.ch
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FONCTIONNEMENT NORMAL

Apres avoir positionné les clapet correctement, introduire la charge de bois horaire indiqué évitant surcharges qui provoquent e ort
anormaux et déformations (selon les indications du chap. DESCRIPTEOMINIQUESJOUS DE/EZ UTILISERAPPAREILTOUJOURS
AVEC LAPORTEFERMEEPOUREVITERDES PROBLEMES DU AWRCHAUFRGE FORGE EFFETA NONOBSERANCEDECETTE
REGLHEAIT ECHOIRLA GARANTIE

Les appareils avec fermeture automatique de la porte (type 1) doivent obligatoirement fonctionner, pour des raisons de sécurité, avec la porte
du foyer fermée (sauf pendant le chargement du combustible ou I'enlévement des cendres).

Les appareils sans fermeture automatique des portes (type 2) doivent étre raccordés a leur propre tuyau d’évacuation de la famée. L
fonctionnement avec porte ouverte n'est permis que sous surveillance.

IMPORTANT: POURPES RAISONS DSECURITE, LRORTEDU FOYER NE PEUTETRE OUVERTEQUE PENDANT LE
& CHARGEMENDU QOMBUSTIBLELEFOYERDOITRESTEFERME PENANT LEFONCOIONNEMENTETLES PERIODES
PENDANT LESQUELLESAPPAREILNESTPAS UTILISE.

Les régulateurs situés sur la face avant permettent de régler I'’émission de chaleur du apgarédivent étre ouverts en fonction du besoin

calori que. La meilleure combustion (avec émissions minimum) s'obtient quand, en chargeant du bois, la plus grande partie de I'air pour la
combustion passe a travers le régulateur de l'air secondaire.

ILNEFAUT JAMAIS SURHARGER'APPAREILTROP DE COMBUSTIBLE ET UNE TROIDPERWBNTITE BIR PEUVENT PROVOQUER
LASURCHUFFE DU ARREIL ET DONC UENDOAGER. LES DOMMAGEBWUSES PABSURCHAUFFENESONTPAS @UVERS PAR

LA GARANTIEIL ARUT DONC TOUJOURS UTILISER IARERPXEC LAORTE FERMEE ABAISSEE POUR EVITER LEFFET DE FORGE
Le réglage des clapets, nécessaire pour obtenir la performance calori que nominale avec une dépression a la cheminéeadg, 2 2ritn de
colonne d’eau) est le suivant: voir chap. DESCRIPTEIHNIQUEBE APPAREIIESTUN APPAREIIA ALIMENTATIONNTERMITTENTE
OUTRE W REGLGE DE AIR POUR LEOMBUSTION, LINTENSITE DEQMBUSTION ET DONCRERFORMICE @LORIFIQUE DE
VOTRE ARREIL SONT INFLUENCAS PACHEMINEE. UN BONAGE DE LEHEMINEE DEAWIDE UN REGGA PLUS REDUIT DER
POUR LACOMBUSTIONANDIS QU'UN THGE REDUIT NECESSITE PLUTOT D’UNGEEGDRRECT DHR’POUR LEBOMBUSTION.

Pour véri er la bonne combustion, il faut véri er que la fumée qui sort de la cheminée soit transparente. Si elle est blanche, cela signi e
que l'appareil n'a pas été réglé correctement ou bien le bois est trop mouillé; si au contraire la fumée est grise ou noire, cela signi e que la
combustion n'est pas compléte (il faut avoir une plus grande quantité d’air secondaire).

ATTENTION: IORSQUE LONABOUTE LE COMBUSTIBLE SUR IEFSESRENABSENCE DE RMNE, UN DEVELOPPEMENT
IMPORANT DE FUMEES POBRRETRE CONSE. DANS CEAS, UNMELANGEEXPLOSIF DEAZ ETDAIR POURRAIT
SE FORMERET DANS LES 8S EXREMES, UNEXPLOSIONPOURDES MOTIFS DBECURITE, IESTGONSEILLE
D’EFFECUERUNENOUVELLEPROCEDURBALLUMAGEENUTILISANTDES PETITESAGSUETTES EBOIS

UTILISATION DU FOUR OU PRESENT

Mettre le Regulateur des fumées en position UTILMBAN DU FOUR (voir chapd@ription technique).

L'apport d’air pour la combustion peut in uencer sensiblement la température du four. Un tirage su sant de la cheminée et des conduits bien
propres pour le ux des fumées chaudes autour du four sont des conditions fondamentales pour un bon résultat de cuisson. La plaque du four
et la grille du four chromée peut étre située a di érents niveaueslgateaux épais et les grands rotis doivent étre enfournés au niveau le plus
bas, les gateaux plats et les biscuits au niveau moyen et le niveau supérieur peut étre utilisé pour réchau er ou rissoler (voiresicaptibn
Techniques - £CESSOIRES).

QUAND ON CUISINEDESALIMENTS TRES HUMIDESGATEAUXAUX FRUIBOU LES FRUI$S MEMES,ON PRODUIT DELEAU DE
CONDENSATIONPENIANT LACUISSON, IL PEUT SE DEVELOPPERAFEUR D’'HEAQUI SE DEPOSE SUR LWEFTHAU LES COTES DE
LAPORTE EN FORNIT DES GOUTES IXHAE CONDENSION. IL 8GIT D'UN PHENOMENE PHYSIQUE.

En ouvrant trés peu et avec soin la porte (1 ou 2 fois, plus souvent en cas de temps de cuisson plus longs) on peut faire sortir la vapeur d
compartiment de cuisson et réduire considérablement la formation de condensation.

Lappareil estdotée d’'une grille en fonte (OPTIONAloguvant étre soulevée a I'aide d’'une manivelle prévue a cet e et. La position supérieure
optimise I'utilisation de la plaque tandis que la position inférieure optimise le chau age du four. (vajure 8).

FONCTIONNEMENT PENANT LESPERIODE®E TRANSITION

PENIANT LAPERIODE DEARSITION, C’EST A DIREQD LES TEMPARJRES EXTERNES SONT PLUS ELEVEASSAENBENATION
IMPREVUE DE TEMPERTURE, IL PEUT SE PRODUIRRAIESTDIFFICULTEZER LE TWY D’EACUATION DE LAUMEE QUI FONT
QUE LES GAZ DE COMBUSTION NE SKNTCGMPLETEMENSPIRES.ES GAZ DE DECHARGE NE SORTENT PLUS COMPLETEME
FORTE ODEUR DE GAZ .

Dans de tels cas, secouez plus fréiguemment la grille et augmenter l'air pour la combustion. Ensuite chargez une quantité réduite de
combustible en faisant en sorte que celui-ci brile plus rapidement (avec plus de ammes) et le tirage du tuyau d’évacuation de la fumée se
stabilise.

CONTROLEZ EGALEMENT QUE TOUTES LES OUVERTURES POURGE RNETESMRCORDEMENTS A CAEMINEE
I SOIENT HERMETIQUESCESI DINCERTITUDES, RENONCERITILISER'APPAREIL



ENTRETIEN ET SOIN

TOUJOURSSUIVRELESINDICATIONSAVEC LBMAXIMUM DESECURITE !
t SASSURERUELAFICHEDUCORDONDALIMENTATIOSOITENLEVEB®U PRESENT .
t QUELEGENERATEURSTENTIEREMENROID
t LESCENDRESONTCOMPLEEMENTFROIDES
t DURANTLESOPERATIONSENETT@AGEDUPRODUITGARANTIRNRENOUVELLEMERERFFICACBELAIRDELAPIECE
t UNNETTGAGEINSUFFISANTOMPROMEDEBONFONCTIONNEMENETLASECURITE !

NETTOYAGEPERIODIQUR LA CHARBEDELUTILISAEUR

Les opérations de nettoyage périodique, comme indiqué dans ce manuel d'utilisation et d’entretien, doivent étre réalisées avec le plus grand
soin, apres voir lu les indications, les procédures et les fréquences décrites dans ce manuel d'utilisation et d'entretien.
CONTROLERENLENETTGANT, AUMOINSUNEFOIPARAN, LAPRISBAIREXTERNE.ACHEMINEEOITETREREGULIEREMERAMONEE
PARLE RAMONEURRITESCONTRLERPARVOTRERAMONEURE ZONELINSTALLATIORE LA CHEMINEH.ERACCORDEMENET
LAERATION

IMPORRNT:ENTRETIEN ET SOQUI NEPEUTAVOIRLIEUQUAVECLAPPAREIL FROItiliser exclusivement des pieces
& de rechange expressément autorisées et o ertes paa NORDICA S.p.A. En cas de besoin, nous vous prions de vous adresser a
votre revendeur spécialisé.APPAREIL NE PEUT PAS ETRE MODIFIE!

NETTOrAGE DE LAITRE

Grace a une entrée spéci que de I'air secondaire, la formation de dépbts de saleté sur la vitre de la porte est e cacement ralentie. Cependant
il est impossible de I'éviter completement avec I'utilisation des combustibles solides (en particulier le bois humide) mais ceci ne doit pas étre
considéré comme un défaut de I'appareil.

IMPORRANT: IL NEFAUT NETTOYER LA VITREPANORAMIQUE QUEQUAND L'APPAREIL ESAROID POUFEN EVITER
L'EXPIOSION Le nettoyage peut étre e ectué avec des produits spéci ques ou bien en frottant la vitre avec une boule de papier
journal (quotidien) humidi é et passé dans la cendrSlE PASUTILISERCEPENDANDE CHIFFONSPRODUITSABRASIFS

OU CHIMIQUEMENRAGRESSIES

La procédure correcte d’'allumage, I'utilisation de la quantité et du type de combustibles adéquats, la position correcte du régulateur de
I'air secondaire, le tirage su sant de la cheminée et la présence d’air comburant sont les conditions indispensables pour le fonctionnement
optimal de I'appareil et garantissant le nettoyage de la vitre.

RUPTUREDES VITRES: Les vitres sont en vitrocéramique résistante a des poussées thermiques allant jusqu’a 750° C et ne sont
& donc pas sujettes a des chocs thermiques. Elles ne peuvent se rompre que par chocs mécaniques (coups ou fermeture violente
de la porte, etc.PAR CONSEQUENTLEREMPLACEMENDELA VITRENESTPASSOUSGARANTIE

NETTOAGE TIROIR DES CENDRES

Tous les appareils ont une grille foyer et un tiroir cendre pour la récolte des cendres Figure 8.
Nous vous conseillons de vider périodiquement le tiroir cendre et d'éviter son remplissage total, pour ne pas surchau er la grille. En outre,
nous vous conseillons de laisser toujours 3-4 cm de cendre dans le foyer.

ATTENTION: LESENDREENLE/EESDU FOYERDOIVENTETREPLACEE®ANSUNRECIPIENDEMATERIAU IGNIFUGE
EQUIPE D’'UNCOUVERCLEETANCHE. LERECIPIENDOIT ETREPLACE SURJN SOL IGNIFUGHOIN DE MATERIAUX
INFLAMMABLESIUSQU’A IEXTINCTION ETREFROIDISSEMENIDDMPLETCONTRLER ENLENETTQYANT, AU MOINS
UNEFOISPARAN, LA PRISED’'AIREXTERNE

NETTOYAGE DUTUYAUD' EVACUAION DE LAFUMEE

La procédure correcte d'allumage, I'utilisation de quantités et types de combustibles appropriés, le juste positionnement du registre de l'air
Secondaire, le tirage su sant de la cheminée et la présence d’air comburant sont indispensables pour le fonctionnement optimal de I'appareil
et garantissant le nettoyage de la vitre.

NOUSRECOMMANDONSEFFECTUEBN NETTO®AGECOMPLE DELAPPAREIAU MOINSUNEFOISPARAN OU CHAQUEFOISQUE
NECESSAIR(problémes de mauvais fonctionnement avec faible rendemerit)N DEPG EXCESSIDE SUIEPEUTPROVOQUERES
PROBLEMHESEDECHAREDESFUMEEE TLINCENDIBUTUMWU DEVACUATIONLUI MEME

CETTEOPERTION, QUINEPEUTAVOIRLIEU QU'AVEC LAPPAREFROID DEVRAIETREEFFECTUFFARUNRAMONEUR
QUIENMEMETEMPSPEUTFAIREJNEINSPECTIONUTUWU DEVACUATIONDELAFUMEE

Pendant le nettoyage, il faut retirer de I'appareil le tiroir cendrier et le dé ecteur fumées pour favoriser le nettoyage de la suie.
Les dé ecteurs sont facilement amovibles depuis leurs sieges car ne sont pas xé€s avec aucune vis. Une fois le nettoyage réalisé, les méme
doivent étre repositionnés dans leurs sieges (Figure 9).

ATTENTION: ABSENCEDE DEFLECEURPRO/OQUEUNEFORTEDEPRESSIONJNECOMBUSTIONTROP RPIDEET
UNEGONSOMMATION EXCESSIVBEBOISAYANTPOURCONSEQUENCENESURCHAUFFEDE UAPPAREIL
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LES RIENCES OU PRESENT

Les faiencesLa NORDICA S.p.A. sont des produits de haute fabrication artisanale et comme tels, elles peuvent présenter de trés petits
grumeaux, des craquelures et des imperfections chromatiques. Ces caractéristiques sont la preuve de leur grande valeur. L'émail et la faienci
pour leur di érent coe cient de dilatation, produisent des micro ssures (craquelure) qui en démontrent l'authenticité.

POURNETTO®ERLESFAIENCESIOUSCONSEILLONSUTILISERIN CHIFFONDOUX EBECUNDETERGENTOU PRODUIT
LIQUIDEQUELONQUEPOURRIT PENERERA LINTERIEURDESCRAQUELUREETLESMETTREENEVIDENCE'UNE
FACON PERMANENTE

PRODUITS EN PIERRETURELLE OU PRESENT

LA PIERREATURELLEOITETRENETTOEEAVECDU PAPIERDEVERRERESINOU AVECUNEEPONGRBBRASIVEE PASUTILISER
AUCUNDETERSENTOULIQUIDE

PRODUITS/ERNIS OU PRESENT

Aprés des années d'utilisation du produit, le changement de couleur des piéces vernies est un phénoméne complétement normal. Ce
phénomeéne est provoqué par le changement brutale de la température a laquelle un produit est soumis pendant le fonctionnement et par le
vieillissement de la peinture elle-méme avec le passage du temps.

ATTENTION AVANTTOUTENOUVELLAPPLICATIONEPEINTURHEL FAUTPOURVOIRENETTGAGEETENLEVEROUT
1 RESIDUDELASURFACE PEINDRE

PRODUITS EMAILLES OU PRESENT

Pour le nettoyage des parties peintes, utiliser de I'eau savonneuse ou des détergents NON abrasives ou chimiquement non agressifs.

NE PASLAISSERECHERELEAUSAVONNEUSEUDEDETERSENTAPRESENETTWAGE ILFAUTPOURVOIR ESAIRE
| ENLEVERIMEDIATEMENNE PAS UTILISBRAPIERDEVERREOU PAILLEEENFER

PIECES CHROMEES OU PRESENT

Dans le cas les piéces chromées présentaient une couleur avec re ets bleus suite a une surchau e, utiliser un produit de nettoyage adéquat
pour solutionner cet inconvénient.

BARRES LFERALES OU PRESENT

Les poignées, la barre de protection et les petits bassins pour I'eau (cuisine) doivent étre nettoyés a froid avec un chi on doux et de I'alcool.
NON ABRASIVEBJCHIMIQUEMENYONAGRESSIES

NETTOrAGE DE LASRILLE FRER

IMPORTRNT: dans le cas ou la grille du foyer a été enlevée, en la remettant il est IMPORTANT que le coté plat avec les passages des cend
plus étroits soit disposé vers le haut, au contraire il est di cile enlever les cendres de la grille (voir Figure 8).

PLAQUE ET CERLES ENFONTE

IMPORRANT: POUREVITERLA ROUILLENE LAISSEZ PASESPOELE®ULESCASSEROLBSIRLAPLAQUEA CHAUFFEUR
FROIDECela pourrait causer des halos de rouille, désagréables a voir et di cile a enlever !

| La plaque de cuisson en fonte et les cercles en fonte doivent étre régulierement sablés avec du papier de verre gidi@N50
LESPARTIEEMAILLEES

Pendant le nettoyage, il faut enlever le petit tronc d'échappement de la cuisiniére et le tuyau fumées. L'endroit de ramasse des fumées peut
étre nettoyé sur le devant du four (voir chap. NEWAGE ENDROIT RAMASSE DES FUMEES DES CUISINIERES) ou bien sur le haut. A ce pr
enlevez les cercles et la plaque de cuisson et démonter le tuyau fumée du petit tronc d'échappement. Le nettoyage peut étre fait a I'aide d’'une
brosse et d’'un aspirateur.

& ATTENTION APRES LE NETYAGE TOUTES LES PIECES DEMONTEES DOIVENT ETRE REMONTEESMERAENT.

CADREENACIERINOX OU PRESENT

Quand on remet en place la plaque de cuisson en fonte, véri ez qu'il y a toujours 3 mm d’espace entre celle-ci et le cadre en &ier INO
pour permettre les di érentes expansions thermiques et pour éviter que le cadre en acieXIl@isse avoir des modi cations chromatiques
pendant le chau age).



ENTRETIEN DBOUR OU PRESENT
POUREVITER’EVENTUELLEORMAION DEROUILLENOUSRE@©MMANDONSDE
- Faire sortir la vapeur du four pour réduire la formation de I'éventuelle condensation en ouvrant brievement et avec soin la porte (1 ou 2
fois, plus souvent en cas de cuisson d'aliments trés humides et temps de cuisson trés longs);
- Sortir les aliments du four une fois quils sont cuits. Laisser refroidir les aliments dans le four sous 150°C implique la formation de
condensation;
- Quand la cuisson est terminée, laisser la porte du four un peu ouverte jusqu’au séchage de I'éventuelle condensation;
- Side I'humidité s'est formée dans le four, on conseille de traiter la partie interne de la porte en fonte avec de la vaseline neutre (ou présent);
- Chaque 3-6 mois, il faut répéter le traitement avec la vaseline neutre sur la partie interne de la porte en fonte selon combien le four vient
utilisé;
- Side larouille s'est formée sur la partie interne de la porte en fonte, on doit enlever cette rouille avec du matériel abrasif et ensuite on doit
traiter la surface en fonte avec de la vaseline neutre.

NOUS DECLARONS QUE TOUS NOS PRODUITS, LES MATERIAUX DESTINES A ENTRER EN CONTACT AVEC LES ALIMENTS SONT
LUSASE DES ALIMENTS, CONFORMEMENT AU REGLEMENT CE N. 1935/2004.

NETTOrAGE DUCASIER DE RECTE DES FUMEES DU FOURUISINIERE

Le compartiment de récolte des fumées peut étre nettoyé du four (démonter la téle horizontale qui est la base du four (voir Figure 9), ou du
haut.

Pour ce faire enlever les brileurs de la plaque de cuisson et démonter le tuyau-fumées du petit tronc d'échappement.
Le nettoyage peut étre e ectué a l'aide d’'une brosse et d’'un aspirateur.

I IMPORTRNT :VERIFIERQUELAPOSITIONMUDEFLECTEURIMEESOITCOMMEBNDIQUE ERIGURE.

FAITES ATTENTION QU'UNEFOIS TERMINEE LE NETTQYAGE TOUTES LES PARTIES SOIENT REINSALLEES
HERMHEIQUEMENT

ARRET PENDANTHTE

Apres avoir réalisé le nettoyage du foyer, de la cheminée et du conduit de la fumée, en réalisant I'élimination totale de la cendre et d’autres
éventuels résidus, il faut fermer toutes les portes du foyer et les relatifs clapets. Si 'appareil est retiré de la cheminée, il faut fermer son ori ce
de sortie.

ON CONSEILLBEREALISEFOPERATIORENETTUAGEDU CONDUIDEFUMERUMOINSUNEFOISPARAN ILFAUTVERIFIERNTRE
TEMPSEFFECTIETATDESGARNITURHESQUELLESIELLESIESONTPASPARFAITEMENNTEGRESIEGARANTISSENRSLEBON
FONCTIONNEMENDELAPPAREIIDANSCECASILESTNECESSAIREREMPLACEMENVESMEMES

ENCASD'HUMIDITEDELA SALLEOU SETROUVEAPPARE|LL FAUTPREPARHEBRE SSELSABSORBANTALINTERIEURU
I FOYER PROTEGHHEESPARTIEENFONTESILONVEUTMAINTENIRNALTERE DANETEMPSASPECESTHEIQUEAVEC
DELAVASELINNEUTRE
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ENTRETIENDRDINAIREEFFECUE PARLESTECHNICIEN®UTORISES

LENTRETIENDRDINAIREDOITETREEFFECUE AU MOINSJNEFOISPARAN.

ETANTDONNE QUEEGENERATEURILISBUBOISCOMMECOMBUSTIBLEOLIDEILREQUIERIN ENTRETIEGIRDINAIRBUIDOIT
ETREEFFECTUE PARITECHNICIEMUTORISE, ENTILISANTUNIQUEMENTDESPIECE®ERECHANGEB'ORIGINE

LENON RESPE®EUTCOMPROMETTRESECURITE DEPPAREIETPEUTENTRAINERANNULATIONDESCONDITIONBEGARANTILE

Le respect de la fréquence de nettoyage réservé a l'utilisateur décrites dans le manuel d'utilisation et d'entretien, garantit au générateur une
combustion correcte au | du temps, et d'éviter les éventuelles anomalies et/ou dysfonctionnements qui pourraient requérir des interventions
du technicien.

LESDEMANDE®INTERVENTIONENTRETIEGRDINAIREESONTPASCOMPRISHIANSLAGARANTIBUPRODUILT

JOINTS

Les joints garantissent I'étanchéité du produit et par conséquent son bon fonctionnement.

CESELEMENTSOIVENTETREREGULIEREMENCDNTRLES: EN CASD'USUREOU DE DOMMAGES IL FAUDRALESREMPLACER
IMMEDIATEMENT

CESOPERATIONSEVRONETREREALISEFRRUNTECHNICIENUTORISE.

RAC®RDEMENTA LA CHEMINEE

TOUSLESANS OUA CHRUEFOISQUECELASAVERENECESSAIRESPIRERTNETT®ERLECONDUITQUIMENEA LACHEMINEEEN
PRESENUBEETRONQNSHORIZONTAUX, FAUTENLEVERE SRESIDUBVANTQUILSNOBSTRUENAASLEPASSGEDESFUMEES

DETERMINAION DE LAPUISSANCE THERMIQUE

Il nexiste pas de régle absolue qui permette de calculer la puissance correcte nécessaire. Cette puissance dépend de I'espace a
FKDXfHU PDLV DXVVL HQ JUDQGH PHVXUH GH OfLVRODWLRQ (Q PR\HQQH OD SXLVVD
isolée sera de 30 kcal/h par m 2 (pour une température extérieure de 0 °C).

(WDQW G R DK@cofréshdond a 860 kcallh QR XV SRXYRQV DGRSWBIUWKAQH YDOHXU GH

6XSSRVRQV TXH YRXV VRXKDLWH] FKDXiHU [XQHPSIQPHOQGHSSDBWHPHQW LVROp 3YRXV

[ P . RX N: 3DU FRQVpTXHQW FRPPH FKDXfiDJH SULQFLSDO XQ DSSDUHL
Valeur indicative de combustion GLemie demandee_par e &
1 kg de bois sec

Carburant Unita kcal/h kw

Bois sec (15% d’humidité) kg 3600 4.2 1,00

Bois mouillé (50% d’humidité) kg 1850 2.2 1,95

Briquettes de bois kg 4000 5.0 0,84

Briquettes de lignite kg 4800 5.6 0,75

Anthracite normal kg 7700 8.9 0,47

Coke kg 6780 7.9 0,53

Gaz naturel m? 7800 9.1 0,46

Mazout L 8500 9.9 0,42

Electricité kWh 860 1.0 4,19




ATENCION

LAS SUPERFICIES SE PUEDEN CALENTAR MUCHO!
SIEMPRE SE DEBEN USAR GUANTES DE PROTECCION!

Durante la combustién se emana energia térmica que comporta un notable calentamiento de las super cies, de las puertas, manijas,
mandos, vidrios, tubo de humos y eventualmente de la parte delantera del aparato.

Eviten el contacto con estos elementos sin la adecuada indumentaria protectora (guantes de proteccion en dotacion).

Asegurense que los nifios sean conscientes de estos peligros y mantenerlos alejados del fogén durante su funcionamiento.
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